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ВІД УПОРЯДНИКІВ 

 
 

Черговий  випуск серії біобібліографічних покажчиків «Шістдесятницт-
во: профілі на тлі покоління» присвячено Володимиру Григоровичу Дрозду – 
українському письменникові, ім’я якого асоціюється із творчими пошуками но-
вої літературної генерації – когорти шістдесятників, тих запальних українських 
інтелігентів, котрі виривалися за межі ідеологічного контролю, бунтували су-
проти офіційних канонів мистецтва соціалістичного реалізму, намагалися 
оприлюднити нестандартні форми та прийоми естетичного антиконформізму. 

Відкриває видання розгорнутий літературний нарис відомого літературо-
знавця, дослідника творчості митців-шістдесятників Людмили Тарнашинської, 
в якому проаналізовано творчий доробок Володимира Дрозда.  

Далі вміщено основні дати життя і творчості письменника. 
Бібліографічна частина покажчика складається з 2-х розділів: «Твори  

В. Г. Дрозда» та «Література про В. Г. Дрозда». 
До розділу «Твори В. Г. Дрозда» увійшли описи окремих видань і публі-

кацій у збірниках, альманахах, періодичних виданнях і виданнях, що продов-
жуються. Також вміщено інтерв’ю з письменником і рецензії та передмови, на-
писані ним до творів інших авторів. Крім того, подано інформацію про праці, 
що вийшли за редакцією В. Дрозда, та роботи, упорядником яких він був. Після 
бібліографічного опису творів письменника подано посилання на рецензії та 
відгуки, вміщені у розділі «Література про В. Дрозда». 

Матеріали згруповано у підрозділи: твори українською мовою, твори ро-
сійською мовою, видання в перекладах іноземними мовами. 

Матеріали про видання творів письменника українською і російською 
мовами розташовано у хронологічному порядку, а в межах кожного року роз-
міщено за схемою:  окремо видані книги і брошури;  потім за алфавітом – пуб-
лікації в періодичних виданнях, збірниках, виданнях, що продовжуються; ре-
цензії, написані В. Дроздом (з поміткою «Рец.:»); видання, упорядником яких 
був письменник, із поміткою «Упоряд.:»); матеріали за редакцією письменника 
(з поміткою «Ред.:», «Редкол.:», «Ред. рада:»). 
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Твори В. Г. Дрозда у перекладах іноземними мовами розміщено за алфа-
вітом мов, а в межах мов – за хронологією видань. 

Для забезпечення достовірності інформації перегляд матеріалів здійсню-
вався «de visu», у разі неможливості безпосередньо ознайомитися з виданнями, 
відсутні відомості уточнювалися за різними бібліографічними джерелами, і в 
тексті їх позначено астериском (*). 

Розділ «Література про В. Г. Дрозда» містить інформацію про окремі ви-
дання і публікації, в яких висвітлюється життєвий шлях, творча, громадсько-
політична, культурно-просвітницька діяльність письменника.  

Основними джерелами пошуку літератури були державні літописи книг, 
газетних і журнальних статей, рецензій, каталоги та картотеки Національної 
парламентської бібліотеки України, бібліотеки Національної спілки письмен-
ників України та інших провідних бібліотек України, архів В. Г. Дрозда. 

Хронологічні рамки добору літератури: 1959–2012 рр. Добір матеріалів 
завершено у серпні 2012 року. 

Бібліографічний опис здійснено за ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографіч-
ний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання», 
ДСТУ 3582-97 «Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. 
Загальні вимоги та правила», ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. Сок-
ращение слов на русском языке. Общие требования и правила». 

Видання розраховано на філологів, культурологів, науковців-літературо-
знавців та учителів-словесників, працівників бібліотек, інформаційних центрів, 
видавничих організацій, аспірантів та студентів гуманітарного профілю на-
вчання. Покажчик стане у пригоді всім, хто цікавиться українською літерату-
рою, питаннями культури і духовності. 
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Людмила Тарнашинська 
 

ВОЛОДИМИР ДРОЗД:  
«ПИСЬМЕННИК – ЛИШЕ УСТА НАРОДУ» 

 
Володимир Дрозд увійшов в українську літературу разом із цілою плея-

дою українських шістдесятників: Валерієм Шевчуком, Євгеном Гуцалом, Іри-
ною Жиленко, Іваном Драчем, Юрієм Щербаком.  

У літературному поколінні українських шістдесятників В. Дрозд займає 
осібне місце: свій шлях самореалізації він перетворив на напружений пошук – 
резонансних тем, адекватних задумові жанрів, яскравих персонажів, перекон-
ливих характерів, незвичних сюжетних ліній, захопливих колізій, промовистих 
деталей. І дуже часто являв читачеві зовсім несподіваний результат: вражав 
проблематикою, колізіями, характерами, розмаїттям художньо-образних засо-
бів. Обраний шлях не завжди був простим – він передбачав не тільки пошуки 
мистецьких форм і засобів утілення художнього задуму, а й пошуки самого се-
бе, свого духовного наповнення й розповнення. Цю закономірність свого мис-
тецького «дозрівання» В. Дрозд сформулював чітко й прозоро: «До кожного 
свого твору я спершу дозрівав духовно, а вже тоді брався за перо» [8]. 

Володимир Дрозд – автор книжок оповідань та повістей: «Люблю сині 
зорі» (1962), «Парость» (1966), «Маслини» (1967), «Семирозум» (1967), «Білий 
кінь Шептало» (1969), «Катастрофа» (1968), «Крик птаха в сутінках» (1972), 
«Ирій» (1974), «Ніч у вересні» (1980); романів: «Люди на землі» (1976), «Земля 
під копитами» (1980, премія ім. А. Головка, 1981), «Самотній вовк» (1983), 
«Балада про Сластьона» (1983), «Спектакль» (1985), «Новосілля» (1987), «Інна 
Сіверська, суддя» (1985), «Пришестя» (1994), «Музей живого письменника» 
(1994), «Злий дух. Із житієм» (1999). Окремий тематичний блок становлять тво-
ри документально-біографічного плану, як-от: «Добра вість» (1967), «Ювеналій 
Мельников» (1972), «Ритми життя» (1974), «Дорога до матері» (1979) та ін. 

Уже в двадцять три роки видав першу свою книжку новел і оповідань 
«Люблю сині зорі» (1962), яка привернула увагу критики індивідуальним сти-
лем: ліризмом, психологічною розгорнутістю характеру, тонким проникненням 
у світ природи. Через десятки років, 1996-го, письменник щиро зізнався: «З на-
писаного, видрукуваного найдорожчі для мене – перші оповідання. Як перша 
любов. Найсерйозніша моя річ – справді-таки, мабуть, епічний роман «Листя 
землі» [12, с. 118]. За цей роман-епопею (книга перша і друга) письменник 
отримав Державну премію України імені Т. Г. Шевченка (1992) і ним, фактич-
но, вінчав свій земний і творчий шлях.  

Володимир Дрозд був і залишається одним із найцікавіших і, мабуть, од-
ним із найменш прочитаних українським літературознавством письменником, 
особливо у його пізній творчості, яку сам письменник охарактеризував як таку 
коли «уже є що сказати і знаєш, як сказати» [12, с. 111]. З одного боку, він – чи 
не найбільш відкритий і викличний з-поміж прозаїків другої половини ХХ – 
початку ХХІ століть у своїй художній автобіографічності, а з другого, – чи не 
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найбільш утаємничений, містифікований, затінений численними масками своїх 
автобіографічних (і не тільки) героїв, дешифрувати сенс і призначення яких ще 
належить наступним дослідникам. 

 «Глибоко переконаний, – наголошував Володимир Дрозд при врученні 
премії Фундації Омеляна і  Тетяни Антоновичів, – що народи, мовчати яких 
примушують тоталітарні режими, конденсують у собі, незважаючи на репресії, 
війни, голодомори, вільнолюбну силу, передаючи її у спадок дітям та онукам 
своїм» [11, с. 115]. Всі ці тематичні пласти, що визначають драматичну історію 
українського народу, – війни, голодомори, репресії, тиск тоталітарної системи, 
освячені вільнолюбною силою українського народу, присутні в творчому доро-
бку В. Дрозда. 

Період самостановлення письменника яскраво відображає його епістоля-
рна спадщина: у листах до дружини Ірини Жиленко з армійського «заслання» 
(за неординарність молодого письменника-початківця було «покарано» служ-
бою в армії далеко від рідної домівки) віддзеркалено його спроби осягнути світ 
у всіх його суперечностях. «Ти знову філософуєш і терзаєшся пошуками свого 
місця і своєї позиції в цьому житті. Не надривайся. Нам цим доведеться займа-
тися все життя, до останньої миті…», – прозірливо відповідала йому 1965 р. 
Ірина Жиленко [13, с. 543]. 

Родинний творчий тандем двох яскравих особистостей – Володимира 
Дрозда й Ірини Жиленко – дав українській літературі двох лауреатів Шевчен-
ківської премії. Але головне – зразок того, як можна поєднувати дві такі різні 
творчі особистості в одному родинному просторі, не відтинаючи одне в одного 
творчих можливостей, а, навпаки, стимулюючи до праці. Так, Ірина Жиленко 
зізнавалася, що «особливим чином» на неї впливає «божевільна Володина пра-
цездатність. Життя йому потрібне тільки заради писання. Інакше воно його не 
цікавить <…>. Він трудиться буквально осатаніло…» [13, с. 470].  

У цьому зв’язку варто процитувати К.-Г. Юнга: «Хто має призначення, 
хто чує голос глибин, той приречений. Тому, за переказами, він має особистого 
демона, поради якого йому належить виконувати. Всім відомий приклад такого 
роду – Фауст, а історичний факт – daimonion* (*даймон, демон з грецьк.) Сок-
рата…» [18, с. 383].  

Первісний смисл виразу «мати призначення», підкреслює психолог, гла-
сить: бути викликаним якимось голосом (при цьому він зазначає, що у німець-
кій мові слова «призначення» (Bestimmung) і «голос» (Stimme) утворені від од-
ного кореня) [18, с. 383]. Йдучи за цим глибинним голосом, голосом особистого 
даймона, постійно чуючи в собі його невідворотну присутність і навіть тиск, 
Володимир Дрозд був свідомий свого призначення, тож неодноразово повто-
рював: «Без творчості моє життя втрачає будь-який сенс» [12, с. 110]. І вперто 
тримався думки, що література має фіксувати ті зміни, які відбуваються довко-
ла, інакше це, як вважав, буде величезною помилкою. Цим, власне, підкреслю-
вав свою приреченість на творчість. 

За теорією К.-Г. Юнга, чим більше невизначена й несвідома особистість, 
тим більше вона розчиняється в соціальності, в цілісності групи, поступаючись 
при цьому власною цілісністю – і місце внутрішнього голосу заступає голос со-
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ціальної групи і її конвенцій, а місце призначення – колективні потреби, і чим 
більший «масштаб особистості», тим менше розчиняється вона в соціальності 
групи й тим ближча до виконання свого основного призначення [18, с. 383–
384]. Тим-то одержимий своєю метою письменник зазвичай позиціонує себе 
одинаком, «самотнім вовком» – відсвіт цієї поширеної моделі існування творчої 
людини падав і на цю Дроздову метафору. 

У життєвій і творчій долі В. Дрозда, очевидно, відбувався певний внутрі-
шній конфлікт між позицією митця-самітника, відгородженого від перипетій 
зовнішнього світу у башті зі слонової кістки (в реальності це був «ха-
леп’ївський рай» – сільська хата-дача в мальовничому селі Халеп’я, де народи-
лося чи не найбільше творів письменника), і розчиненістю в соціальності «гру-
пи» (читай: в колективному началі – Л. Т.) та її потребах: тут далася взнаки ак-
тивна заангажованість письменника в соціальних колективах. Так, на відміну 
від, скажімо, Валерія Шевчука, котрий ніколи не зраджував обраній на самому 
початку життєвого шляху позиції професійного письменника, який не ходив 
«на службу», Володимир Дрозд працював у редакціях газет, був на видавничій 
роботі, тривалий час очолював журнал «Київ», був секретарем Спілки пись-
менників України та її Київської організації. Наскільки це був суперечливий 
для письменника етап творчого життя, свідчить, зокрема, одна з його публіка-
цій  далекого 1987 р. 

Це був час, коли в суспільній атмосфері повіяло перебудовчими настроя-
ми й письменники особливо гостро відчували свою причетність до суспільних 
перемін. Письменник, попри все інше, звіряється читачеві й у тому, що з усього 
написаного найбільше подобаються йому сторінки з описом повернення «воск-
реслої» Ганни Поночівни в рідне село («Земля під копитами»): «Пам’ятаю день, 
коли писав цю сторінку, в селі. Спілка письменників проводила черговий важ-
ливий захід, здається, урочистий літературний вечір. Його показували по теле-
візору. Був запрошений на вечір і мав навіть возсідати в президії і я. Але мені 
так добре писалося в ті дні! Пересилив себе і не поїхав. Усе ж роздвоєність су-
часного інтелігента, про яку і я немало писав, давалася знаки. Душа, як і в мого 
Сластьона, розривалася – між трибуною і роботою… Я ввімкнув телевізор, але 
без звуку. Сидячи за письмовим столом, над своїм зошитом, я краєм ока погля-
дав на миготливий екран. Такі поважні, у чорних парах, у білосніжних сорочках 
і в імпортних краватках сиділи мої колеги за столом президії урочистого літе-
ратурного вечора. І на обличчях їхніх – така ж поважність та відчуття історич-
ного моменту… Справді, під яскравим світлом телепрожекторів, у фокусі люд-
ських очей і телекамер хіба не будеш певен у суспільному успіхові, в увазі 
людства до твоєї особи?.. Я ж сидів за маленьким письмовим столом, голодний, 
неголений, бо з самого ранку працював і не хотілося витрачати часу на кухонні 
справи та на гоління, у старім светрі, у старих ношених-переношених штанях і 
похапцем сіяв, сіяв слова. Коли потрібного слова бракувало і приходило розча-
рування, я дивився на телеекран і думав заздрісно: “Онде – життя, а я, наче 
остання робоча коняка, волочу свого плуга, поки не впаду у борозні…”. І става-
ло себе шкода. Але потрібні слова раптово з’являлися, як з’являється вода у ви-
черпаній, здавалося б, до дна криниці, і я знову забував про урочистий вечір, 
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про місце в президії, про своїх поважних колег, а жив лише тим, чим жила Ган-
на Поночівна…» [9].  

І ось, коли минуло звідтоді десять років, і роман «Земля під копитами» 
існує в літературі, належно поцінований, письменник згадує, що існує в нім і та 
сцена, написана у селі того пам’ятного дня, – «чи не найкраща в книзі». І ре-
зонно запитує: «А що лишилося од того дня, од того вечора в колег моїх, які 
пишалися в президії зборів, перед телекамерами? Я не проти громадської дія-
льності письменника, вона – потрібна, вона – невідривна від самої письменни-
цької професії. (Хоч, на мою думку, трибунна діяльність і громадська – дещо 
одмінні речі). І все ж, головна сфера діяльності літератора – письмовий стіл. 
Плюс те, що необхідне для роботи за письмовим столом, – знання реального 
життя своїх сучасників» [9]. Це яскрава ілюстрація до постійної дилеми пись-
менника: як розділити себе між художньою творчістю й «портфельними» спра-
вами, аби втрати були якомога меншими? 

Подібний конфлікт між індивідуальним і соціальним мав і позитивні нас-
лідки: з-під пера письменника народилися виразні характери персонажів, що 
яскраво репрезентують свою добу. Тож, очевидно, саме той «голос глибин», 
особистий демон, якого годі приручити силою бажання, й допомагав письмен-
никові створювати такі яскраві образи, що уособлювали й персоніфікували зло, 
яке завжди йде в парі з гріхом. Від самого письменника хіба залежало, де і як 
провести тонку лінію розмежування між злом (гріхом) меншим і злом (гріхом) 
більшим та наповнити свої образи найпереконливішими деталями, які дарувало 
саме життя і які увиразнювали засоби виконання того призначення, яке випало 
на долю письменника. Певною мірою підсумовуючи пройдене, В. Дрозд не 
уникав відповідей на незручні запитання щодо своїх стосунків із владою, точ-
ніше, офіційними структурами, що уособлювали комуністичну ідеологію. І від-
верто зізнавався: «…І зрозумів: машина легко мене зламає – я не здійснюся як 
письменник. А здійснитися, реалізуватися мусив, це було поза моєю волею. «Я 
їх одурю…» – подумав я, як мій кінь Шептало – конюха Степана». І через деся-
тиліття зміг чесно підсумувати: «Я їх справді одурив, багато в чім здійснився, 
реалізувався, але й вони мене – одурили, бо не в усьому я реалізувався, не на 
повну силу. Цілком безпрограшних ігор із Сатаною просто не буває. Але це те-
пер я вже розумію. Життя проживши. Насправді усе було ще складніше. Бо ко-
муністична ідеологія мала у собі не лише тоталітаризм і таке інше, а й дещицю 
того, у що вірили кращі уми світу. А я, земна людина, тим більше не міг не ві-
рити. Маю на увазі ідею соціальної справедливості, ідею рівності. Не лише в 
теорії, а й практиці тогочасного суспільства було дещо таке, що я й нині не ра-
див би викидати на смітник історії. Бо підбирати доведеться…» [12, с. 113–
114].  

«Я – розіп’ятий між двох епох…», – зізнавався письменник, акцентуючи 
увагу на трагічності власних свідомісних трансформацій, які він екстраполював 
і у внутрішній світ своїх героїв [12, с. 112]. А Ірина Жиленко той період життя 
оцінила так: «Наш з Володею маленький «бунт» був суто літературний (хоч і не 
тільки, бо доводилось і дискутувати, і обстоювати свою точку зору, і захищати 
молодих). Не були ми борцями, але були людьми і письменниками. Не бунту-
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вались активно, але писали чесно…» [13, с. 654]. Система ламала, нівечила долі 
й таланти. Проте не всі таланти: В. Дрозд мав тверде переконання: «Епоха мог-
ла убити письменника як людину, але убити талант – ніколи! Якщо це справді – 
талант!» [12, с. 119–120]. 

Ще в часи панування соцреалістичної естетики В. Дрозд був одним  
із-поміж тих, хто розбивав уявлення читача про культ позитивного ге- 
роя. І казав про своє літературне покоління шістдесятників так: «Ми поламали 
традицію соцреалістичної белетристики ділити героїв, а отже, і людей, на пози-
тивних і негативних» [8]. Людина для нього – не носій ярлика із «плюсом» чи 
«мінусом», а специфічна психологічна «лабораторія», дослідний майданчик, на 
якому вступають у взаємодію різні психологічні «інгредієнти», настояні на суб-
станції добра і зла, і від ступеня їх активізації та міксування й залежить міра 
порядності/непорядності, моральності/аморальності людини. Власне, чи не ко-
жен персонаж В. Дрозда – це витвір подібного міксування й тієї чи іншої міри 
дисбалансу психологічних характеристик, які, зрештою, й визначають не тільки 
«послужний список», а й долю людини. 

Уже наприкінці 1960-х рр. критика відзначала стрімку й помітно змістов-
ну «лінію зросту» В. Дрозда: «Цей прозаїк і в перших своїх оповіданнях, і в на-
ступних («Білий кінь Шептало», «Кукурудза», «Фашизм» та ін.) виявив такий 
самий нахил до психологічного аналізу, але, крім того, загострений смак до мо-
ральної та соціальної проблемності» [3, с. 89]. Цей загострений смак до діагно-
стування суспільних хвороб із роками лише відточувався, шліфувався, адже 
письменник культивував у собі здатність бути суголосним із проблемами су-
часної доби, оскільки справжній письменник, на його переконання, це «чутлива 
мембрана, яка реагує на найменші зміни в суспільстві» [14, с. 125]. 

 Після першої книги малої прози «Люблю сині зорі» (1962) В. Дрозд від-
точував перо на написанні біографічних повістей і романів, зокрема: «Ритми 
життя», «Дорога до матері» – про родину відомого академіка О. Богомольця; 
«Добра вість» – про Ювеналія Мельникова – одного з перших марксистів в 
Україні. Проте десять років праці у цьому засхематизованому жанрі хоч і не 
минули марно, але й не принесли письменникові відчуття бажаної самореаліза-
ції. Зрештою, він сам зізнався собі й на загал, що ці твори «міг би написати 
хтось інший»: його письменницькій уяві було затісно в прокрустовому ложе 
художнього раціоналізму, відтворених із документальною достовірністю харак-
терів, «результат» розвитку яких був заздалегідь відомий, оскільки концентру-
вався в тих званнях, посадах, досягненнях і переконаннях, яких ці реальні герої 
досягли в реальному житті. Проте тривалий інтерес до незвичайної людської 
долі, яку визначають не тільки хист і вдача, риси характеру, а й переплетіння 
різних історичних, політико-соціальних, особистісно-комунікативних переду-
мов, не затьмарив у ньому інтересу до долі звичайної, пересічної людини – лю-
дини буденної свідомості, яка не може піднятися над обставинами й досягти 
високого соціального становища, але в проживанні відміряних їй років залиша-
ється цікавою для інших своєю внутрішньою наповненістю. Тому письменник 
вирушив у свій тривалий художній пошук домінантної проблематики, яка, од-
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нак, змінювалась і трансформувалася відповідно до викликів часу й зміни сві-
товідчуття. 

Появі збірки «Крик птаха в сутінках» (1982) передували «Балада про Сла-
стьона» та «Вовкулака (Самотній вовк)», які стали явищем уже після появи в 
журналах і «значно підвищили “процент” соціальної критики в нашій прозі, да-
ли поштовх пробудженню інтересу в ній до умовності, гротеску» [3, с. 306]. 
Саме це й призводило до труднощів із публікацією названих творів. Варто зга-
дати, що повість «Вовкулака» було перейменовано на «Самотнього вовка», 
оскільки тодішня система не могла допустити художнього втілення думки про 
те, що в радянському соціумі є місце для вовків (попри авторову сентенцію, 
згідно з якою «у кожному з нас сидить вовк»). Ну хай вже, як виняток, існує со-
бі «самотній вовк» (пізніший читач знає твір за подвійною назвою: «Вовкулака 
(Самотній вовк)».  

Важка доля спіткала й інші твори письменника: так, рання повість 
В. Дрозда «Катастрофа», написана в 1960-х рр., побачила світ у журнальному 
варіанті лише 1986 р. (журн. «Вітчизна», 1986, № 10), оскільки тогочасна орто-
доксальна критика панічно боялася самого номінування катастрофічності у ні-
бито благополучному суспільстві, зокрема і в літературному середовищі; по-
вість «Ирій» поневірялася по редакціях і видавництвах шість років і вперше її 
було надруковано в авторському варіанті лише 1989 р.; тривалим був шлях до 
читача й «Балади про Сластьона»: такий герой, як Йосип Македонович, «не ро-
бив честі» пантеону літературних героїв, витворених соцреалістичною літера-
турою.  

Долаючи офіційну заангажованість літератури в її соцреалістичній подо-
бі, шістдесятники, зокрема й В. Дрозд, особливо прискіпливо досліджували різ-
ні виміри приватного світу своїх героїв. Проте це зовсім не означає, що їхня 
проза була асоціальною: вона просто була іншою, і соціальність у ній була при-
сутня на рівні духовного засвоєння, внутрішньої асиміляції, у вигляді тих чи 
тих вчинків як похідних напрямку думок і намірів, від чого й залежала міра по-
рядності/непорядності. Адже «…соціальність – проекція цілісності, впорядко-
ваності, взаємозв’язаності, спільності світу (космосу)» [16, с. 177], а впорядко-
вує «спільність» світу» у всіх його розрізнених взаємозв’язках людська душа, 
де й відбувається найжорстокіша боротьба між добром і злом. Жива, предметна 
реальність ніколи не залишається в прозі В. Дрозда лише соціально означеним 
тлом: зазвичай вона активно вступає у співдію з людськими характерами, змі-
нюючи й деформуючи їх тією мірою, якою людина здатна до моральних комп-
ромісів і переступів («Спектакль», «Самотній вовк (Вовкулака)», «Моя довга 
дорога в ринок», «Ирій», «Катастрофа», «Злий дух. Із житієм» та ін.). 

Зрештою, вже збірка оповідань «Білий кінь Шептало» (1969) задала ту 
тональність письменникової небайдужості до перипетій життя звичайної люди-
ни, яка й визначила резонансність його «великої» прози. А ще більше розгорнув 
ту метафору пристосуванства, «втечі від свободи» (Е. Фромм), що її несе образ 
коня Шептала, і яку письменник наповнює щоразу іншим змістом у трансфор-
мованих відповідно до соціальних змін соціуму нових образах. Переформату-
вання теми пристосуванства у його найогидніших формах – від морального пе-
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реступу аж до втрати людиною самої себе – так пунктирно можна означити 
шлях художнього пошуку Володимира Дрозда, котрий послідовно розвінчує 
потяг морально незрілої людини до споживацтва, якому підпорядковуються рі-
зні варіанти пристосуванства. 

Ціла низка творів репрезентує особливу схильність письменника до авто-
біографізму: «Як я народився. З веселої автобіографії», «Музей живого пись-
менника, або Моя довга дорога в ринок», «Пришестя», «Острів у вічності». 
Власне, це – художня біографія письменника, яку він сам називав «внутрі-
шньою біографією». Як носій егоцентричного світовідчуття, В. Дрозд зазвичай 
вибудовує психологічну канву своєї прози на аналізі власного життя й власної 
душі. Подібні твори позначені поглибленою саморефлексією, внутрішнім пси-
хологізмом, самоіронією – домінантою авторської манери оповіді. Сам пись-
менник так коментував цей аспект свого творчого методу: «Я часто в колі літе-
раторів жартома кажу, що всіх негативних героїв пишу з себе. Але з таким же 
правом, і вже, мабуть, не жартома, міг би сказати щодо позитивних героїв. 
Справді, хіба не моя пристрасність живе в образах Софії Богомолець і Галі По-
ночівни, чи не моє гостре відчуття природи – в новелі про коня Шептала. Але й 
жадоба зовнішнього виявлення Харлана в «Самотньому вовкові» чи кар’єризму 
Сластьона в «Баладі про Сластьона», чи схильність Петруні до компромісів у 
«Спектаклі» – теж мої, потенційні, не реалізовані. Точніше буде сказати: у мені 
вони є в зачатковій формі, як і в кожній людині; в художньому творі вони, зви-
чайно, гіпертрофовані…» [14, с. 125–126].  

Це, так би мовити, проекція власної реакції на ті спокуси, які пропонує 
соціум і за які від людини вимагається занадто високе мито у вигляді мораль-
них втрат. Проте М. Жулинський слушно застерігає проти спрощеного погляду 
на автобіографізм письменника: «Певно, що в характері героїв роману (йдеться 
про роман “Катастрофа”, написаний 1968 р. – Л . Т.) Івана Загатного та Миколи 
Гужви є частинка душі самого автора, без цього не буває справжнього худож-
нього твору. Але не вельми довіряймо виклично-парадоксальним твердженням 
В. Дрозда, що всіх своїх негативних героїв він пише із самого себе… Переваж-
на більшість української інтелігенції другої половини ХХ ст. побачить себе там, 
у романі “Катастрофа”, як і в романі В. Дрозда “Спектакль”» [15, с. 27].  

Та чи інша міра автобіографічного «допуску» дозволяє письменникові рі-
зною мірою абстрагуватися від внутрішнього «Я», змінювати оптику бачення 
загальних проблем соціуму крізь призму рефлексивного персонажа. Суб’єкти-
візація внутрішнього часопростору, передана за допомогою внутрішнього мов-
лення героя, виопуклює – через виразну, промовисту деталь – траєкторію сус-
пільного зламу, що спричиняє метаморфози повсякденної свідомості. За раху-
нок цього проекція соціальних катаклізмів і деформацій на внутрішній «екран» 
рефлексивної особистості дає незвичайний ефект достовірності й переконливо-
сті. Тож автобіографічність, яка має як внутрішній, так і зовнішній вимір, і межі 
якої встановлює сам В. Дрозд, згідно зі своїми уявленнями про міру допуску 
свого аlter-еgо у мистецький твір, дозволяє письменникові глибоко зануритися 
у внутрішній світ героя, використати максимальну дозу нищівної іронії й само-
іронії, що убезпечує від зсуву художньої свідомості у бік зумисної ідеалізації. 
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Створюючи яскраві характери, письменник всіляко підкреслює типовість 
своїх героїв, показуючи цим явище масової мімікрії у пострадянському суспі-
льстві, яке поширюється й на духовну сферу: «Вона – як люди, як усі. Не краща 
і не гірша, не розумніша за інших і не дурніша. Вирішили начальники угорі, 
треба хвалити Бога, треба хреститися, вона хреститься. Завтра угорі вирішать 
інакше, вона теж погодиться» [5, с. 90]. Так через характеристику конкретного 
персонажа – Марії Березової зі «Злого духа. Із житієм» – простежуються не 
найкращі тенденції цілого соціуму, які автор прокреслює безжально, без зайво-
го сентименту, апелюючи і до розуму, і до совісті читача.  

Безперечно, письменницьке перевтілення як данина специфіки психології 
творчості саме по собі передбачає своєрідну «гру масок» – у межах правил, ви-
значених природою таланту і самим митцем: вони виокреслюють соціально-
індивідуальний простір твору, його психологічні інтенції, зони впливу на чита-
ча тощо. І в цьому мистецькому «перевтіленні» Володимир Дрозд – неперевер-
шений майстер, справжній маестро. Письменнику випадає самому вибудовува-
ти власну «криву тотожності», віртуозно приміряючи на себе маски своїх геро-
їв. Проте тема «маски» в його творчості виходить поза межі психології творчо-
сті і цей, другий, рівень «перевтілення» продиктований проблематикою присто-
суванства людини в нездоровому соціумі, яку активно розробляв письменник. 
Адже тенденції пристосуванства передбачають постійну зміну соціальних ма-
сок, таких, що зазвичай «грають» на публіку, забезпечуючи їх носіям прихиль-
ність тих, хто встановлює «правила», а відтак і належне матеріальне забезпе-
чення. Метаморфози сучасної людини як носія соціальних масок (маска люди-
ни-портфеля, маска вічного трибуна, маска невмирущого начальника, маска 
блазня, маска успішної людини, маска генія і т. і.) та поглиблення антропологі-
чної мімікрії перед «лицем соціуму» зрештою дає можливість зрозуміти, що 
«…обман перед “незрячими” очима іншого обертається обманом власних 
очей» [16, с. 189]. Така облудність пошуку нібито успішності за рахунок комп-
ромісу із власною совістю завжди призводить героїв В. Дрозда до краху, який 
усвідомлюється ними як втрата самих себе, втрата в собі чогось первозданного, 
що практично неможливо ні регенерувати, ні «відкупити» у долі найщемливі-
шими спогадами про «золотий вік» дитинства, на повернення в яке остаточно 
втратив моральне право.  

Цю тему письменник символічно заклав у своїй творчості одним із ранніх 
оповідань «Білий кінь Шептало» (однойменна збірка 1969 р.), де проблему уні-
фікації людини, нівеляції, роздвоєння й пристосуванства психологічно глибоко 
й майстерно подано крізь призму «долі» й сприйняття гордого білого коня Ше-
птала, якому обставини диктують необхідність прикидатися сірим – таким, як 
інші. Паралелі з реальними обставинами неможливості самореалізації людини в 
тоталітарному суспільстві були більш ніж очевидними. Але вся цінність цього 
метафоричного оповідання, що уособлює дилему між власною гідністю й по-
требою вижити (а також роль письменницької прозірливості), в тому, що воно – 
над часами й ідеологіями, оскільки жодною мірою не втратило своєї актуально-
сті: суспільство завжди насторожено (а то й вороже) ставиться до тих, хто чи-
мось вирізняється з-поміж інших, хто бунтує й обстоює свою винятковість, а 
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відтак нав’язує свій набір соціальних масок, прийнятних для «загального кори-
стування».  

Тож тема соціальних масок, що знайшла своє яскраве відображення в 
творчості В. Дрозда, котрий відкрито маніфестував у своїх інтерв’ю орієнтацію 
на відображення соціальних типів, «працює» в полі соціальної та індивідуаль-
ної ідентичностей, зміст яких розширювали й поглиблювали українські шістде-
сятники – як своїми творами, так і прикладом власного життя. Загалом, усі со-
ціальні ролі, які ми так чи інакше граємо, не являються даністю нашої тотожно-
сті, оскільки наше «я» розколоте в бутті, онтологічно роздвоєне. Однак екзис-
тенціально нам дано знайти себе саме в цих типах соціалізації та інших формах 
людського буття, долаючи таким чином свою замкнутість в подвоєнні «я» [16, 
с. 174]. При цьому наявність маски в соціумному середовищі породжує відчут-
тя невідповідності, «вносячи лицедійство у лицедійство, вона – тільки копія, 
слабкий відблиск того, що під нею скривається в одному випадку, або свідомий 
обман, що ховає істинне обличчя – в другому» [16, с. 179].  

Володимир Дрозд «кожним новим твором, кожним літературним героєм 
начебто зривав із себе, а водночас – і з усіх нас, його сучасників, маски, боя-
чись, що вони приростуть до обличчя і затулять його, справжнього, істинного. 
Це своєрідна боротьба із самим собою, за себе ж таки і водночас – пересторога 
іншим, встановлення діагнозу хвороби всього суспільства, що морально дегра-
дує» [15, с. 27].  

Тож, узагальнюючи, можна резюмувати, що наскрізною проблемою в 
творчості В. Дрозда є проблема самоідентифікації, яка виявляє себе в межах ін-
дивідуальної свободи й соціальної обумовленості подій і вчинків. Звідси – та-
кий калейдоскоп масок, які розгортають ідею соціальної мімікрії та індивідуа-
льного пристосуванства, що зазвичай межує зі зрадою людини самій собі, «іс-
тинній людині» в собі самій. Ніби граючись, В. Дрозд жонглює маска-
ми/ролями, спостерігаючи за метаморфозами своїх колоритних персонажів.  

Викриття «портфельної хвороби» у «Баладі про Сластьона» устами одно-
сельців уже покійного Йосипа Сластьона створює трагікомічну картину гіпер-
трофованого самолюбства й чиношанування колись звичайного селянина, кот-
рий запродав свою душу дияволу заради ілюзії «потрібності» й жадоби слави. 
Маска «усім потрібної відповідальної людини» приростає до нього настільки, 
що перетворює його на носія манії величі місцевого масштабу й після усунення 
з «високої» посади він не покидає облюбованої трибуни: тільки тепер встанов-
ляє її вдома й забезпечує собі «оплески» бодай в особі власної дружини. І на-
віть після відходу в інші світи Сластьон претендує на «верховного» трибуна-
оратора, котрий з небес повчає своїх односельців. 

Художній простір В. Дрозда, де соціумно-індивідуальні стосунки моде-
люються «грою масок», відповідно, потребує гіпертрофованості колізій і подій, 
несподіваних смислових розв’язок, що межують (або ж є) зі скандалом, адже 
саме «скандал – це зривання всіх масок і повна відкритість перед собою й ін-
шими <…> пред’явлення в самому неприглядному світлі того, що вдавалося 
скривати, «обманюючи» себе й інших» [16, с. 181]. На цьому письменник за-
звичай вибудовує інтригу – і не тільки інтригу колізії чи психологічну інтригу 



 14

«викриття», а й спробу свого персонажа «якомога надійніше заховати істину» 
[16, с. 182], тобто до часу X «істинне обличчя».  

Проте скандал (викриття інтриги, переступу, зради, оголеності підлого 
вчинку) у такому середовищі, де сповідується культ пристосуванства, зазвичай 
обертається новою брехнею, оскільки в скандалі обман лише увиразнюється: 
адже «скандал лише на мить виносить на поверхню правду і тут же окутує її 
брехнею. Правда, що промелькнула, перетворюється на фарс і безум емоцій, 
виражаючи істинну трагедійність скандалу. Істина, що відкрилася, небезпечна, 
смертельно небезпечна. Для уникнення її викриття знову створюється істинний 
обман, уже істинний, щоб відволікти від неї увагу» [16, с. 182]. 

Показовою з цього погляду є повість «Маслини», яка має промовистий 
підзаголовок «Історія однієї душі», що прямо вказує на внутрішні, психологічні 
колізії, душевні метаморфози героя. Приміряння соціально владних масок геро-
єм твору (повість написано від першої особи, що інтимізує розповідь, надає їй 
ефекту «автобіографічності»), керованого непереборним бажанням бути «над»: 
іншими людьми, ситуацією, обставинами, моральними приписами, зрештою, 
забезпечити собі вирізнення з маси та відповідні умови життя. «Маслинова» 
спокуса виступає тут аналогом ексклюзивного варіанту життя: життя началь-
ницького, красивого, «вищого». Солодкий життєвий успіх маркований у свідо-
мості героя повісті смаком маслин як своєрідним атрибутом «вищості», який 
став у селі символом, «поняттям широким, збірним, все одно, що вершки спи-
вати» [7, с. 80]. 

Загалом для справжнього письменника характерною є здатність через 
зміну масок «віддати себе» (читачеві), при цьому фактично «зберігши себе», 
оскільки маска «збирає на собі світ, а світ включає її в себе»: це допомагає мит-
цеві розчинити себе в інших як у своєрідному «даруванні блага» [16, с. 180], 
навіть якщо це «благо» доноситься до читацької свідомості «від супротивного» 
– не через декларативну маніфестацію добра, а через поборення пануючого зла 
– в ім’я того ж таки добра. Однак, наскільки це непросте завдання, видно із тих 
самозізнань письменника, які наводилися вище. 

Безперечно, в творчості В. Дрозда вирізняється антропоцентрична домі-
нанта. Його антропоцентризм заґрунтований у загальнолюдські, загальнонаціо-
нальні та аксіологічні концепти. Авторська концепція людини, яку приніс в 
українську літературу В. Дрозд, далека від ідеалізованої моделі, де герой штуч-
но допасовується до моделі «підфарбованого» світу в його ідеалізованому фор-
маті. Однак цей нібито відхід од ідеалізованості (засвоєної у її соцреалістично-
му варіанті) компенсується витворенням авторського художнього міфу про 
«землю обітовану» – Сіверське Полісся, що народжує людей, хоч і зі складни-
ми, покрученими долями, але невмирущими у своїй суті. Його герой – людина у 
сув’язі суперечностей, часто з роздвоєною душею, уражена на ментальному рі-
вні всілякими моральними недугами. Однак уся проза письменника – це не бо-
ротьба проти свого героя, а боротьба за героя, за звільнення – хай і болісне – від 
облуди хворобливого самовивищення, від моральної корозії і самоілюзії життє-
вого успіху за рахунок поборення в собі самого себе істинного.  
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Портретна галерея В. Дрозда не вміщається в опозиційну парадигму: з 
одного боку, – людина духовно розвинена, культурно зорієнтована, самодоста-
тня у своєму духовному пошуку, а з другого, – людина морально ущербна, яка 
має в своєму активі засоби, далекі від морально-етичних принципів здорового 
суспільства. Адже життя зазвичай не буває чорно-білим, у ньому переважають 
люди, позбавлені чітких моральних орієнтирів, які часто не можуть (або й не 
хочуть) зробити однозначний вибір, або ж, ставши на хибний шлях, важко шу-
кає способів повернення до самого себе. Оці, останні, чи не найбільш цікаві 
письменникові. Про таких він по-філософськи сказав в одній з ранніх повістей 
словами свого героя: «Люди є людини і завжди ними залишаться» [7, с. 91]. До 
таких належать: Ярослав Петруня («Спектакль»), Михайло Решето («Ирій»), 
Йосип Сластьон («Балада про Сластьона»), Робінзон Макуха («Злий дух. Із жи-
тієм») та ін. – зі своїми мріями, пориваннями, переступами втратами. 

Дослідники типологічно поділяють персонажів прози В. Дрозда на «зви-
чайних людей», середовище яких опозиційно поділяється на людей духовних 
(переважно поліських селян, як-от Григорій Лобода, Уляна Несторка, Терентій 
Верхуша та ін.), протиставлених бездуховній «маленькій людині», яка й не пра-
гне позбутися ролі людини-ґвинтика (Сластьон, Бруханда, Герасько-Гераськін 
та ін.); на інтелігента-самітника, котрий протиставляє себе безликій і бездухов-
ній масі (Шептало, Пігмаліон); на інтелігента у першому поколінні, який заради 
прагнення дорівнятися до інших, успішніших, зрікається себе істинного, аби 
потім через болючі внутрішні кризи шукати шляхи повернення до себе справж-
нього (саме на прикладі таких персонажів автором розробляється художня мо-
дель роздвоєння людини у її варіанті «зависання» між містом і селом: Ярослав 
Петруня, Андрій Литвин, Іван Загатний та ін.); автобіографічний герой (мале-
нький Володя, маститий письменник Володимир Дрозд, Майстер); і насамкі-
нець – інфернальний герой (Вовкулака, Домовик, Чорт тощо) [17, с. 8–9]. Тож 
навіть нібито «звичайний» герой В. Дрозда зазвичай не такий уже й звичайний: 
кожен із них має свою «родзинку», свою «ахіллесову п’яту» або ж, навпаки, ра-
зючу подібність до тих, кого ми щодень зустрічаємо в своєму житті. Переважно 
люди повсякденної свідомості, заземлені в буттєву онтологію світу, вони все ж 
розпросторюють свою житейську філософію до обширів всезагальних людсь-
ких проблем, що ними визначається поступ людства. 

Особливо гротескно, але водночас і болісно, звучить у В. Дрозда тема 
роздвоєння свідомості між звичним патріархальним світом українського села й 
новим, урбанізованим простором, де герой зазвичай шукає можливості саморе-
алізуватися. Так, головний герой «Ирію» – Михайло Решето – у селі виношує 
мрії про місто, а в місті ностальгує за селом. Такою ж амбівалентністю позна-
чений і Андрій Шишига з повісті «Вовкулака (Самотній вовк)», котрий намага-
ється «вичавити» з міста максимум власних вигод, однак у гонитві за примар-
ним матеріальним щастям зазнає морального краху й душевного спустошення.  

У «Маслинах» автор ніби проводить демаркаційну лінію між метушли-
вою зоною міста, що маркується в його свідомості гримотінням шухляд канце-
лярських столів, і спокійною гармонійністю предвіковічного села. І куплена ге-
роєм люлька у вигляді Мефістофеля стала ніби перекидним місточком між міс-
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том і селом, адже з одного боку, нагадувала йому сивих сільських дідуганів із 
рідних країв, котрі курять лише люльки, а з другого, – у проникливому погляді 
Мефістофеля «було щось філософське, інтелектуальне…» [7, с. 92]. Цей водо-
розділ між містом і селом, болючий для багатьох персонажів творів В. Дрозда, 
маркується різними художніми засобами: пейзажем, розмаїттям предметної ат-
рибутики, специфічним портретуванням, а головне – внутрішніми переживан-
нями, ситуативною настроєвістю, емоційно забарвленою несилуваним ліризмом 
або ж урбанізованою агресивністю, яка часом пом’якшується ностальгією за 
тим, що живе хіба що в спогадах деформованої душі. Зрештою, «запах паперів 
ніколи не заступить для людини віковічного запаху зораної землі» [7, с. 84]. 
Однак і місто може відкритися справжнім своїм «обличчям» як «величне в сво-
їй замисленій тисячолітній тиші», скинувши свою «метушливу базаркувату ма-
ску». І тоді герой твору може досягти бажаної гармонії, подолавши ті соціальні 
дисонанси, що виповнюють його душу часто неусвідомленим почуттям невдо-
волення від життя. 

Парадигму філософських пошуків В. Дрозда загалом можна вкласти в те-
зу про боротьбу добра і зла – в тому юнґіанському формулюванні, яке дає ро-
зуміння всезагальної «проблеми зла і гріха» як одного з аспектів «наших неосо-
бистісних відношень до світу» [18, с. 181]. Той, тіньовий бік українського інте-
лігента другої половини ХХ ст., на який падає відсвіт нібито «безпрограшних 
ігор із Сатаною», про що йшлося вище, читач може відкрити для себе зі сторі-
нок романів В. Дрозда «Катастрофа» чи пізнішого – «Спектакль». Письменник 
Ярослав Петруня, який зрадив самого себе і свої наміри бути глашатаєм народу 
в боротьбі за виживання, – яскравий зразок явища мімікрії, яка перетворює ду-
ховність на сурогатну модель пристосуванства й самоошуканства. Анатомуючи 
кар’єрне пристосуванство Ярослава Петруні («Спектакль»), письменник пока-
зує згубну роль аморальності соціуму, який керується насаджуванням викрив-
лених цінностей. Запродавши свій талант, зазнавши творчого фіаско, цей герой 
опиняється на кону власного життя «голим королем», якому нічого сказати ін-
шим, оскільки спустошена душа може промовляти лише «мертвими» словами й 
штампами.  

В. Дрозд жорстко іронізує над своїм героєм, який не здатний подолати 
ним самим спровоковану прірву між намірами людини і результатом її мораль-
но-етичних поступок, невеликих переступів, які зрештою й визначають долю та 
гірке усвідомлення марності прожитих літ. Траєкторія трансформації душі Яро-
слава Петруні – від щирих намірів обстоювати словом право рідного народу на 
гідне життя до опанування вищим пілотажем пристосуванства, яке гарантує 
йому визнання, славу й матеріальне забезпечення, передана автором через низ-
ку гротескно виписаних перипетій і колізій, застерігає від втрати людиною са-
мої себе, свого духовного призначення. Анатомія соціального конформізму, ін-
дивідуального егоцентризму, заґрунтованого на тактиці мімікрії й самолюбства, 
підвладна письменникові завдяки глибокому психологізму, іронії (значною мі-
рою – й самоіронії), незрідка гіпертрофованих елементів колізій тощо. 

Філософія добра і зла – наскрізна в творчості Володимира Дрозда. При-
чому друга складова обсервується ним із усією доскіпливістю й письменниць-



 17

кою пристрастю, тоді як перша зазвичай не маніфестується занадто виразно й 
відверто, а природно випливає з другої. Анатомуючи зло, письменник постійно 
апелює у своїх підтекстах до конструктивної ментальної сфери, «відповідаль-
ної» за доброносне начало людської природи. «Партитура зла» у художньому 
«виконанні» В. Дрозда – завжди на межі екзистенційно-психологічного екстри-
му. Письменник усіма доступними художніми засобами унаочнює зло, розкла-
даючи його на екзистенціальні складові, персоніфікує це нібито абстрактне по-
няття, наділяючи його різними аспектами: зло самовивищення, зло запроданст-
ва, зло зради моральних цінностей, зло пристосуванства й конформізму, зло са-
мовтрати… Так витворюється зловорожа площина побутування сучасної люди-
ни, для якої «…зло є на першому місці. Зло, що сфокусовує в собі хаос, руїну, 
страждання» [19, с. 49]. Причому хаос і руїну не тільки зовнішню, віддзеркале-
ну на ментальному рівні, а й внутрішню, яка фактично й моделює світ зовніш-
ніх причинно-наслідкових зв’язків.  

Ця тенденція особливо виразно проявилася в творчості письменника 
1990-х рр. В. Дрозд – чи не перший, хто зреагував художнім словом на колізії 
ринкової економіки й на ті катастрофічні зміни в свідомості людини, яку вир 
перемін втягнув у зміну політико-соціальної й економічної моделі українського 
буття. Роман «Музей живого письменника» – сповнене іронії й самоіронії побу-
тописання людини інтелектуальної праці, змушеної виживати в нових реаліях. 

Процес руйнації злом відбувається на всіх рівнях, сугестуючись у духов-
ному вимірі, що особливо уособлено в творі з промовистою назвою «Злий дух. 
Із житієм»: кримінальний сюжет заґрунтовано в специфіку агіографічного жан-
ру Середньовіччя. Житіє злого духа – метафізична постановка питання пере-
творюється на цілком конкретну історію подолання людини злом. «Зло, і тільки 
зло сформувало людські індивідууми, здатні до виживання у жорстокому зем-
ному світі. І відтоді ніщо суттєво не змінилося. Справді, сатана правує балом 
земним, а Бог – лише личина його, маска для святкових днів, для урочистих за-
сідань… Якщо вже до кого й молитися нам, людям, то лише до сатани, бо він 
справжній господар на землі. Але сатана не вельми полюбляє порожні словеса. 
Моліться до нього своїми ділами, а не словами [5, с. 17]. Власне, такою програ-
мою й керується головний герой, котрий ладен весь світ перетворити на імпе-
рію зла, на нібито правдивий світ без «кольорових фігових листочків» – тобто 
навіть без самої ілюзії добра. 

Роман В. Дрозда «Злий дух. Із житієм» – унікальне в українській літера-
турі житіє злого духа – персоніфікованого в образі Романа Гаркуші зла, яке 
письменник розуміє широко – як зло соціальне, індивідуально-особистісне, 
зрештою – метафізичне. Проте письменник не зосереджується на метафізичній 
природі зла – він надає йому переважно соціального, суспільного забарвлення, 
ставлячи в контекст новітніх суспільних деформацій, які спричиняють тенден-
ції пристосуванства. І таким чином переводить його в площину екзистенціаль-
ну: як основну проблему вибору між або/або (за С. К’єркегером) або відкидання 
такого вибору взагалі. 

Проза В. Дрозда – це цілий компендіум гріхів і моральних переступів, ко-
лекція людських вад, зламаних характерів, неправедних вчинків і, за великим 
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рахунком, – спустошених доль. Але не тільки гріхів і переступів, а й доброчес-
ностей також: просто гріховне завжди опукліше проступає на тлі доброносного. 
Художньо досліджена траєкторія гріховності окремо взятої людини відтворює 
містерію падіння людської душі, майстерно портретовану В. Дроздом. Ця трає-
кторія падіння починається з першого кроку пристосуванства до інших – тих, 
хто визначає суспільну «погоду».  

Безперечно, спільне буття залишає «відбитки загальнотипового, урівню-
ючи індивідуальності. Міметизм соціального вторгається в приватне життя лю-
дини, але в людському протистоянні цьому антропологічне нівелювання й аси-
міляція (соціальна топіка) починають відтворюватися з урахуванням його осо-
бистісних рис і якостей» [16, с. 177]. Тому за всієї типовості персонажів В. Дро-
зда вони не зливаються в одне суцільне «обличчя зла», а зберігають свою пси-
хологічну неповторність й упізнаваність навіть у середовищі собі подібних. 

Травестуючи кримінальний сюжет через проекцію житійного жанру, 
письменник гротескно показує всі стадії деградації людини, здатної до мораль-
ного компромісу. Екзистенція злого духу знаходить своє втілення в різних тіле-
сних оболонках, різних житейських колізіях, різних ситуаціях вибору. Голо-
вний герой – Роман Гаркуша – постає переконливою моделлю тих деформацій-
них процесів, які визначають моральний вибір сучасного суспільства і які 
письменник проектує на зовнішній вигляд свого героя, гротескно демонізуючи 
його за допомогою портретних засобів: «Чоло тепер зливалося із лисиною, 
утворюючи розковзану спадисту гірку, без жодної зморшки, і тільки над скро-
нями черепна коробка шишкувато випиналася, ніби в молодого теляти, що ось-
ось має обзавестися ріжками… Нині ж гульки над скронями стриміли виразно, 
здається, вони більшають, виростають, темнішають» [5, с. 5]. Дослідники від-
носять цей роман до жанру біографії-інвективи, що промовляє до читача засо-
бами цілого комплексу соціально-художньої риторики.  

Володимир Дрозд (як, власне, й Валерій Шевчук) застановляється над пи-
танням: «Чи існує необхідність гріха в світі, якщо через гріховний вчинок 
з’являється можливість усвідомлення необхідності благого вчинку? Чи означає 
це, що після первородного гріха в світі без посередності гріха неможливе доб-
ро?» [16, с. 175]. Тільки засоби розкриття цієї риторичної тези-запитання у 
письменників різні: якщо Валерій Шевчук художньо розробляє цю проблему в 
історичному розрізі – крізь призму трьохсотлітньої історії українства, то Воло-
димир Дрозд зосереджений переважно на проблемах деформації людини в часі 
теперішньому (виняток становить хіба що роман-епопея «Листя землі», події в 
якому розгортаються впродовж століття). 

У розкритті теми добра і зла виразно простежується християнська проек-
ція цієї загальнофілософської проблеми, подана крізь призму своєрідного авто-
рового світосприйняття. Однак у прозописі В. Дрозда здебільшого переважає 
травестійне обігрування християнської проблематики, зокрема в площині вико-
ристання агіографічних мотивів, які, проте, віддзеркалюють як можливості жи-
тійного жанру з його домінантами праведника, так і тяжіння до пантеїстичного 
світорозуміння. 
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Володимир Дрозд вдається і до травестії – надто тоді, коли йдеться про 
використання ним художнього принципу агіографічності («Злий дух. Із житі-
єм»), на що звертають увагу дослідники агіографічних мотивів у сучасній укра-
їнській прозі, відносячи В. Дрозда до тих, хто реактуалізує цей забутий жанр у 
параметрах життя сучасної людини [2]. Дидактична місія письменника полягає 
в перелицюванні житійного жанру: активно використовуючи принцип «від су-
противного», коли ідея добра доноситься до читача через розвінчання зла, без-
жального анатомування його згубної суті на людську душу. З цією метою автор 
використовує модель псевдожитія (житія від лукавого), використовуючи прин-
цип дзеркального відтворення: трансформація персонажа відбувається не за 
траєкторією від буденності до святості, а навпаки – від святості до гріхопадін-
ня. В ідеї псевдоагіографії твір В. Дрозда втілив відформатовану відповідно до 
сучасних реалій давню авторську думку про те, що в людині наявна значна доза 
вовчого (агресивно-тваринного) («Вовкулака (Самотній вовк)» – тільки тепер 
це розгортає в дії справжню теоретично розбудовану філософію зла, на якій 
тримається життєва програма Романа Гаркуші: «Усе життя людське – це полю-
вання. Полюють на тебе, ти полюєш на інших. Хто перший і влучніше стре-
лить. Закони лісу. Закони війни, яка ніколи не припинялася і не припиниться на 
Землі» [5, с. 7]. 

Однак у історіософському вимірі («Листя землі») ця циклічна християн-
ська модель спрацьовує з перспективи людської еволюції, розгортаючи авто-
рську максиму надії й оптимізму народу.  

Роман-епопея «Листя землі», за який письменника було удостоєно Дер-
жавної премії України ім. Т. Г. Шевченка, фактично потвердив глибоке переко-
нання автора в тому, що в світі діють «ще не заналізовані нами закони накопи-
чення духовної енергії» [11, с. 115], яку йому і вдалося матеріалізувати в слове-
сну тканину твору. Письменник сам сформулював історіософську модель, вті-
лену у його художній творчості. Маніфестуючи свій намір створити низку ро-
манів про «чи не найскладніше століття у вітчизняній та й світовій історії: од 
вісімдесятих років ХІХ ст. до вісімдесятих ХХ ст.», він розкриває своє світо-
глядне завдання: «…Для цього найперше, мабуть, слід відмовитися від ілюзії, 
що історію творять лише окремі особистості. Соціальні землетруси, на моє гли-
боке переконання, зароджуються в глибинних народних пластах, і те, що ми 
спостерігаємо на поверхні етносу, – наслідок цих велетенських, ще гаразд не 
досліджених нами сил, і справжня історія – історія душі народної, а не хроно-
логія дат» [4, с. 700]. Складне переплетення доль, характерів, подій, колізій в 
романі «Листя землі» дає зрозуміти, що на трансформацію людської свідомості 
впливають глибинні нуртування психіки людини у її прагненні до самореаліза-
ції, продовження роду, справедливості, перемоги добра над злом, а в «формаль-
ності соціального» міститься «жива нитка нашої спільності…» [16, с. 177–178]. 
Розкрутити цю «живу нитку» людської спільності у її злютованості й супереч-
ностях і заповзявся автор цієї епопеї. 

«Листя землі» – дивовижний твір великої сугестивної сили впливу на чи-
тацьку свідомість, адже він несе «голоси» реальних людей, записаних письмен-
ником і відтворених на сторінках роману як своєрідні монологи (виділені при 
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цьому в тексті курсивом). Це розгорнутий міф про пошуки поліською людиною 
«втраченого раю», «землі обітованої», символом якої постає земля Горіхова 
(висока й світла ілюзія Гаврила Латки) як благодатний край, де людина має 
можливість бути самою собою, вдивлятися в «обличчя» природи, як у дзеркало, 
пізнаючи вищі, гармонійні закони співіснування світу природного й світу люд-
ського. Космогонічний міф про Пакуль як сакралізований центр міфологічного 
Краю розгортається у творі з допомогою зміщення часово-просторових пло-
щин, різних проекцій тих самих подій, що створює ефект циклічності, викорис-
тання біблійних символів (Бог, Богоматір як «матір дітей людяцьких», рай, пек-
ло, Божий суд, райський сад тощо), глибоких християнських паралелей й вод-
ночас відчутної пантеїстичної наснаженості, що живить глибоке письменниць-
ке розуміння природи як живої складової людського світу.  

Система міфології відчитується в романі на кількох рівнях: символіки, 
способу організації та структури тексту, моделювання характерів. Вже сама на-
зва «Листя землі», що несе біблійний код, дешифрує складну символіку твору: 
сезонно-циклічна метафорика образу листя означає зміну, оновлення – через 
процес руйнації, оновлення й невмирущість роду й родоводу, а ще – єдність зе-
млі і неба, той метафізичний часопростір, де й накопичується людський дух. 
Міфологічний часопростір зазвичай характеризується циклічністю: події по-
вторюються, подаються з точки зору різних оповідачів, що надає їм стереоско-
пічності, особливої глибини й ймовірнісної множинності, час втрачає ліній-
ність. Відтак людська доля постає в різних проекціях, розкриває не тільки свою 
реальну іпостась, а й потенційну, закладену в природі людини, але не спромож-
ну зреалізуватися в жорстких умовах історичних потрясінь. Використана авто-
ром циклічна замкнутість параболічно несе в собі ідею вічного оновлення, від-
родження, невмирущості народу. Тому у творі немає побічних, маргінальних 
сюжетів: усі вони рівнозначні, магістральні, а переплетеність доль героїв пода-
ється через пов’язаність цих сюжетних ліній. Вузол сюжетних ліній творить 
своєрідний сугестивний фокус, у якому час нібито уповільнюється, повертаючи 
до читача різні грані людської долі й недолі, вияскравлюючи таким чином ха-
рактери численних героїв, кожен з-поміж яких несе власний код прочитання іс-
торії людської душі. 

 На рівні ідеології, це – глибока проекція того, як має еволюціонувати су-
спільство, щоб на цьому шляху було якомога менше людських і моральних 
втрат, породжених злом як втіленням недосконалості людської природи.  

Окремою важливою темою в межах авторової опозиції любові/ненависті 
оприявнюється письменником філософія влади: у В. Дрозда це завжди сила, що 
маніпулює людиною, спричиняючи руйнівні трансформації у людській душі, 
яка не завжди здатна чинити опір метафізиці влади. Потужно розгортається в 
романі «Листя землі» й тема зрадництва, що має свої модифікації, – відступни-
цтва, продажності. Письменник виводить причину цього ганебного явища від 
психологічного феномену страху, який підточує моральні засади людини, руй-
нує її цілісність. Однак це також трансформація біблійного мотиву відступниц-
тва, до якого В. Дрозд звертався ще в ранній творчості. Так, в оповіданні «Іска-
ріот» (написане 1972 р., уперше надруковане 1990 р.) спостерігаємо накладання 
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семантики євангельського образу на життєподібні ситуації й колізії: «Незви-
чайна контамінація реалістичного та євангельського планів здійснюється в опо-
віданні В. Дрозда «Іскаріот» <…>, де поведінкові та мотиваційні детермінанти 
новозавітного образу піддаються істотній трансформації. Своєрідність його 
змістової переакцентуації виявляється насамперед в онтологічній множинності 
самого акту зради, яка невідворотно здійснюється в різні часові епохи». Під та-
ким кутом зору можна говорити про принципово інше звучання мотиву воскре-
сіння Іуди. «Версія В. Дрозда побудована на мотиві постійного воскресіння Іу-
ди, який ніби мандрує в часі і просторі і змушений попри свою волю і бажання 
вершити євангельське діяння» [1, с. 195].  

Саме таку темпоральну проекцію в розрізі столітнього буття української 
людини подає автор у «Листі землі», виводячи з цього криву національних не-
гараздів і втрат. Утілення зла в діяннях людських у їхній дорозі до побудови 
ілюзорного земного раю розкривається через криваві злочини сталінського то-
талітаризму. Зло, породжене сліпою вірою, як і зло відверто цинічне, втілені у 
вчинки, дії окремих людей, перетворювало їхніх прототипів на жертв, але й ті, 
хто був одержимий злом, опинялися в ролі жертв: і тут позиція письменника 
однозначна. У цій площині особливої ваги набирає ціна людського життя у ви-
мірі історичного поступу – її письменник виважує на терезах совісті та родово-
го обов’язку перед нащадками – адже ця лінія відповідальності не мусить пере-
риватися ніколи, інакше не можна буде говорити про невмирущість народу – 
така квінтесенція художнього дослідження В. Дрозда. Різні проекції майбутньо-
го, як і різні кути бачення минулого, допомагають залучити читача до активно-
го діалогу з письменником, з власною та колективною пам’яттю,  

Перед читачем постає ціла галерея героїв твору, наділених міфологічною 
свідомістю, в якій закодовано архетипні первинні, онтологічні цінності та мо-
ральні константи. Варіативність доль, крізь які зримо проглядаються всі етапи 
російської, а потім радянської імперії, і мозаїка яких витворює панораму буття 
української людини, – це те поле художньо-психологічного дослідження, яке 
підносить В. Дрозда до рівня літописців своєї доби. Власне, письменник і сам 
усвідомлював свою місію літописця, називаючи «Листя землі» «Книгою доль і 
днів минущих», підкреслював, що в своїй роботі використав документальні сві-
дчення й спогади багатьох людей (психологічний ефект діалогу з народом, від-
чуття «живого» життя досягається автором не тільки за допомогою збереження 
розмовної мови персонажів, а й виділення їхніх невигаданих свідчень у тексті 
курсивом) – як своїх земляків, так і людей із різних куточків України. Тому ро-
ман-епопея «Листя землі» є неоціненним матеріалом для сучасних етнопсихо-
логів.  

Бінарні опозиції (життя/смерть, любов/ненависть, відданість/зрада, доб-
рочинність/гріховність і т. п.) несуть не ідею протистояння, а ідею взаємозумо-
вленості, втіленій у авторській концепції добра/зла як сув’язі взаємообернених, 
але й взаємозумовлених понять. Письменник, котрий болісно шукав Боже в 
людині, оскільки, на його переконання, в кожній душі прозирає «промінчик Йо-
го світла». Однак Дрозд не був би Дроздом, якби не дискутував із самим Гос-
подом Богом: у пошуках істини він вичерпував усі можливі способи пізнання 
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світу, зокрема й богоборчі імпульси. Переосмислення власної долі (біографіч-
ний роман «Пришестя») крізь тезу, згідно з якою людина постає як «пришестя 
Бога на землі», проте, не звільняє письменника від гірких сумнівів, а навпаки, 
лише загострює його єретичні розмови з Господом, бо насправді важко (чи й 
неможливо) усвідомити, що з волі Бога (чи Диявола?) в світі існує стільки зла: 
ця проекція богоборства особливо виразна в образі Нестора Терпила (Семиро-
зума) з «Листя землі». Тож і Бог, і Диявол у В. Дрозда постають в одному обра-
зі. Однак письменник не перекладає провину за людські негаразди ані на Бога, 
ані на Диявола: він акцентує увагу на спільній відповідальності Бога/Диявола й 
людини, яка зазвичай має право вибору й міру вибору між добром і злом.  

Дуже точно про останній твір В. Дрозда сказав М. Жулинський: «”Листя 
землі“ нагадує велетенської довжини сувій білого полотна, розстеленого на бе-
резі вічної ріки життя. І кожен, хто з’явився на цей світ Божий, у цей жорстокий 
і ніжний, грішний і праведний світ, ступає босими ногами на цей білий сувій 
національної долі й залишає на ньому свій слід…» [15, с. 30]. Вимріявши цей 
твір як своєрідну сповідь народу, його літописну проекцію, сам Володимир 
Дрозд був свідомий того, що письменник – лише інструмент, уста народу. Зре-
штою, в результаті глибоких роздумів і власного шляху Богошукання він при-
йшов до самоусвідомлення: «Справжній митець – творець прекрасного. Він ву-
ста Всесвіту, голос Бога на землі» [11, с. 116]. 

Володимир Дрозд – неперевершений майстер характеротворення, зокрема 
засобами портрета: ця його здатність заґрунтована в традицію української кла-
сичної літератури, де виразному портретові завжди надавалося першочергове 
значення. Тому всі його персонажі впізнавані, більше того – їхні імена марку-
ють тенденції соціальних метаморфоз, як-от: Петруня («Спектакль») чи Шиши-
га («Вовкулака (Самотній вовк)», Шептало («Білий кінь Шептало») чи Сластьон 
(«Балада про Сластьона»).  

Портретуючи своїх персонажів на зовнішньому й внутрішньому рівнях, 
письменник зазвичай вдається до промовистих антропонімів (у цьому особливо 
вирізняються Семирозум, Ладомир, Терпило, Гуляйвітер, Загатний, Хаблак, 
Петруня, Пігмаліон, Македонович та ін.), що семантично увиразнюють харак-
теристику того чи того персонажа відповідно до ідейного задуму художнього 
твору. Звертаючи увагу на розлогий і специфічний авторський ономастикон, 
дослідники відзначають активне звертання В. Дрозда до номенів, як-то Шепта-
ло, а також Шишига та Злий дух, який проектує деструктивне начало героїв у 
романі «Вовкулака (Самотній вовк)» та «Злий дух. Із житієм» [17]. Такий при-
йом значно увиразнює авторську позицію, створює простір для активної чита-
цької уяви. 

Зберегти свої особистісні риси й якості, своє внутрішнє «ядро», щоб під-
нятися над тим, «із чого неминуче складається будь-який соціальний організм, 
стає заслугою й рішучістю духа, який сам є основою соціальних закономірнос-
тей, але підноситься над ними, як над самим собою» [16, с. 177] – і мало кому  
з-поміж героїв творів В. Дрозда це вдається. Більшість персонажів В. Дрозда 
проходять свою «точку неповернення» без перспективи повернутися до висхід-
ної позиції, усвідомлюючи при цьому глибину свого морального падіння, хоча 
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загалом письменник виходить із тези, згідно з якою християнам «дана блага 
вість, що після впадання в гріх настає повернення до тієї точки, з якої це падін-
ня розпочалося, чим і замкнеться коло людського митарства» [16, с. 175].  

У цьому роздвоєнні між усвідомленням самовтрати і зусиллям реанімува-
ти в собі високоморальне й полягає трагізм окремих сторін сучасного людсько-
го буття, однак письменник – навіть у своїх гротескових художніх моделях – 
пом’якшує цей трагізм самовтрати людини засобами іронії, травестії та ін. Па-
літра художніх засобів, яку він використовує для увиразнення в слові особливо-
стей людської вдачі, особливостей обсервованої ним людини – найширша: від 
зображання інтер’єру, середовища – до активного використання внутрішнього 
мовлення (іноді воно нагадує потік свідомості, що розширює межі психологіч-
ного занурення в людську психіку), від жорсткого гіперреалізму – до умовно-
символічних форм. Особлива увага надається портретові та увиразненню його 
деталей, що поглиблюють характерологічну особливість того чи іншого персо-
нажа; причому окремі мозаїчні складові цього портрета складаються у ціліс-
ність поступово, впродовж розгортання авторської розповіді, залучаючи до 
портретотворення активну уяву читача. Це дає привід дослідникам класифіку-
вати види портрета, вирізняючи зовнішній і внутрішній портрети, динамічний і 
статичний, однак усі вони, незалежно від сили сугестії, «працюють» не відосо-
блено, а в межах того мовомислення, що його визначають часово-просторові 
параметри тієї міфологічної моделі, яку творить письменник у межах рідного 
Сіверського Полісся з його особливим психотипом людини, чиї геопсихологіч-
ні особливості значною мірою визначають і її долю в розрізі загальнонаціона-
льної долі. 

Власне, вся творчість В. Дрозда – це пошуки землі обітованої, втіленої 
ним в образі рідного Краю під іменем Пакуля, тяжіння до якого письменник за-
декларував ще в повісті «Ирій» устами Михайла Решета, фактично ототожню-
ючи Пакуль із ирієм, до якого завжди пориватиметься людська душа, аби потім 
зриватися звідтіль у широкі світи… Так обігрується ще один біблійний мотив, а 
радше – істина про блудного сина, який завжди повертається до рідного порогу, 
аби, повернувшись, знову вирушати у великий світ. 

Попри увесь свій травестійний?, попри іронію й нищівний сарказм, Воло-
димир Дрозд завжди залишається ліриком, якому підвладні найтонші переміни 
настрою чи метаморфози природи. Показовими в цьому плані є, зокрема, кілька 
оповідань під спільною назвою «Малюнки дитинства», напоєних густими па-
хощами й наповнених щільними спогадами з дитячих літ. У цьому циклі автор 
дає своєрідний «спектровий аналіз дитинства», яке мало визначальний вплив на 
специфіку його художньої творчості: «Тоді все мало свій колір. Навіть рух і час 
<…>. Кожна часина дня, особливо літнього, що просторий, мов поле, барвилась 
по-своєму. І зараз найяскравіше пам’ятаються, найглибше хвилюють не дитячі 
пригоди, не випадкові скрути, а саме кольори. День розпадається на химерні 
площини кольорів, від червоного до вишневого, ніби ідеш по залах велетенсь-
кої виставки тканин. Ось усе буйніше з фіалкової ночі проступає молочно-сиза 
пелена досвітку. Але і її вже потроху підмиває рясний бузок. А надто бузковіє 
на сході. Буцімто ніжного бузкового квіту без кінця-краю, а вітер ані шелесне. 
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Раптом стиха, німотно, – аж дрижаки по тілу од зачудування, – серед цієї м’якої 
однобарвистості густо-червоно розпукується квітка маку – сонце. Тоді тисячі 
голок снують над селом, тисячі човників ковзають по темно-синій небесній ос-
нові, що відразу блакитніє, а за голками за човниками – нитки яскраво-
червоним пунктиром, ніби намистинки-коралини між дрібного-дрібного бісе-
ру…» («Малюнки дитинства») [6, с. 268–269]. І розумієш, що ліричність, чут-
ливість душі письменника звідти, з його дитячих літ, пересипаних, наче добір-
ним зерном, незабутніми емоційними враженнями, які й сформували художню 
свідомість митця. 

Зрештою, все містеріальне дійство душевних метаморфоз людини у її бо-
ротьбі між добром і злом освітлюється ідеєю одного з ранніх оповідань «Сон-
це», яке по праву можна назвати ідейним прологом до творчості Володимира 
Дрозда. Написане за всіма правилами притчі, перейняте духом слов’янської мі-
фології з її виразною компонентою язичництва, воно обстоює тезу щодо невід-
воротності добра. Чорт, якому в його «темних» справах був незнайомий жоден 
людський сентимент, раптом прозріває у своєму відчутті того, що земля, як і 
людина, покликана народжувати нове життя. Тож і дитя, народжене вночі, му-
сить перемогти темряву, мусить жити. З цією думкою чорт поспішив «підніма-
ти сонце»: «Не шукав сенсу в пожертві, не думав, чи підніматиме хто сонце за-
втра. Знав одне: він мусить підняти його сьогодні – хай дитинча, яке народило-
ся вночі, побачить світло…» [10, с.126]. Так цей Сізіфовий труд (бо ж увечері 
сонце знову піде за пруг, а вранці якась сила муситиме знову його піднімати за-
ради життя землян) набуває високого сенсу. Сенсу, який освітлював Сізіфову 
працю самого письменника впродовж десятиліть творення ним «книги буття» 
рідного народу.  
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на. – 1962. – 16 жовт. – С. 3. – (Анкета одного запитання). 

17. ІКРА червоної риби : оповідання // Літ. Україна. – 1962. – 7 серп. – С. 3. 
18. ЛЮБЛЮ сині зорі : повість ; У березі ; Дороги : оповідання / іл.: 

А. Місіцький, І. Чуриков // Дніпро. – 1962. – № 2. – С. 9–36. – Відгуки та рец. 
див. № 496, 498, 505. 

19. ЛЮДИНА іде по землі : докум. повість [про делегата ХХІІ з’їзду 
КПРС Т. Я. Тимофієву] // Комсомолець Чернігівщини. – 1962. – 1 січ. – С. 2 ;  
3 січ. – С. 2 ; 5 січ. – С. 2 ; 12 січ. – С. 3. 

20. НЕНАЧЕ все було насправді ; Малиновий лід ; Двоє ; Алім ; Вона ;  
Без десяти дванадцять, сьома кабіна : оповідання // Жовтень. – 1962. – № 8. –  
С. 78–85.  

21. ТРЕТІЙ : оповідання / передм. ред. // Молодь України. – 1962. –  
26 серп. – С. 3, 4. – (Молоді голоси). 

22. У БЕРЕЗІ : оповідання / мал. І. Чурикова // Дніпро. – 1962. – № 2. – С. 37–
45. 

23. СОЛОДКИЙ цвіт акацій : [оповідання] // Прапор. – 1962. – № 12. – 
С. 15–18. – Присвячено матері. 

24. ЧА-ЧА-ЧА! : [новела зі зб. «Люблю сині зорі»] / передм. ред. // Моло-
дий комунар. – Кіровоград, 1962. – 7 листоп. – С. 4.  

25. *ЧА-ЧА-ЧА! ; Заходить сюди щодня : новели / мал. В. Барського // 
Зміна. – 1962. – № 8. – С. 7–8.  

1963 
26. ВАЖКИЙ вік : [нарис про інспектора дитячої кімнати] // Молодь 

України. – 1963. – 14 трав. – С. 2.  
27. ВЕЛИКЕ життя будуватимем… : [про призначення молоді на керів. 

посади в сіл. госп-ві] // Молодь України. – 1963. – 14 лип. – С. 3.  
28. ВИХОДЯТЬ хлопці на поля : [нарис про кукурудзоводів ланки О. Сав-

чука колгоспу «Червоний партизан» Хотин. р-ну Чернів. обл.] / спецкор «Мо-
лоді України» В. Дрозд // Молодь України. – 1963. – 25 лип. – С. 3.  

29. ОКЕАН : [нарис] // Молодь України. – 1963. – 30 черв. – С. 2. 
30. «ЧУЖА...» : слідами одного листа // Молодь України. – 1963. –  

26 трав. – С. 2.  
31. РЕЦ.: Ціна любові // Літ. Україна. – 1963. – 9 лип. – С. 3. – Рец. на. кн.: 

Воронько П. За всі літа розлуки : поема / П. Воронько. – К. : Молодь, 1962.  
1964 

32. ЗАКОН : оповідання / мал. І. Паливоди // Зміна. – 1964. – № 10. – С. 10–
12. 

1965 
33. КУКУРУДЗА : [новела] // Жовтень. – 1965. – № 6. – С. 100–118. – Від-

гуки та рец. див. № 529. 
34. МІСЯЧНОІ ночі : оповідання // Десн. правда. – 1965. – 16 трав. – С. 4. 
35. ПОЛІТ крізь місячну ніч : оповідання / мал. А. Іовлева // Україна. – 

1965. – № 22. – С. 14–15. – Юності мертвих і живих присвячено.  
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36. СТІНА : оповідання / мал. П. Чичканова // Україна. – 1965. – № 6. – С. 16–
17.  

37. ТЕЛЕВІЗОР : оповідання // Літ. Україна. – 1965. – 13 лип. – С. 3. 
38. ТУБА: з алтайських малюнків : [оповідання] / мал. М. Калібекова // 

Дніпро. – 1965. – № 1. – С. 53–59. – Відгуки та рец. див. № 530. 
39. ФАЛАНГИ : оповідання // Ранок. – 1965. – № 10. – С. 23. 

1966 
40. ПАРОСТЬ : оповідання / [худож. оформ. Б. Іщука]. – К. : Молодь, 

1966. – 165 с. – Зміст: Політ крізь місячну ніч ; Парость ; Джаз над зеленим озе-
ром ; Алтайські малюнки ; Три чарівні перлини ; Фашизм. – Відгуки та рец. 
див. № 541, 545, 547, 548, 552, 1726, 1728, 1740. 

41. МОЛОХВИ : повість / мал. А. Паливоди // Дніпро. – 1966. – № 1. – 
С. 24–58. – Відгуки та рец. див. № 534, 535, 536, 553, 618. 

42. НЕБО : оповідання / з прим. ред. // Київ. правда. – 1966. – 1 січ. – С. 2.  
43. ПОЛЮВАННЯ : оповідання // Вітчизна. – 1966. – № 6. – С. 24–33. 

1967 
44. СЕМИРОЗУМ ; Маслини : повісті / [худож. В. А. Новиковський]. – 

К. : Дніпро, 1967. – 136 с. – (Романи й повісті. 1967 ; грудень). – Відгуки та 
рец. див. № 561,567, 569, 1753. 

45. БІЛИЙ кінь Шептало : новела // Жовтень. – 1967. – № 1. – С. 69–75. – 
Відгуки та рец. див. № 598, 1289, 1519, 1593, 1598, 1609, 1616, 1633, 1681, 
1706, 1762, 1816. 

46. МАСЛИНИ : історія однієї душі : [оповідання] // Вітчизна. – 1967. – 
№ 2. – С. 72–105. – Відгуки та рец. див. № 542, 555, 573, 582, 604, 606, 1320, 
1685.  

47. НЕБО : оповідання / мал. Г. Севрук // Ранок. – 1967. – № 4. – С. 16– 
18. – Присвячено Євгену Концевичу. – Відгуки та рец. див. № 551, 563. 

48. ПОВІНЬ : імпровізація // Дніпро. – 1967. – № 4. – С. 76–86. 
49. ПОДОРОЖ за тридев’ять земель : оповідання // Піонерія. – 1967. – 

№ 6. – С. 26–27. – (Прочитай жовтенятам).  
50. СЕМИРОЗУМ : повість / мал. І. Принцевського // Дніпро. – 1967. – 

№ 10. – С. 27–69. – Відгуки та рец. див. № 564. 
51. СМЕРТЬ «пророка» : оповідання / мал. П. Чичканова // Україна. – 

1967. – № 25. – С. 15–17.  
1968 

52. КАТАСТРОФА : роман / мал. О. Петрової // Вітчизна. – 1968. – № 2. – 
С. 20–107. – Відгуки та рец. див. № 556, 562, 566, 570, 571. 

53. ПАМ’ЯТІ друга [Л. Кисельова] / І. Жиленко, Б. Олійник, В. Дрозд [та 
ін.] // Літ. Україна. – 1968. – 22 жовт. – С. 3.  

1969 
54. БІЛИЙ кінь Шептало : оповідання. – К. : Рад. письм., 1969. – 285 с. : 

іл. – Зміст: Смерть пророка ; Фашизм ; Сонце ; Совість ; Білий кінь Шептало ; 
Небо ; Сюжет для повісті ; Мерин ; Малюнки дитинства. 

55. МАСЛИНИ : повісті. – К. : Молодь, 1969. – 224 с. – Зміст: Маслини ; 
Семирозум ; Молохви ; Повінь : імпровізація. 
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56. КАТАСТРОФА // Сучасність. – 1969. – Чис. 1(97). – С. 13–52 ; Чис. 
2(98). – С. 19–49 ; Чис. 3(99). – С. 7–51. – Відгуки та рец. див. № 578, 606, 1032, 
1042, 1251,1307,1320, 1568, 1599, 1627, 1694. 

57. СОЛОДКЕ літо : оповідання // Дніпро. – 1969. – № 8. – С. 62–79. – 
Присвячено Євгену Гуцалу. – Відгуки та рец. див. № 588, 1726. 

58. СЮЖЕТ для повісті : [оповідання] / мал. В. Гури // Ранок. – 1969. –  
№ 10. – С. 12–15. 

59. СЬОГОДНІ діти – завтра народ : нотатки з наради в питаннях дит. л-ри // 
Сіл. вісті. – 1969. – 26 квіт. – С.1.  

1971 
60. ДОБРА вість : роман-біографія : [про Ю. Д. Мельникова]. – К. : Дніп-

ро, 1971. – 187 с. : 1 л. портр. – (Романи й повісті. 1971 ; вип. 10). – Відгуки та 
рец. див. № 593, 594, 603, 605, 608, 610, 611, 612, 615, 626, 627, 643, 658. 

61. ВАЖЛИВИЙ жанр : [про документ. прозу] // Літ. Україна. – 1971. – 
18 трав. – С. 3. – (Творча анкета). 

62. ДОБРА вість : [урив. з одноімен. кн.] // Ранок. – 1971. – № 1. – С. 18–
19. 

63. ДОБРА вість : роман-біографія // Вітчизна. – 1971. – № 3. – С. 91–130 ; 
№ 4. – С. 36–122. – Відгуки та рец. див. № 596, 600, 614, 630. 

64. [ІНТЕРВ’Ю в редакції] // Ранок. – 1971. – № 1. – С. 18. 
65. ПІГМАЛІОН : фантаст. оповід. / мал. П. Костюченка // Літ. Україна. – 

1971. – 1 січ. – С. 1, 2.  
66. ЛІТ. запис : Шепель В. М. Сповідь перед синами. Записки комсомоль-

ця воєнних років / літ. запис В. Дрозда ; передм. М. О. Насонова. – К. : Молодь, 
1971. – 232 с. 

1972 
67. ЮВЕНАЛІЙ Мельников / [худож. оформ. І. М. Гавриленка]. – К. : 

Молодь, 1972. – 350 с., 4 л. іл. – (Серія біографічних творів «Життя славетних» ; 
вип. 20). – Бібліогр.: с. 348–349 (37 назв). – Відгуки та рец. див. № 652, 653, 
660. 

68. ДУХ, що тіло рве до бою : [про О. О. Богомольця] // Завжди в пошуку : 
розповіді про видат. учених Рад. України : [збірник]  / [упоряд. М. Сорока]. – К., 
1972. – С. 11–26.  

69. ПАРОВОЗНИКИ : уривок з нової повісті «Ирій» // Літ. Україна. – 
1972. – 28 листоп. – С. 2. 

70. ПРОДОВЖЕННЯ життя : [пам’яті А. Головка] // Літ. Україна. –  
1972. – 8 груд. – С. 3.  

71. ХАЛЕП’ЯНСЬКІ краєвиди : [нарис про трудівників с. Халеп’я Обухів. 
р-ну Київ. обл.] // Літ. Україна. – 1972. – 19 верес. – С. 1, 2. – (З блокнота пись-
менника). 

1973 
72. АВТОБІОГРАФІЯ покоління : [про інтелект. рівень молодого героя 

сучас. л-ри і зрослий рівень читача] // Літ. Україна. – 1973. – 16 січ. – С. 3.  
73. НІЖНІСТЬ : оповідання / колаж А. Катерноги // Вітчизна. – 1973. – 

№ 5. – С. 16–25. 
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74. СПАДОК : оповідання // Україна. – 1973. – № 37. – С. 10–11, 13. – Від-
гуки та рец. див. № 625, 638. 

75. СПАЛАХ : оповідання // Літ. Україна. – 1973. – 21 груд. – С. 2. – 
(Конкурс «Червона хустина»). – Відгуки та рец. див. № 634.  

76. ЯБЛУНІ : [урив. з роману про життя сучас. села ; передм. ред.] // Літ. 
Україна. – 1973. – 30 листоп. – С. 2–3.  

1974 
77. ИРІЙ : оповідання, повість / [авт. вступ. ст. М. Рудь ; худож. 

О. М. Петрова]. – К. : Рад. письм., 1974. – 246 с. – Зміст: Відповідальність ; 
Спалах ; Ніжність : оповідання ; Халеп’янські краєвиди : сторінки сіл. щоден-
ника ; Ирій : весела, лірично-химерна повість. – Відгуки та рец. див. № 636, 
639, 641, 646, 651, 654, 656, 657, 662, 700, 702,727, 735, 736,742, 745, 824, 875, 
938,  1131, 1134, 1247, 1264, 1373, 1402, 1434, 1514, 1521, 1564, 1574, 1608, 
1633, 1706, 1753, 1773. 

78. РИТМИ життя : роман-біографія : [про О. О. Богомольця] / передм. 
авт.; [худож. В. М. Дозорець]. – К. : Дніпро, 1974. – 236 с. – (Романи й повісті. 
1974 ; вип. 6). – Відгуки та рец. див. № 641, 643, 648, 650, 672. 

79. ПЕРЕДЧУТТЯ весни : сторінки сіл. щоденника // Літ. Україна. –  
1974. – 5 лют. – С. 2. 

80. РИТМИ життя : роман-біографія / вступ. сл. авт. про акад. О. О. Бого-
мольця // Вітчизна. – 1974. – № 1. – С. 35–110 ; № 2. – С. 32–116. 

81. РОБИТИ людям добро : [нарис про О. О. Богомольця] // На варті здо-
ров’я людини / [упоряд. Г. М. Логвиненко]. – К., 1974. – С. 99–123. – (Працею 
звеличені). 

82. ТАЛАНТ любити людей : [про творчість письм. О. Авраменка ] / з 
прим. ред. // Дніпро. – 1974. – № 12. – С. 114–119. – (Спогади, публікації, доку-
менти). 

83. ХАЛЕП’ЯНСЬКІ краєвиди : сторінки сіл. щоденника : повість / мал. 
Л. Безпальчої // Дніпро. – 1974. – № 4. – С. 15–41. 

84. ХАЛЕП’ЯНСЬКІ краєвиди : сторінки сіл. щоденника : уривок з нари-
су / [передм. ред.] // Київ. правда. – 1974. – 3 квіт. – С. 4 ; 5 квіт. – С. 3 ; 6 квіт. – 
С. 4 ; 7 квіт. – С. 4.  

85. ЯК я народився : з веселої автобіогр. : [оповідання] // Прапор. – 1974. – 
№ 12. – С. 59–63. 

1975 
86-87. ЛЮДИ на землі : повість / колаж А. Катерноги // Вітчизна. –  

1975. – № 7. – С. 21–117. 
88. ЛЮДИ на землі : [урив. з повісті] // Рад. жінка. – 1975. – №. 5. – С. 20–22. 
89. РЕЦ.: Уроки естонської новели // Літ. Україна. – 1975. – 14 жовт. – 

С. 4. – Рец. на. кн.: Естонська новела : зб. творів естон. рад. письм. – К. : Рад. 
письм., 1975.  

1976 
90. ДОБРА вість : біогр. роман : [про Ю. Д. Мельникова] / [худож. 

С. Г. Якутович]. – К. : Дніпро, 1976. – 200 с. – Відгуки та рец. див. № 782, 965, 1009. 
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91. ЛЮДИ на землі : повість, оповідання / худож. оформ. І. Д. Про-
копенко. – К. : Молодь, 1976. – 207 с. – Зміст: Люди на землі : повість ; Васили-
на ; Повернення Йоськи ; День, як вік : оповідання. – В анот. зазначено, що цей 
твір премійовано на Республік. конкурсі на кращий проз. твір 1974 р., оголоше-
ний ЦК ЛКСМУ та вид-вом «Молодь». – Відгуки та рец. див. № 647, 649, 661, 
665, 667, 668, 669, 673, 674, 675, 680, 682, 684, 685, 687, 689, 691–693, 697, 701, 
705, 706–708, 712, 713, 714, 720, 721, 728, 730, 735, 736, 741, 748, 811, 820, 825, 
887, 888, 902, 922, 1370. 

92. «БОРГ перед героями барикад» : [із виступу на спіл. конф. творчого 
об-ня прозаїків Київ. письмен. орг. і Коміс. по критиці Спілки письм. Украї- 
ни] // Літ. Україна. – 1976. – 11 трав. – С. 2. – (Назустріч VI з’їздові письменни-
ків України). 

93. ВАСИЛИНКА : новела / мал. М. Дахна // Ранок. – 1976. – № 1. – 
С. 18–19. 

94. ВОЗВРАЩЕНИЕ Йоськи : рассказ / авториз. пер. с укр. К. Григорье-
ва // Дружба народов. – 1976. – № 10. – С. 118–125. 

95. [КНИГА як явище] / інтерв’ю вів Михайло Медуниця // Літ. Україна. – 
1976. – 31 груд. – С. 2. – (Письменники про книгу). 

96. ЛЮБЛЮ одержимих : [інтерв’ю] / інтерв’ю вів М. Медуниця // Друг 
читача. – 1976. – 1 квіт. – С. 6.  

97. НАРОДЖЕНА Жовтнем радянська людина : з письмен. блокнота // 
Сіл. вісті. – 1976. – 4 листоп. – С. 2. 

98. НІЧ у вересні : оповідання / мал. А. Катерноги // Вітчизна. – 1976. – 
№ 4. – С. 16–23. – Відгуки та рец. див. № 690. 

99. НОВІ завдання, нові вимоги // Рад. літературознавство. – 1976. – № 4. – 
С. 58–59. – (Письменницькі роздуми). 

100. ОДЕРЖИМІСТЬ : пером публіциста // Рад. Україна. – 1976. –  
22 лют. – С. 3. 

101. ПО той бік землі : [враження від подорожі до Перу та Куби] // Віт-
чизна. – 1976. – № 8. – С. 162–181. – (Меридіанами зустрічей). 

102. ПО той бік землі : з блокнота письм. : [нотатки про перебування в 
Латин. Америці] // Київ. правда. – 1976. – 13 квіт. – С. 2 ; 14 квіт. – С. 4.  

103. СВІТАНОК над «вогненним континентом» : [розмова кор. ЛУ з 
письм. В. Дроздом про враження від перебування в Перу та на Кубі] // Літ. 
Україна. – 1976. – 8 жовт. – С. 4.  

1977 
104. РИТМИ життя : роман-біографія : [про О. О. Богомольця]. – К. : 

Молодь, 1977. – 256 с. ; 4 л. іл. – Відгуки та рец. див. № 696, 704, 709, 710, 729, 
828, 844, 867. 

105. ВІДТВОРЮЮЧИ образ сучасника : на відкритих парт. зборах 
письм. Києва / Ел. Блажко, Б. Андрійченко, Ю. Терещенко // Літ. Україна. – 
1977. – 7 січ. – С. 1, 2. – Скорочений виклад виступу В. Дрозда: с. 2.  

106. ВУЛИЦЯ, яка буде... : [нарис] // Ранок. – 1977. – № 12. – С. 6–7. 
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107. ІСТОРИЧНИЙ оптимізм, художній аналітизм радянської літерату-
ри / М. Жулинський, В. Дрозд : [діалог письм. В. Дрозда і критика М. Жулинсь-
кого] // Літ. Україна. – 1977. – 16 груд. – С. 2, 4.  

108. НА ПОРОЗІ нової цивілізації : [виступ на наук.-теорет. конф. «Рад. 
л-ра і соц. спосіб життя», провед. правл. СПУ і Ін-том літератури АН УРСР 
ім. Шевченка] // Літ. Україна. – 1977. – 18 лют. – С. 2. – (Література і соціаліс-
тичний спосіб життя). 

109. НАВАЛА : оповідання // Вітчизна. – 1977. – № 2. – С. 56–71. 
110. ТВОРЯЧИ комуністичну цивілізацію // Рад. літературознавство. – 

1977. – № 4. – С. 12–15. – (Радянська література і соціалістичний спосіб  
життя). 

1978 
111. ДОРОГА до матері : роман-біографія : [про  О. О. Богомольця] / ху-

дож. В. В. Руденко. – К. : Дніпро, 1978. – 183 с. – (Серія «Романи й повісті», 
1978 ; вип. 8). – Відгуки та рец. див. № 725, 769, 774, 780, 781. 

112. ЛЕВИ на воротах : мал. сучас. села : п’єса на три дії, з прологом та 
епілогом / М-во культури УРСР, Голов. упр. театрів та муз. установ. – К.,  
1978. – 68 с. – Відгуки та рец. див. № 755, 757, 783. 

113. [ВІДПОВІДЬ на запитання анкети] // Дніпро. – 1978. – № 3. – С. 22–
23. – (Анкета «Дніпра»). – Висловлювання укр. письм. напередодні XXIII з’їзду 
ЛКСМУ. 

114.  ВІЧНА слава [П. Панчу] // Літ. Україна. – 1978. – 5 груд. – С. 3.  
115. [ВИКЛАД виступу В. Дрозда] // Літ. Україна. – 1978. – 24 листоп. – 

С. 2. – У ст. «Бути літописцями своєї доби : звітно-вибор. збори комуністів 
парторганізації Київ. орг. СПУ» 

116. ДОРОГА до матері : роман-біографія / колаж В. Кузьменка // Вітчи-
зна. – 1978. – № 4. – С. 17–61 ; № 5. – С. 38–126. – Відгуки та рец. див. № 740. 

117. КОНСТИТУЦІЙНІ гарантії свободи творчості в СРСР і сучасна ра-
дянська література : з респ. наук.-теорет. конф. // Літ. Україна. – 1978. – 2 черв. – 
С. 1–3. – Виступ В. Дрозда: с. 2. 

118. ЛАСТІВКА на виноградній лозі : оповідання // Прапор. – 1978. – 
№ 2. – С. 89–98. 

119. ЩЕДРИЙ ужинок : [про Н. П. Дангулову] // Літ. Україна. – 1978. – 
27 січ. – С. 4. 

1979 
120. ДОРОГА до матері : роман-біографія : [про О. О. Богомольця] / пе-

редм. авт. ; худож. В. Н. Бизов. – К. : Молодь, 1979. – 215 с., іл. – Відгуки та 
рец. див. № 836, 844, 965, 1009, 1110. 

121. ВИРАЗНИК долі народної : до 80 річчя з дня народж. Г. Косинки : 
[з виступу на уроч. вечорі] // Літ. Україна. – 1979. – 4 груд. – С. 4. 

122. ЗЕМЛЯ під копитами : роман / мал. О. Возіянова // Дніпро. – 1979. – 
№ 10. – С. 18–102. – Відгуки та рец. див. № 798.  

123. ЗЕМЛЯ під копитами : [уривок із роману] / передм. авт. ; мал. 
М. Нечипоренка ] // Літ. Україна. – 1979. – 16 жовт. – С. 3.  
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124. ЛЕВИ на воротях : малюнки сучасного села : [п’єса] / мал. О. Бич-
ка // Вітчизна. – 1979. – № 12. – С. 17–50. 

125. МАМЗЕЛЬКА : оповідання / мал. В. Гури // Ранок. – 1979. – № 8. – 
С. 18–19. 

126. МИ наш, ми новий світ побудували // Питання соціалістичного реа-
лізму. Вип. 6. Конституційні гарантії свободи творчості в СРСР і сучасна ра-
дянська література / упоряд. І. О. Дзеверін. – К., 1979. – С. 226–228. 

127. НАШ новий світ // Рад. літературознавство. – 1979. – № 6. – С. 14–
17. – (Соціалістичний спосіб життя і література). 

128. ПРОБЛЕМИ роману і сучасний літературний процес // Українсь-
кий роман сьогодні : матеріали пленуму правл. Спілки письм. України,  
12–13 квіт. 1978 р. / [упоряд.: В. К. Коваль, В. П. Павловська]. – К., 1979. – 
С. 104–110. 

129. РОБІТНИЧИЙ клас у сучасній літературі : [розширене засідання 
вченої ради Ін-ту літератури ім. Т. Г. Шевченка спільно із правл. Київ. орг. 
СПУ] // Рад. літературознавство. – 1979. – № 8. – С. 3–13. – (Герой сучасності – 
головний герой літератури). – Виступ В. Дрозда: с. 6–8. 

1980 
130. ЗЕМЛЯ під копитами : роман // Вінграновський М. У глибині до-

щів : повість / Микола  Вінграновський ; Дрозд В. Земля під копитами : ро-
ман / Володимир Дрозд. – К., 1980. – С. 43–164. – (Серія «Романи й повісті». 
1980, № 8). – Відгуки та рец. див. № 794, 819, 829, 940, 953, 971, 1085,  
1684. 

131. НІЧ у вересні : оповід., мал. сучас. села / [худож. М. М. Фомичов]. – 
К. : Рад. письм., 1980. – 304 c., іл. – Зміст: Оповідання: Навала; Ніч у вересні ; 
Ластівки на виноградній лозі ; Ластівки над письмовим столом ; Мамзелька ; 
Пігмаліон ; Як я народився : з веселої автобіогр. ; Замглай, або В’язка небилиць 
з давньої минувшини, колгоспним ковалем переказаних ; Леви на воротях : мал. 
сучас. села. – Відгуки та рец. див. № 831 

132.  [ЗАПИТАННЯ В. Дрозда російському письменникові В. Распуті-
ну] // Радуга. – 1980. – № 2. – С. 172. – (Диалог). – Надрук. у ст.: Зубанич Ф. 
Право писать / Федор Зубанич // Радуга. – 1980. – № 2. – С. 168–175. – (Диа-
лог). – Під час зустрічі з рос. письм. В. Распутіним Ф. Зубанич передав йому 
запитання, які поставили укр. письм.   

133. ЛИСТИ з фронту : оповідання // Київ. правда. – 1980. – 3 жовт. – 
С. 4.  

134. ЛІТЕРАТУРА в школі : (обговорення прогр. з укр. л-ри) / підгот. 
В. Лисенко // Рад. літературознавство. – 1980. – № 3. – С. 65–72. – (На допомогу 
вчителю). – Виступ В. Дрозда: с. 67. 

135. НА бистрині часу : звітно-вибор. збори Київ. орг. СПУ // Літ. Украї-
на. – 1980. – 26 груд. – С. 1, 2. – Обговорення звіту правління розпочав В. Дрозд:  
с. 2. 

136. НА порозі дня завтрашнього // Рад. літературознавство. – 1980. – 
№ 9. – С. 3–5. – (Назустріч XXVI з’їзду КПРС). 
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137. ПИСЬМЕННИК і видавництво : відкриті збори комуністів Київ. 
орг. СПУ // Літ. Україна. – 1980. – 8 січ. – С. 1, 2. – Виклад виступу В. Дрозда: 
с. 2.  

138. ТРИ оповідання : Листи з фронту ; Крик птаха в сутінках ; Сад // Віт-
чизна. – 1980. – № 12. – С. 92–100. 

139. РЕЦ.: Вогонь життя // Літ. Україна. – 1980. – 30 верес. – С. 2. – Рец. 
на кн.: Маслов И. С. Материнский огонь : роман / И. С. Маслов. – Х. : Прапор, 
1980.   

140. РЕЦ.: Нескорені // Літ. Україна. – 1980. – 9 трав. – С. 2. – Рец. на. 
кн.: Наріжний Б. М. Горобинова заграва / Б. М. Наріжний. – К. : Молодь, 1979.   

1981 
141. ЗЕМЛЯ під копитами : повісті / [худож. Т. Т. Єлістратенко]. – К. : 

Молодь, 1981. – 254 с. – Зміст: Земля під копитами ; Що було, що буде. 
142. ТРИ чарівні перлини : оповідання / [худож. Т. І. Кожекова]. – К. : 

Дніпро, 1981. – 335 с. – Зміст: Голубий попіл ; Ікра червоної риби ; Алтайські 
малюнки ; Три чарівні перлини ; Парость ; Мерин ; Небо ; Білий кінь Шептало ; 
Совість ; Сонце ; Фашизм : триптих; Солодке літо ; Бабай ; День як вік ; Повер-
нення Йоськи ; Навала. – Відгуки та рец. див. № 1726. 

143. БАЛАДА про Сластьона / мал. І. Якубенка // Дніпро. – 1981. –  
№ 12. – С. 33–100. – Відгуки та рец. див. № 837, 838, 843, 849, 855, 869, 889, 
891, 1031, 1432, 1433. 

144. [ВИСТУП на вечірньому засіданні з’їзду, 8 квітня 1981 року] // VІІІ 
з’їзд письменників Радянської України, 7–9 квітня 1981 року : матеріали з’їзду / 
[упоряд.: В. Г. Запорожець, В. К. Коваль]. – К., 1981. – С. 249–253. 

145. ГОВОРЯТЬ делегати VIII з’їзду письменників України / В. Дрозд, 
І. Мельниченко, К. Кудієвський [та ін.] // Рад. літературознавство. – 1981. – 
№ 6. – С. 18–30. – Висловлювання В. Дрозда: с. 18–20. 

146. ДО нових висот : із республ. творч. конф. письм. і критиків / кор. 
«ЛУ» // Літ. Україна. – 1981. – 30 січ. – С. 1–3. – Виступ В. Дрозда: с. 3 

147. ЗМІНА молода, зміна талановита // Літ. Україна. – 1981. – 3 квіт. – 
С. 4. – Про республіканську зональну нараду-семінар молодих літераторів в  
Ірпені. 

148. НА високій хвилі духовності // Рад. літературознавство. – 1981. – 
№ 10. – С. 10–13. – (Говорять делегати VII з’їзду письм. СРСР) (Рішення XXVI 
з’їзду КПРС – у життя).  

149. [ПЕРЕДМОВА до новели В. Карпінського «Світло у вікні»] // Дніп-
ро. – 1981. – № 7. – С. 43.  

150. ПРОМОВА Володимира Дрозда [на VШ з’їзді письменників Украї-
ни] // Літ. Україна. – 1981. – 24 квіт. – С. 3. 

151. СЛАВА : оповідання // Прапор комунізму. – К., 1981. – 28 серп. – 
С. 3. – (Літературна сторінка «Дніпрові зорі»).  

152. УКЛОНІМОСЯ хлібові : [стаття] // Київ. правда. – 1981. – 9 серп. – 
С. 2. – (Роздуми письменника).  

153. ХЛЕБ наш духовный : [стаття] // Правда Украины. – 1981. – 25 окт. – 
С. 2. – (Жить интересами народа). 
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154. ЩО було, що буде... : весела повість // Київ’81 : літ.-худож. та гро-
мад.-політ. зб. – К., 1981. – Вип. 5. – С. 79–142. – Відгуки та рец. див. № 859. 

1982 
155. КРИК птаха в сутінках : оповід., повісті / [худож.: Р. Є. Безп’ятов, 

Г. П. Філатов]. – К. : Рад. письм., 1982. – 311 с. – Зміст: Оповідання: Листи з 
фронту ; Крик птаха в сутінках ; Сад ; По молоко ; Слава ; Могорич ; Дощі у 
травні ; Вовняний білий светр ; Кролик ; Повісті : Балада про Сластьона : по-
вість у монологах ; Самотній вовк. – Відгуки та рец. див. № 868, 873, 897, 951, 
960, 1014, 1026. 

156. ВІДПОВІДАЛЬНИЙ час пошуку : письм. Києва обговорюють прозу 
1981-го / кор. «ЛУ» // Літ. Україна. – 1982. – 18 берез. – С. 7. – Зокрема, висту-
пав В. Дрозд. 

157. [ВІДПОВІДЬ на запитання анкети] // Літ. Україна. – 1982. – 29 лип. – 
С. 6 – Надрук. у ст.: Критика сьогодні : анкета «ЛУ». 

158. [ВИКЛАД виступу] // Літ. Україна. – 1982. – 8 лип. – С. 2. – Надрук. 
у ст.: Кирилюк В. Наснага хлібного поля : з республік. творч. конф. «Здійснен-
ня рішень травневого (1982 р.) пленуму ЦК КПРС і завдання л-ри та мистецтва 
по відображенню життя трудівників села». 

159. З ЛЮДЬМИ, для людей : [про культ.-масову роботу на селі і зав-
дання л-ри] // Рад. літературознавство. – 1982. – № 9. – С. 8–9. – (Рішення пар-
тії – в життя). 

160. ЗНАЙОМТЕСЯ : журнал «Київ» / кор. РАТАУ звернувся з питан-
нями до голов. ред. «Києва» письм. В. Дрозда // Літ. Україна. – 1982. –  
21 жовт. – С. 2.  

161. ЛЕВИ на воротах : малюнки сучасного села // Райдуга : репертуар. 
зб. / упоряд. О. О. Гапоненко. – К., 1982. – Вип. 2. – С. 61–108. – (Бібліотечка 
художньої самодіяльності). 

162. МОЛОДІ голоси : [передм. до публ. молодих письм. і поетів у руб-
риці «Літературні обрії»] // Київ. правда. – 1982. – 10 січ. – С. 4.  

163. НА дорогах життя : [передм. до оповід. А. Чешка] // Вітчизна. – 
1982. – № 5. – С. 145.  

164. НАШІ спільні турботи : [завдання критики і літературознавства в 
світлі рішень XXVI з’їзду КПРС] // Рад. літературознавство. – 1982. – № 1. – 
С. 29–31. – (До 10-річчя постанови ЦК КПРС «Про літературно-художню кри-
тику»). 

165. ОПОВІДАННЯ : Дощі у травні ; Вовняний білий светр // Прапор. – 
1982. – № 5. – С. 58–66. 

166. ОПОВІДАННЯ : По молоко ; Дід // Прапор. – 1982. – № 1. – С. 45–
51. 

167. [ПЕРЕДМОВА до новел Л. Пономаренко] // Ранок. – 1982. – № 12. – 
С. 20.  

168. [ПЕРЕДМОВА до оповідання Л. Пономаренко] // Літ. Україна. – 
1982. – 28 січ. – С. 5. – (Нові твори).  

169. ПОПЕРЕДУ – нові зустрічі : [про співдружність л-ри народів СРСР] // 
Вітчизна. – 1982. – № 10. – С. 152–153. 
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170. РЕЧІ : оповідання // Літ. Україна. – 1982. – 7 січ. – С. 3.  
171. САД : оповідання // Оповідання’81 : збірник / [упоряд.: М. І. Крав-

чук, О. О. Сизоненко ; редкол.: О. Гончар та ін.]/ – К., 1982. – С. 105–111. 
172. САМОТНІЙ вовк : повість / мал. О. Бичка // Вітчизна. – 1982. – 

№ 3. – С. 48–137. – Відгуки та рец. див. № 841, 860, 919, 921, 923, 935, 938, 971, 
1023, 1086, 1170, 1321, 1367, 1383, 1384, 1466, 1543, 1638, 1761, 1808. 

173. ЦІНА хліба : [стаття] // Літ Україна. – 1982. – 20 трав. – С. 1, 2.  
1983 

174. ЗЕМЛЯ під копитами : народ. драма на дві дії / М-во культури 
України, Голов. упр. театрів та муз. установ ; голов. ред. репертуарно-редакц. 
колегії по драматургії І. С. Щербатенко. – К., 1983. – 64 с. – Ротатор УТТ. – Від-
гуки та рец. див. № 1049. 

175. САМОТНІЙ вовк ; Балада про Сластьона : повісті / [худож. 
В. С. Василенко]. – К. : Дніпро, 1983. – 239 с. – (Серія «Романи й повісті». 
1983 ; № 1). – Відгуки та рец. див. №№ 892, 915, 938, 1013. 

176. [ВИКЛАД виступу В. Дрозда] // Літ. Україна. – 1983. – 7 квіт. –  
С. 2. – Надрук. у ст.: У реальній динаміці життя : з парт. зборів Київ. письмен. 
орг. 

177. ДО портрета рідного краю // Де Стугна руку подає Дністру : зб. на-
рисів [про трудівників Обухів. р-ну Київ. обл.] / передм. В. Крятова. – К.,  
1983. – С. 6–27. – (Серія «Наш сучасник»). 

178. ДЕНЬ урожаю, день розквіту : нарис // Київ. – 1983. – № 3. – С. 91–
98.– (Публіцистика). 

179. «КИЇВ» – читачам 1984-го… : [розповідь голов. ред. журн. В. Дроз-
да] // Літ. Україна. – 1983. – 1 верес. – С. 7.  

180. ЛИШАТИСЯ самим собою : [передмова] // Тарнавський В. В. Місь-
кі мотиви : повісті та оповід. / Валентин Тарнавський. – К., 1983. – С. 5–8. (Пер-
ша книга прозаїка). 

181. ЛЮДИНА – творець історії // Рад. літературознавство. – 1983. – 
№ 10. – С. 3–6. – (Рішення партії – в життя). 

182. НА вістрі сучасності : з пленуму правл. Київ. орг. СПУ / кор.  
«ЛУ» // Літ. Україна. – 1983. – 15 груд. – С. 1, 2. – Короткий виклад виступу  
В. Дрозда: с. 2. 

183. НЕСКОРЕНІ : [урив. з п’єси «Земля під копитами»] / передм. ред. // 
Культура і життя. – 1983. – 13 листоп. – С. 4. – (Сторінки нових п’єс). 

184. ЩО ми знаємо про любов? : оповідання // Вітчизна. – 1983. –  
№ 2. – С. 106–110. – Присвячено Євгену Гуцалу – це відгук на його опові- 
дання.  

185. РЕЦ.: Лишатися самим собою // Молодь України. – 1983. – 20 квіт. – 
С. 3. – Рец. на кн.: Тарнавський В. В. Міські мотиви : повісті та оповід. / 
В. В. Тарнавський. – К. : Рад. письм., 1983.   

186. РЕД. : ЛЕ І. Твори : в 7 т. Т. 6. Хмельницький : іст. роман. у трьох 
кн. / Іван Ле ; ред. тому В. Г. Дрозд. – К. : Дніпро, 1983. – 488 с. 
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1984 
187. РИТМИ життя : роман-біографія : [про О. О. Богомольця] / [худож. 

О. В. Бичко]. – К. : Дніпро, 1984. – 447 с. – Зміст: Кн. 1. Ритми життя ; Кн. 2. 
Дорога до матері. – Відгуки та рец. див. № 965, 1009, 1110. 

188. ГОЛОСОМ рідного краю : [передмова] // Пономаренко Л. П. Тільки 
світу : оповід., повісті / Любов Пономаренко ; худож. О. В. Духневич. – К., 
1984. – С. 5–8. – (Перша книжка прозаїка). 

189. ЛЮДИНА – творець історії // Література і сучасність : літ.-критич. 
ст. – К., 1984. – Вип. 17. – С. 22–26. 

189а. «НА РОБОТІ не було роботи…»: судовий нарис // Літ. Україна. – 
1984. – 12 січ. – С. 8. 

190. ПАРАЛІЧ душі: судовий нарис // Київ. – 1984. – №1. – С. 141–147. 
191. ЩО ми знаємо про любов ? // Оповідання’83 : [збірник] / упоряд. 

М. І. Кравчук. – К., 1984. – С. 94–102. – Присвята – Євгену Гуцалу. 
192. РЕЦ.: Зірки немеркнучої пам’яті // Рад. Україна. – 1984. – 18 січ. – 

С. 4. – (Нові книги). – Рец. на кн.: Боевые звезды киевлян : очерки о Героях Со-
вет. Союза – уроженцах Киева и Киев. обл. – К. : Политиздат Украины, 1983.  

193. РЕЦ.: Маслов И. Время цветения звезд : рассказы, повесть / Иван  
Маслов ; [рецензенты: В. Г. Дрозд, Н. М. Омельченко]. – К. : Рад. письм., 1984.   

1985 
194. СПЕКТАКЛЬ : романи / [худож. Т. Т. Кузнецова]. – К. : Рад. письм., 

1985. – 400 с., іл. – Зміст: Інна Сіверська, суддя ; Спектакль. – Відгуки та рец. 
див. № 927,929, 946, 955, 956, 970, 971, 984, 989, 996, 998, 1006, 1022, 1023, 
1024, 1031, 1034, 1042, 1044, 1047, 1062, 1080, 1543. 

195. *БУДНІ : (уривок з оповід. «Ніч у вересні») // Райдуга. – 1985. –  
№ 5. – С. 42. 

196. ДЗВОНАРКА : оповідання // Вітчизна. – 1985. – № 12. – С. 18–25. 
197. ІННА Сіверська, суддя : роман // Київ. – 1985. – № 1. – С. 12–71 ; 

№ 2. – С. 39–108. 
198. «КИЇВ» у 1986 році // Літ. Україна. – 1985. – 20 черв. – С. 2.  

1986 
199. БАЧИТИ день грядущий : [виклад виступу на звітно-вибор. зборах 

Київ. письмен. орг. Спілки письм. України] // Літ. Україна. – 1986. – 17 квіт. – 
С. 3.  

200. ДЗВОНАРКА : оповідання // Оповідання’85 : збірник / упоряд. 
М. І. Кравчук. – К., 1986. – С. 71–83. 

201. ДОЛІ : оповідання // Вільне життя. – Т., 1986. – 6 верес. – С. 3. – (У 
нас в гостях – журнал «Вітчизна»). – Відгуки та рец. див. № 1050. 

202. ДОЛІ : оповідання // Кіровогр. правда. – 1986. – 31 серп. – С. 3. –  
(У нас в гостях – журнал «Вітчизна»).  

203. ДОЛІ : оповідання // Півден. правда. – Миколаїв, 1986. – 4 верес. – 
С. 4. – (У нас в гостях – журнал «Вітчизна»).  

204. ДОЛІ : оповідання // Рад. Житомирщина. – 1986. – 31 серп. – С. 4. –  
(У нас в гостях – журнал «Вітчизна»).  
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205. ДОЛІ : оповідання // Ленін. правда. – Суми, 1986. – 16 верес. – С. 3. – 
(У нас в гостях – журнал «Вітчизна»).  

206. ДОЛІ : оповідання // Наддніпрян. правда. – Херсон, 1986. – 12 ве-
рес. – С. 4. – (У нас в гостях – журнал «Вітчизна»).  

207. З ДОВІР’ЯМ до таланту : виклад виступу на пленумі правл. СПУ// 
Літ. Україна. – 1986. – 27 листоп. – С. 3. – (Мислити перспективно, працювати 
по-новому). 

208. ІНТЕНСИФІКАЦІЯ – таланту! : [стаття] // Рад. літературознавст- 
во. – 1986. – № 5. – С. 5–6. – (Рішення ХXVII з’їзду КПРС – в життя). 

209. КІНЬ Шептало на молочарні ; «Мудрий» : [оповідання] // Київ. – 
1986. – № 6. – С. 68–80. 

210. ЛАДИМИР ; Долі : оповідання // Вітчизна. – 1986. – № 9. – С. 16–
29. 

211. «МУДРИЙ» : оповідання // Київ. правда. – 1986. – 17 січ. – С. 4. 
212. НЕСАМОВИТА Софія : [урив. з п’єси] / передм. ред. // Культура і 

життя. – 1986. – 2 листоп. – С. 4. – (Сторінки нових п’єс). 
213. НОВОСІЛЛЯ : роман / мал. І. Якубенка ; вступ. сл. авт. // Дніпро. – 

1986. – № 2. – С. 9–62 ; № 3. – С. 6–46. – (Проза). – Закінч. у 1987 р.  
214. ОДВІЧНА спрага таємниці : [оповідання] // Вітчизна. – 1986. – 

№ 12. – С. 75–106. – Зміст: Витачівська дорога ; Ворон ; Хата. 
215. ПОДИХ чудесного ; «Злодій» ; Пори року : оповідання // Прапор. – 

1986. – № 4. – С. 93–136. 
1987 

216. НОВОСІЛЛЯ : роман / [худож. О. М. Кот]. – К. : Рад. письм., 1987. – 
348 с. – Відгуки та рец. див. № 1005. 

217. ВИПРОБОВУЄ на справжність – життя : полеміч. роздуми про де-
які тенденції в сучас. прозі // Київ. – 1987. – № 1. – С. 104–109. – (Критика). 

218. [ВИСТУП на пленумі правління Спілки письменників України] // 
Літ. Україна. – 1987. – 9 лип. – С. 2. – У публ.: Українська радянська література 
в патріотичному та інтернаціональному вихованні трудящих : з пленуму правл. 
СПУ. 

219. ВІД автора : [передмова] // Новосілля : роман. – К., 1987. – С. 3–4. 
220. ВИТАЧІВСЬКА дорога : (урив. з оповід.) // Прапор комунізму. – К., 

1987. – 15 січ. – С. 3. – (Літературна сторінка «Дніпрові зорі»).  
221. ДО душі людської : [до 50-річчя Є. Гуцала] // Укр. мова і л-ра в  

шк. – 1987. – № 1. – С. 12. – (Літературознавство і критика). – Надрук. в публ.: 
Чарівна сила таланту : (Штрихи до портр. Є. Гуцала).  

222. ЗАПИСКИ на полях книг : [роздуми письм. про екологію навколиш. 
середовища і «екологію душі»] // Київ. – 1987. – № 9. – С. 105–114. – (Ритми 
перебудови). 

223. ЗДРАСТУЙ, плем’я молоде… і – знайоме?! :  [про літ. молодь] / пе-
редм. ред. // Літ. Україна. – 1987. – 1 січ. – С. 3. – (Прем’єра рубрики «Наго-
лос!»). 

224. ЛАДИМИР : оповідання // Оповідання’86 : збірник / упоряд. 
М. І. Кравчук. – К., 1987. – С. 137–153. 
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225. ЛИСТИ з фронту : [оповідання] // Мир тобі, Земле : письм. Рад. Укра-
їни про боротьбу за мир, за світле майбутнє всього людства : збірник / редкол.: 
О. Т. Гончар (голова) [та ін.] ; [упоряд. В. Г. Дончик]. – К., 1987. – С. 245–248. – 
Відгуки та рец. див. № 1728. 

226. МИ родом із Жовтня : (на анкету ред. відповідають Павло Автомо-
нов, Володимир Бровченко, … В. Дрозд та ін. письм.) // Рад. літературознавст-
во. – 1987. – № 11. – С. 3–17. – Відповідь В. Дрозда: с. 10–11. 

227. НОВОСІЛЛЯ : роман / мал. І. Якубенка  // Дніпро. –1987. – № 1. –  
С. 5–49 ; № 2. – С. 3–43. 

228. НОТАТКИ на полях книг : [стаття] // Літ. Україна. – 1987. –  
28 трав. – С. 3. – (На трибуну партійних зборів Київської письменницької орга-
нізації). 

229. [ПЕРЕДМОВА до оповідання В. Трубая «Хромові чоботи»] // Літ. 
Україна. – 1987. – 22 жовт. – С. 4. 

230. ПОЕЗІЯ і проза під одним дахом : [розмова з І. Жиленко і В. Дроз-
дом] / розмову вела Л. Бараневич // Прапор комунізму. – К., 1987. – 15 січ. – 
С. 3. – (Літературна сторінка «Дніпрові зорі»).  

231. РЕД.: Оповідання’86 : збірник / упоряд. М. І. Кравчук ; редкол.: 
О. Гончар, Є. Гуцало, В. Дрозд. – К. : Рад. письм., 1987. – 335 с. 

1988 
232. ЗЕМЛЯ під копитами : повісті / післямова В. Коваля. – К. : Дніпро, 

1988. – 406 с. – Зміст: Земля під копитами ; Самотній вовк ; Балада про Слас-
тьона ; Щастя бачити зорі. 

233. ПОДИХ чудесного : оповід., роман / [худож. оформл. В. І. Бари- 
би]. – К. : Молодь, 1988. – 295 с. – Зміст: Оповідання: Злодій ; Ладимир ; «Муд-
рий» ; Що ми знаємо про любов? ; Кінь Шептало на молочарні ; Подих чудес-
ного ; Хата ; Чорт, що став зорею ; Ворон ; Пори року ; І все спочатку ; Витачів-
ська дорога ; Катастрофа : роман. – ISBN 5-7720-0054-3. 

234. [ВИКЛАД виступу] // Літ. Україна. – 1988. – 11 лют. – С. 2. – На-
друк. у ст.: Письменник і перебудова : з парт. зборів Київ. письмен. орг. 

235. [ВИКЛАД виступу] // Літ. Україна. – 1988. – 17 листоп. – С. 1. – На-
друк. у ст.: На порядку денному – перебудова» : [звіт про роботу звітно-вибор. 
парт. зборів Київ. орг. СПУ].  

236. [ВИКЛАД виступу] // Літ. Україна. – 1988. – 24 листоп. – С. 2. – На-
друк. у ст.: Більше соціалізму – більше народовладдя: обговорюємо проекти за-
конів про зміни й допов. Конституції СРСР та вибори нар. депутатів / підгот. 
В. Грабовський. 

237. ВПЕВНЕНО і назавжди // Вічна загадка любові : літ. спадщина Гри-
гора Тютюнника, спогади про письм. / [упоряд. А. Шевченко]. – К., 1988. – 
С. 266–270. 

238. ДЕМОКРАТИЗАЦІЯ. Гласність. Література : [відповіді на запитан-
ня «Письменницької анкети»] // Київ. – 1988. – № 5. – С. 99–105. – (Публіцис-
тика). 

239. І ВСЕ спочатку : фантаст. оповід. // Вітчизна. – 1988. – № 4. – 
С. 113–118. 
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240. «ЙОГО голосом промовляв до вічності народ…» : слово про Кобзаря // 
Рад. Україна. – 1988. – 23 жовт. – С. 4. – (До 175-річчя з дня народж. Т. Г. Шев-
ченка). 

241. «ЛІТЕРАТУРНІ питання» – і література : до пробл. демократизації 
спілчан. життя // Літ. Україна. – 1988. – 16 черв. – С. 1, 2.  

242. НА крутих дорогах оновлення : [враження від поїздки до Польщі з 
групою рад. літераторів] // Літ. Україна. – 1988. – 14 лип. – С. 2. 

243. НЕСАМОВИТА Софія : іст. композиція на дві частини // Райду-
га’88 : репертуар. зб. / упоряд. О. В. Недбайло. – К., 1988. – Вип. 1. – С. 130–
165. – (Бібліотечка художньої самодіяльності). – ISBN 5-7715-0046-1. – Відгуки 
та рец. див. № 1049. 

244. ПАХЛЬОВСЬКА О. Італійська дорога Шевченкової музи / Оксана 
Пахльовська, Володимир Дрозд // Дніпро. – 1988. – № 3. – С. 98–99. – Про візит 
делегації діячів української культури до Сіцілії в рамках Тижнів культури та 
презентацію кн. Т. Шевченка «Єретик» італійською мовою. 

245. *ПО МАЛИНУ : [оповідання] // Комсом. прапор. – Івано-Фран-
ківськ, 1988. – 30 серп. 

246. ПО МАЛИНУ : [урив. з оповід.] // Молодий комунар. – Кіровоград, 
1988. – 1 жовт. – С. 7. – (У нас в гостях – журнал «Дніпро»). 

247. РОЖЕВІ хмари : оповідання // Молодь України. – 1988. – 26 лип. – 
С. 3. 

248. «ТАНОК живота» на чужому застіллі // Вечір. Київ. – 1988. – 21 січ. – 
С. 2. – (Вечірні розмови). 

249. ФОНД культури – фонд добрих справ : [про завдання Укр. фонду 
культури розповідає голова Київ. обл. від-ня В. Г. Дрозд] // Київ. правда. – 
1988. – 11 черв. – С. 3.  

1989 
250. ВИБРАНІ твори : у 2 т. Т. 1. Крик птаха в сутінках : оповідання ; 

Романи: Катастрофа ; Вовкулака (Самотній вовк) / передм. авт. – К. : Рад. 
письм., 1989. – 462 с. : портр. – ISBN 5-333-00279-7. 

251. ВИБРАНІ твори : у 2 т. Т. 2. Ирій : повість; Земля під копитами : 
роман ; Балада про Сластьона : повість ; Спектакль : роман. – К. : Рад. письм., 
1989. – 552 с. : портр. – ISBN 5-333-00280-0. 

252. СПЕКТАКЛЬ : роман / авт. передм. В. Самута. – К. : Дніпро, 1989. – 
189 с. – (Серія «Романи й повісті» / редкол.: Є. Гуцало та [ін.] ; 1989 ; № 2). – 
ISBN 5-308-00541-9. – Відгуки та рец. див. № 1092, 1101, 1114, 1120, 1131, 
1374, 1420, 1427, 1543, 1694, 1701. 

253. ІНТЕЛІГЕНЦІЯ і час : [з доп. «Роль інтелігенції в формуванні сві-
домості рад. сусп-ва» на заг. парт. зборах Київ. орг. СПУ] // Літ. Україна. – 
1989. – 16 листоп. – С. 4.  

254. КАПІТАН зорельота… : [урив. з роману «Спектакль»] // Рад. Украї-
на. – 1989. – 25 серп. – С. 3.  

255. ЛИСТЯ землі. Книга доль і днів минущих / передм. авт. // Вітчиз- 
на. – 1989. – № 4. – С. 2–88 ; № 5. – С. 55–123. – Відгуки та рец. див. № 1088, 
1123, 1124. 
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256. ЛИСТЯ землі : [урив. з роману] / передм. авт. // Літ. Україна. –  
1989. – 9 лют. – С. 4 ; 16 лют. – С. 4 ; 2 берез. – С. 5.  

257. МОЇ духовні мандрівки : від Пакуля до Мрина і знову – до Паку-
ля… : начерки літ. автопортрета // Вибрані твори. – К., 1989. – Т. 1. – С. 5–32. – 
ISBN 5-333-00279-7. 

258. СЛОВО про Михайла Коцюбинського // Літ. Україна. – 1989. –  
5 жовт. – С. 8.  

259. СЛОВО про Тараса Шевченка // В сім’ї вольній, новій : Шевченків. 
зб. / ред.-упоряд. Н. Я. Дзюбенко. – К., 1989. – Вип. 5. – С. 25–29. – ISBN 5-333-
00176-6. 

260. ТИТАН духу : [про Т. Г. Шевченка] // Прапор. – 1989. – № 3. – 
С. 20–21. 

1990 
261. [БЕСІДА] / бесіда в. о. заст. голов. ред. журн. «Радуга» Лади Федоров-

ської з Володимиром Дроздом // Радуга. – 1990. – № 8. – С. 76–85. 
262. ДО секретаріату Спілки письменників СРСР : заява : [вітання з перемо-

гою демократ. сил] / від імені президії ради СПУ – секретаріат Спілки  
письм.: Ю. Мушкетик, В. Дрозд, П. Мовчан [та ін.] // Літ. Україна. – 1991. –  
12 верес. – С. 1.  

263. РАННІ оповідання: Рожеві хмари ; Моя дочка виходить заміж ; 
Приймак ; Метелик : фантазія ; Соломина ; Поминки ; Я вибираю літературу… : 
з «Веселої автобіографії» ; Світло в самісінькі очі ; Вітер з города ; По малину ; 
Душа ; Кузя ; Іскаріот / передм. авт. ; колаж М. Дахна // Дніпро. – 1990. –  
№ 11. – С. 11–63. 

264. Я ВИБИРАЮ літературу… : [передм. до ранніх оповід.] // Дніпро. – 
1990. – № 11. – С. 10–11.  

1991 
265. [ВИКЛАД виступу] // Літ. Україна. – 1991. – 19 груд. – С. 2. – На-

друк. у ст.: Муза в обіймах комерції : нотатки з Пленуму ради СПУ / В. Сидо-
ренко. 

266. ВІДКРИТИЙ лист Голові Всесоюзної телерадіомовної компанії 
Єгору Яковлеву : [з приводу негатив. ст. у рос. мас-медіа про укр. незалеж-
ність] / Ю. Мушкетик, І. Драч, В. Дрозд [та ін.] // Літ. Україна. – 1991. – 7 лис-
топ. – С. 1. 

267. ВОЛОДИМИР Дрозд: «Ми не можемо дозволити собі втратити ще 
одне покоління» // Літ. Україна. – 1991. – 7 листоп. – С. 5. – Надрук. у ст.: Куди 
мені подітися? : нотатки з одного круглого столу. 

268. ДЕСЯТИЙ (Перший незалежний) з’їзд письменників України : [ви-
ступи] // Літ. Україна. – 1991. – 25 квіт. – С. 1–6. – Виступ В. Дрозда: с. 4.  

269. «ДО МУДРОСТІ, виваженості і доброти» : [розмова з приводу 
сусп.-політ. ситуації в країні з письм. В. Дроздом] / розмову записала Наталя 
Дзюбенко ; передм. ред. // Голос України. – 1991. – 1 січ. – С. 12–13. 

270. ЕНЦИКЛОПЕДІЯ народної духовності : [лист до ред. про репринт. 
вид. кн. О. Воропая «Звичаї нашого народу»] // Літ. Україна. –1991. – 31 жовт. – 
С. 4. 
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271. ЖЕРТВА Диявола : [оповідання] // Дерево пам’яті : кн. укр іст. опо-
від. : для ст. шк. віку : у 4 вип. Вип. 3: Світова історія / упоряд. текстів та іл., 
авт. передм. і прим. Ю. М. Хорунжий. – К., 1991. – С. 291–309. – (Бібліотека 
«Золоті ворота»). – ISBN 5-301-01086-7 (вип. 3). – ISBN 5-301-01085-9. – Прим. 
до оповід.: с. 503. 

272. [ЗАЯВА письменників України] / від Президії ради СПУ Д. Білоус, 
О. Гончар, В. Дрозд [та ін.] // Літ. Україна. – 1991. – 22 серп. – С. 1. – Протест з 
приводу ДКНС (ГКЧП). 

273. ЛИСТЯ землі. Частина друга : [роман] // Вітчизна. – 1991. – № 9. – 
С. 23–116. 

274. ЛИСТЯ землі : [урив. з роману] // Літ. Україна. – 1991. – 3 січ. – 
С. 4.  

275. МОЯ довга дорога в ринок : [урив. із повісті «Музей живого пись-
менника» ; передм. авт.] // Літ. Україна. – 1991. – 19 верес. – С. 5, 8.  

276. ОБЕРЕЖНО : попереду – духовне провалля / бесіду вела Світлана 
Божко // Робітн. газ. – К., 1991. – 6 квіт. – С. 1, 2. – (Позиція). 

277. ЧИ БУТИ завтра українській літературі? // Літ. Україна. – 1991. –  
24 січ. – С. 1, 3.  

278. РЕДКОЛ. : ЧАШЕЧКА кави о другій : оповідання’88-90 / ред.-
упоряд. А. Григоренко ; редкол.: О. Гончар, Є. Гуцало, В. Дрозд [та ін.]. – К. : 
Рад. письм., 1991. – 462 с. : іл. – ISBN 5-333-00461-7. 

1992 
279. ЛИСТЯ землі: книга доль і днів минущих : роман / худож.: 

О. І. Яцун, В. Ф. Яцун ; післямова авт. – К. : Укр. письм, 1992. – 559 с. – ISBN 
5-33300675-Х (в опр). – Відгуки та рец. див. № 1145, 1147, 1161, 1163, 1172, 
1173, 1177, 1183, 1188, 1189, 1192, 1194, 1195, 1198, 1203, 1224, 1240, 1241, 
1277, 1281а, 1297, 1325, 1425, 1426, 1439, 1467, 1780. 

280. ВИЖИВЕМО? Виживемо! Творячи себе… / кор. «ЛУ» // Літ.  
Україна. – 1992. – 26 листоп. – С. 5. – (Нове слово в новій Україні : з пле- 
нуму ради Спілки письменників України). – Зокрема, виклад виступу В. Дроз-
да. 

281. ВОЛОДИМИР ДРОЗД: «Інтелігент – духовний пастор» / [записав 
спецкор Микола Рубан] // Укр. культура. – 1992. – № 2. – С. 2–3 : портр. – (Ак-
туальна тема). 

282. ДО читача : [передм. до нових кн. роману «Листя землі»] // Бере-
зіль. – 1992. – № 1. – С. 15–16. 

283. ЛИСТЯ землі : нові книги роману // Березіль. – 1992. – № 1. – С. 15–
100 ; № 2. – С. 17–98. 

284. МИ З ТИМИ, хто шанує нашу свободу : [про нараду письмен. орг. 
країн СНД у Москві : бесіда з учасн. наради, заст. голови ради СПУ В. Дроз-
дом / бесіду вела Т. Стешенкова] // Літ. Україна. – 1992. – 2 квіт. – С. 1.  

285. МУЗЕЙ живого письменника : сторінки повісті-шоу // Молодь 
України. – 1992. – 21 квіт. – С. 3. – (Із «дніпрового» портфеля).  

286. НІЧНИЙ дзвінок : [урив. з повісті-шоу «Музей живого письменни-
ка»] / передм. ред. // Хрещатик. – 1992. – 24 січ. – С. 6.  
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287. ПИСЬМЕННИКИ пишуть і… читають : [В. Дрозд відповідає на за-
питання ред. «ЛУ»] // Літ. Україна. – 1992. – 1 січ. – С. 2. 

288. УГОДА про розвиток співробітництва між Спілкою письменників 
України та Угорською спілкою письменників / Володимир Дрозд, Анна Цокаї // 
Літ. Україна. – 1992. – 16 січ. – С. 1. 

1993 
289. «БЛАГОВІСТ» – премія надії : [голова журі нової премії В. Дрозд 

відповідає на запитання кор. ВК] // Вечір. Київ. – 1993. – 7 квіт. – С. 4.  
290. [ВІТАЛЬНИЙ адрес від Секретаріату Ради СПУ] / Ю. Мушкетик, 

В. Дрозд, О. Лупій [та ін.] // Високоліття : Олесю Гончару 75 : зб. матеріалів / 
ред.-упоряд. В. Я. П’янов. – К., 1993. – С. 5. 

291. ВІТАННЯ Олесеві Гончару : [до 75-річчя від дня народж.] / 
Ю. Мушкетик, В. Дрозд, О. Лупій [та ін.] // Літ. Україна. – 1993. – 8 квіт. – С. 1. 

292. ЗНАК людяності : [передмова] // Биков В. Знак біди : повість для 
серед. та ст. шк. віку / Василь Биков ; пер. з. білорус. Д. П. Пилипчука. – К., 
1993. – С. 5–9. – (Шкільна бібліотека). – ISBN 5-301-01549-4 (укр.). 

293. МУЗЕЙ живого письменника : (повість-шоу) / вступ. сл. В. Лисен- 
ко // Сл. і час. – 1993. – № 1. – С. 67–75 ; № 3. – С. 58–71. – (Про час і про себе). 

294. МУЗЕЙ живого письменника, або Моя довга дорога в ринок : по-
вість-шоу: моєму давньому читачеві лікареві з Нью-Йорка Тарасові Шегидину 
присвячую // Дніпро. – 1993. – № 1. – С. 5–53 ; № 2/3. – С. 5–54. 

295. НОВА щорічна літературна премія «Благовіст» : [голова журі премії 
В. Дрозд розповів кор. «ЛУ» про критерії відбору претендентів] // Літ. Украї- 
на. – 1993. – 25 лют. – С.1. 

296. [ПОДЯЧНЕ слово] // Літ. Україна. – 1993. – 13 трав. – С. 1. – Вміще-
но у ст.: Фундація Антоновичів ушановує своїх лауреатів [за 1992 рік] / кор. 
«ЛУ». 

297. РЕДАКЦІЇ журналу «Вітчизна»: [привітання від президії ради СПУ 
з нагоди 60-літнього ювілею] / Ю. Мушкетик, В. Дрозд, В. Кордун [та ін.] // Літ. 
Україна. – 1993. – 11 лют. – С.1. 

298. СУВЕРЕННА Україна в небезпеці!: [звернення до громадян Украї-
ни] / Юрій Мушкетик, Олесь Гончар, Володимир Дрозд [та ін.] // Літ. Україна. – 
1993. – 3 черв. – С. 1 

299. УБИВСТВО за сто тисяч американських доларів : життя та дивні 
сексуал., містич. і всілякі інші пригоди Робінзона Макухи, славет. екстрасенса, 
чарівника, володаря Білої та Чорної Магії, з його вуст записані Володимиром 
Дроздом : роман / перед. сл. авт. // Київ. – 1993. – № 3. – С. 13–72 ; № 4/5. – 
С. 36–96. – Відгуки та рец. див. № 1235. 

1994 
300. МУЗЕЙ живого письменника, або Моя довга дорога в ринок : по-

вість-шоу / [ред. В. Г. Омелянчук]. – К. : Укр. письм., 1994. – 204 с. – ISBN  
5-333-01399-3. – Відгуки та рец. див. № 1149, 1185, 1186, 119, 1209, 1226, 1229, 
1230, 1257, 1262, 1267, 1429, 1439, 1584, 1629, 1700, 1807. 

301. БІЛИЙ кінь Шептало : [оповідання] // Українське слово : хрестома-
тія укр. л-ри та літ. критики ХХ ст. : (у трьох кн.) / [упоряд.: В. Яременко, 
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Є. Федоренко]. – К., 1994. – Кн. 3. – С. 513–522. – ISBN 5-7707-4893-1. – ISBN 
5-7707-4895-8 [кн. 3]. 

302. [ВИКЛАД виступу голови правління Літфонду В. Дрозда] // Літ. 
Україна. – 1994. – 24 листоп. – С. 2. – Надрук. у ст. : В активній обороні  
нації, культури і слова : нотатки з пленуму ради Спілки письм. України / кор. 
«ЛУ». 

303. «ВОВЧИЙ світ початкового капіталізму – не мій ідеал» : [про стан 
книгодрукування в Україні : бесіда з В. Дроздом] / інтерв’ю взяла Світлана Бо-
жко // Робітн. газ. – 1994. – 5 січ. – С. 3.  

304. З КОГОРТИ національних провісників : слово, виголошене на уроч. 
вечорі в Полтаві з нагоди 225-річчя від дня народж. І. П. Котляревського // Літ. 
Україна. – 1994. – 15 верес. – С. 1.  

305. «МОМЕНТ істини» ще попереду : Ю. Щербаку – 60 // Літ. Украї- 
на. – 1994. – 13 жовт. – С. 2. – (Штрихи до портрета).  

306. «ЯКИМ корінням живе дерево?» : [розмову з В. Дроздом вів 
М. Жулинський] // Українське слово : хрестоматія укр. л-ри та літ. критики  
ХХ ст. : (у трьох кн.) / [упоряд.: В. Яременко, Є. Федоренко]. – К., 1994. –  
Кн. 3. – С. 506–513. – ISBN 5-7707-4893-1. – ISBN 5-7707-4895-8 [кн. 3]. 

1995 
307. ВОЛОДИМИР Дрозд: «Не лякатися перемін!» / інтерв’ю взяв 

В. Плющ // Літ. Україна. – 1995. – 19 жовт. – С. 2. – (Наближаємося до з’їзду). 
308. ДО читачів // Вітчизна. – 1995. – № 11/12. – С. 12. 
309. ЄВГЕН Гуцало : [некролог] / Є. Марчук, І. Курас, … В. Дрозд та  

ін. // Літ. Україна. – 1995. – 20 лип. – С. 4. – (Пам’яті Євгена Гуцала). 
310. ЗЛИЙ дух. Із житієм : роман / передм. авт. // Вітчизна. – 1995. –  

№ 11/12. – С. 12–113. – (Проза). – Відгуки та рец. див. № 123, 1262, 1358, 1375, 
1390, 1423, 1438, 1467, 1569, 1618, 1630, 1649.  

311. ЛИСТЯ землі : нові кн. роману // Основа. – 1995. – № 29(7). – С. 10–
59. 

312. ЛИСТЯ землі ІІ. Казання про спаленого Бога // Світо-вид. – 1995. – 
Чис. 4. – С. 13–34. – Відгуки та рец. див. № 1249. 

313. ПОВІСТЬ про повість : автобіогр. повість // Слобожанщина. – Х., 
1995. – № 1. – С. 54–97. – (Проза). 

314. ПРОТИ шельмування й розправи : [над журналістами й письм. нац.-
демократ. спрямування] : заява групи лауреатів Держ. премії України  
ім. Т. Г. Шевченка / Ю. Мушкетик, М. Вінграновський, В. Дрозд [та ін.] // Літ. 
Україна. – 1995. – 23 берез. – С. 3.  

315. «ТВОРИТИ в ім’я відродження українського слова, в ім’я розбудо-
ви незалежної держави» : із виступу В. Дрозда на об’єдн. пленумі творч. спі- 
лок // Літ. Україна. – 1995. – 16 листоп. – С. 2.  

1996 
316. ВОЛОДИМИР Дрозд: «Якби у нас існував книжковий ринок, до 

мене б стояли черги видавців» / [інтерв’ю брала Олена Логвиненко] // Віче. – 
1996. – № 11. – С. 145–154. – (Гуманітарні цінності). 
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317. «ЗЛИЙ дух» – над Україною? / інтерв’ю взяв В. Плющ // Літ. Укра-
їна. – 1996. – 15 серп. – С. 6. – (Інтерв’ю в номер). 

318. ЛИСТЯ землі : книга Коршака : [повість] // Дзвін. – 1996. – № 10/12. – 
С. 3–38. – (Проза). 

319. НАВЧИТИСЯ відстоювати свої права : доп. голови правл. Літфонду 
СПУ В. Г. Дрозда [на 2-му з’їзді письм. України] // Літ. Україна. – 1996. – 6 ли-
стоп. – С. 3, 4. 

320. ПОДБАЙМО про майбутнє нації! : [звернення до Президента України 
Л. Д. Кучми на захист Держ. б-ки України для юнацтва] / Ю. Мушкетик, Б. Патон, 
… В. Дрозд [та ін.] // Літ. Україна. – 1996. – 4 квіт. – С. 1. 

321. ШЕВЧЕНКО і ми : виступ на уроч. зборах з нагоди 182-ї річниці від 
дня народж. Т. Г. Шевченка // Літ. Україна. – 1996. – 14 берез. – С. 1, 2. – (З на-
годи Кобзаревої річниці). 

1997 
322. ВЕСНА на вулиці Орджонікідзе… : [спогади] // Літ. Україна. – 

1997. – 20 берез. – С. 11 : фотогр.  
323. Володимир Дрозд: «Моя іронія – захист від ідіотизму реального 

життя…» / розмову записали Тетяна і Сергій Дзюби // Черніг. відом. – 1997. – 
26 груд. – С. 6. –  Далі буде. 

324. ГОДИННИК історії розмовами не зупинити ... : [виступ заст. голови 
СПУ В. Дрозда на парламент. слуханнях «Свобода слова: стан, проблеми, перс-
пективи» у Верхов. Раді України] // Літ. Україна. – 1997. – 17 квіт. – С. 2.  

325. «ЖОДЕН справжній письменник…» : [урив. з повісті В. Дрозда 
«Музей живого письменника…»] // Літ. Україна. – 1997. – 3 квіт. – С. 5. – 
Епіграф до оповідання Олександра Ярового «Музей покійного письмен-
ника». 

326. ЛИСТЯ землі : розказ про криницю Семирозумову // Криниця. – 
1997. – № 7/12. – С. 12–37. – Закінчення у 1998 р.  

327. *«МИ зустрічалися на сонці, очима...» // Укр. вісті. – 1997. – 28 ве-
рес. (Ч. 37).  

328. МОРКВА у голубій авосьці : [поезії, 1963 р.] // Кур’єр Кривбасу. – 
1997. – № 73/74 (берез.). – С. 49–55. – (Поезія). – Зміст: Автопортрет ; Морква у 
голубій авосьці : соната весни ; Молитви : Ірині Жиленко ; Зимова весна : по-
етич. цикл. 

329. ПРЕДТЕЧА, або Невідома сторінка історії модернової поезії // 
Кур’єр Кривбасу. – 1997. – № 73/74 (берез.). – С. 56–59. – (SCRIPTIBLE). 

330. ПРИШЕСТЯ : роман : Наталці та Павлу Кривошликовим з лю-
бов’ю і вдячністю присвячую // Київ. – 1997. – № 7/8. – С. 17–57 ; № 9/10. –  
С. 40–106. – Відгуки та рец. див. № 1278, 1282, 1358, 1376, 1386, 1391, 1423, 
1516, 1745. 

331. РЕВОЛЮЦІЯ триває... : фрагмент із автобіогр. повісті // Пам’ять 
століть. – 1997. – № 2. – С. 59–67. 

332.  ЯК заповідав Володимир Дрозд / розмову записали Тетяна і Сергій 
Дзюби // Просвіта (Чернігів). – 1997. – 5 січ. – С. 2. 
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1998 
333. ВОЛОДИМИР Дрозд: «Ми поламали традиції соцреалістичної бе-

летристики…» / розмову з письм. вели Тетяна і Сергій Дзюби // Літ. Україна. – 
1998. – 2 лип. – С. 5. – (Інтерв’ю тільки для «ЛУ»).  

334. ВОЛОДИМИР Дрозд: «Моя іронія – захист від ідіотизму реального 
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124. – (Проза). 
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розумову ; Із Книги днів ; Книга блукаючої в пустелі ; Із Книги днів ; Дума про 
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житейс. розказах ; Голова болить... ; Як я прикостюмився ; Кліщ ; Копиткова 
стежка ; Колесо жисті ; Духовуха ; Прощальна інтернаціоналка ; Дід Семиро-
зум, дід Іван та відьми ; Усе – про секс : [цикл оповід.]: Секс житейський ; Секс 
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Українська душа на Голгофі ХХ століття / Григорій Лук’янович Жулинський, 
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389. БАЛЛАДА о попытке теракта в СПУ // Київ. – 2004. – № 10. – С. 49. – 

Надрук. у спогадах І. Жиленко «Мій Володя». 
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391. БОЛДІНСЬКА осінь Жульєна : [урив. з сатир. віршів] // Київ. – 
2004. – № 10. – С. 50. – Також урив. із сатир. віршів В. Дрозда: с.46, 48. – На-
друк. у спогадах І. Жиленко «Мій Володя». 

392. ЗАПОВІТ : до дружини Іраїди Володимирівни Жиленко, дочки  
Ірини Володимирівни Жиленко та сина Павла Володимировича Дрозда //  
Київ. – 2004. – № 10. – С. 53–54. – Надрук. у спогадах І. Жиленко «Мій  
Володя». 

393. ЛЮБОВ : Ірині Жиленко – на згадку про 16.XI.63 р. : [вірш] //  
Київ. – 2004. – № 10. – С. 55. – Надрук. у спогадах І. Жиленко «Мій Володя». 

394. СТОРІНКИ роману В. Дрозда «Листя землі» // Київ. – 2004. – № 3. – 
С. 131–136. – Надрук. в публ.: Жулинський Г. Л. «То твій, сину, батько» : укр. 
душа – на Голгофі ХХ століття. 

395. КОМЕНТ., упорядкув.: ЖУЛИНСЬКИЙ Г. «То твій, сину, батько»: 
Українська душа на Голгофі ХХ століття / Григорій Жулинський, Микола Жу-
линський ; монтаж свідчень і док. та комент. В. Дрозда // Київ. – 2004. – 1/2. – 
С. 97–120 ; № 3. – С. 119–153. – (Публіцистика).– Комент. В. Дрозда: № 1/2. – 
С. 97–101, 110–112.  – Відгуки та рец. див. № 1542. 

2005 
396. БІЛИЙ кінь Шептало : оповідання ; Ирій : весела, лірико-химерна 

повість : (уривки) // Українська література : хрестоматія : для учнів 7–8 кл. за-
гальноосвіт. навч. закл. / [упоряд.: Н. В. Левчик, О. А. Камінчук]. – К., 2005. – 
С. 1014–1033. – ISBN 966-96049-9-0. 
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397. БІЛИЙ кінь Шептало : [оповідання] // Укр. л-ра : хрестоматія но-
воввед. творів за прогр. 2002 р. У 3 ч. Ч. 2 (7-8 кл.) / упорядкув. Раїси Мов-
чан ; за наук. ред. Миколи Жулинського. – К., 2005. – С. 420–428. – ISBN 
966-504-370-6. 

398. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ : (урив. із оповід.) // Дивосвіт «Веселки» : антол. 
л-ри для дітей та юнацтва. В 3 т. Т. 3 / [упорядкув. та бібліогр. довідки Чайковсько-
го Б. Й. та ін.]. – К., 2005. – С. 408–409. – ISBN 966-01-0236-4. – ISBN 966-01-0357-3 
(т. 3). 

399. СТОРІНКИ роману «Листя землі» // Жулинський Г. «То твій, сину, 
батько»: Українська душа – на Голгофі ХХ століття / Григорій Жулинський, 
Микола Жулинський ; монтаж свідчень, док. та комент. Володимира Дрозда. – 
[2-е вид., доповн.]. – К., 2005. – С. 87–97. – ISBN 966-8135-16-4. 

400. КОМЕНТ., упорядкув.: Жулинський Г. Л. «То твій, сину, батько»: 
Українська душа на Голгофі ХХ століття / Григорій Жулинський, Микола Жу-
линський ; монтаж свідчень, док. та комент. Володимира Дрозда. – [2-е вид., 
доповн.]. – К. : Ярославів Вал, 2005. – 192 с. : іл. – «Голос Володимира Дрозда»:  
с. 8–13, 17–18, 28–31, 87, 105–106. – ISBN 966-8135-16-4. – Відгуки та рец. див. 
№ 1553, 1577. 

2006 
401. БІЛИЙ кінь у лузі : [вірш] // Літ. Чернігів. – 2006. – № 4(36). – 

С. 60–61 : портр. – Останній твір В. Дрозда, написаний наприкінці серпня 
2003 р.  

402. БІЛИЙ кінь Шептало : [новела] // Літ. Чернігів. – 2006. – № 4(36). – 
С. 62–71. – (Проза). 

403. ВОЛОДИМИР Дрозд: «Яким прекрасним не було б минуле…» : 
[відповідь на анкету перед всесоюз. зустріччю молодих письм., 1962 р.] // Та-
нюк Л. Твори. В 60-ти т. Т. 6. Щоденники 1962 р. / Лесь Танюк. – К., 2006. – 
С. 705. – ISBN 966-542-189-1. – ISBN 966-542-287-1 (Т. VI). 

2007 
404. ИРІЙ : (уривок) // Українська література : кн. для додатк. читання в 

7 кл. : навч. посіб. для учнів загальноосвіт. навч. закл. / [упорядкув. О. М. Ав-
раменка]. – К., 2007. – С. 292–335. – ISBN 978-966-349-078-6. 

2008 
405. БІЛИЙ кінь Шептало : [оповідання] // Міщенко О. Українська літе-

ратура : підруч. для 8 кл. для загальноосвіт. навч. закл. / Олена Міщенко. – К., 
2008. – С. 270–275. – ISBN 978-966-504-796-4. 

406. БІЛИЙ кінь Шептало : [оповідання] ; Ирій : (скорочено) // Слоньов-
ська О. Українська література : підруч. для 8 кл. загальноосвіт. навч. закл. / 
Ольга Слоньовська. – К., 2008. – С. 326–335 ; 337–342, 345–354, 357–361. – 
ISBN 978-966-04-0621-6. 

407. ИРІЙ : повісті, оповідання. – Х. : Фоліо, 2008. – 318 с. – (Українська 
література). – Зміст: Ирій (повість) ; Самотній вовк (повість) ; оповідання: Бі-
лий кінь Шептало ; Кінь Шептало на молочарні. – ISBN 978-966-03-4571-3. 
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408. «ИРІЙ» : (скорочено) // Міщенко О. Українська література : підруч. 
для 8 кл. загальноосвіт. навч. закл. / Олена Міщенко. – К., 2008. – С. 257–268. – 
ISBN 978-966-504-796-4. 

409. ИРІЙ : (уривок) ; Білий кінь Шептало : [оповідання] // Аврамен- 
ко О. М. Українська література : підруч. для 8 кл. загальноосвіт. навч. закл. / 
О. М. Авраменко, Г. К. Дмитренко. – К., 2008. – С. 304–305 ; 352–360. – ISBN 
978-966-349-138-7. 

410. «МОЯ іронія – захист від ідіотизму реального життя...» : [розмова 
Тетяни та Сергія Дзюби з Володимиром Дроздом, 1998 р.] // Дзюба Т. Талант як 
міра ваги : діалоги, літ.-критич. та літературозн. тексти / Тетяна Дзюба. – Ні-
жин, 2008. – С. 68–88. – ISBN 978-966-340-280-2. 

411. ЯК заповідав Володимир Дрозд : [розмова Тетяни та Сергія Дзюби з 
Володимиром Дроздом, 1997 р.] // Дзюба Т. Талант як міра ваги : діалоги, літ.-
критич. та літературознав. тексти / Тетяна Дзюба. – Ніжин, 2008. – С. 60–67. – 
ISBN 978-966-340-280-2. 

2009 
412. ЛИСТЯ землі : роман : [у 2 кн]. Кн. 1 / упоряд. і авт. передм. Ірина 

Жиленко ; [передм. М. Жулинського ; видавн. рада: М. Г. Жулинський (голова) 
та ін.]. – К. : Видавн. дім «Києво-Могилян. акад.», 2009. – 702 с. – (Серія «Біб-
ліотека Шевченківського комітету»). – Зміст: Жиленко І. Світ творений ; Жу-
линський М. На самотині з Богом ; Книга Нестора ; Із Книги днів ; Книга про 
любов і ненависть ; Із Книги днів ; Повість про Опанаса ; Із Книги днів ; Слово 
про землю Горіхову ; Із Книги днів ; Казання про розор Пакуля ; Із Книги днів ; 
Книга Кузьми, сина Семирозумового ; Із Книги днів ; Житіє Христі, душею у 
добрі скупаної ; Із Книги днів ; Діяння Михаля Громницького ; Із Книги днів ; 
Дума про Дарину, Матір дітей людяцьких ; Із Книги днів ; Книга жертвоприно-
сінь ; Із Книги свідчень ; Від автора. – ISBN 966-01-03-20-4 (сер.). – ISBN 978-
966-518-528-4. – Відгуки та рец. див. № 1755, 1780. 

413. БАЛЛАДА о попытке теракта в СПУ // Сучасність. – 2009. – № 8. – 
С. 55. – Надрук. у спогадах І. Жиленко «Homo feriens». 

414. БОЛДИНСЬКА осінь Жульєна : [урив. із зб. сатир. віршів] // Сучас-
ність. – 2009. – № 8. – С. 56–57. – Надрук. у спогадах І. Жиленко «Homo 
feriens». 

415. ВІД автора : [післямова] // Дрозд В. Листя землі : [роман]. У 2 кн. 
Кн.1 / Володимир Дрозд ; упоряд. і авт. передм. Ірина Жиленко ; [передм. 
М. Жулинського ; видавн. рада: М. Жулинський (голова) та ін.]. – К., 2009. – 
С. 700–701. – (Серія «Бібліотека Шевченківського комітету»). – ISBN 966-01-
0320-4 (серія). – ISBN 978-966-518-528-4. 

416. ДО дружини Іраїди Володимирівни Жиленко, дочки Ірини  
Володимирівни Жиленко та сина Павла Володимировича Дрозда : [заповіт] // 
Сл. і час. – 2009. – № 10. – С. 10–12 : фотогр. В. Дрозда та І. Жиленко. –  
(Дати). 

417. ЗАПОВІТ // Сучасність. – 2009. – № 8. – С. 61–63. – Надрук. у спо-
гадах І. Жиленко «Homo feriens». 
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2010 
418. [Телеграма М. Холодному з нагоди його ювілею] / Ю. Мушкетик, 

В. Дрозд, П. Мовчан [та ін.] // Київ. – 2010. – № 7/8. – С. 133. – Надрук. в публ.: 
Творчий вечір Миколи Холодного з нагоди його 60-річчя. 

2011 
419. ЛИСТЯ землі : кн. 2 / упоряд. Ірина Жиленко ; замість передмови – 

лист М. Жулинського. – К. : Видавн. дім «Києво-Могилян. акад.», 2011. – 
622 с. : портр. – (Бібліотека Шевченківського комітету). – Зміст: Розказ про 
криницю Семирозумову ; Із Книги днів ; Книга блукаючого в пустелі ; Із Книги 
днів ; Дума про Митра ; Із Книги днів ; Казання про спаленого Бога ; Книга  
Коршака ; Із Книги днів ; Книга страху ; Із Книги днів. – ISBN 966-010320-4 
(сер.). – ISBN 978-966-518-532-1 (заг.). – ISBN 978-966-518-550-5. – Відгуки та 
рец. див. № 1790. 

420.  [«БАЛЛАДА о попытке терракта в СПУ» ; Заповіт : до дружини 
Іраїди Володимирівни Жиленко, дочки Ірини Володимирівни Жиленко та сина 
Павла Володимировича Дрозда ; Любов : Ірині Жиленко на згадку про 
16.ХІ.63 р.] // Жиленко І. Homo feriens : спогади / Ірина Жиленко. – К., 2011. – 
С. 754–755, 760–761, 763. – Також уривки із сатирич. віршів В. Дрозда: с. 752–
756. – ISBN 978-966-2164-45-9 (ТОВ «Смолоскип»). – ISBN 978-966-1676-27-4 
(МБФ «Смолоскип»). 

421. БІЛИЙ кінь Шептало : [новела] // Жулинський М. Українська літе-
ратура : творці і твори : учням, абітурієнтам, студентам, учителям / Микола 
Жулинський. – К., 2011. – С. 1111–1117. – ISBN 978-966-06-0598-5. 

422. «ИРІЙ» (скорочено) ; Білий кінь Шептало : [оповідання] ; // Міщен- 
ко О. Українська література : підруч. для 8 кл. загальноосвіт. навч. закл. /  
Олена Міщенко. – 2-е вид. – К., 2011. – С. 257–268 ; 270–275. – ISBN 978-966-504-
796-4. 

423. КІНЬ Шептало на молочарні : [оповідання] // Воєвода З. Я. Україн-
ська література : кн. для вчителя, 8 кл. / З. Я. Воєвода, О. Л. Данилейко. – К., 
2011. – С. 290–300. – (За чинною програмою). – ISBN 978-966-504-824-4. 

424. [ЛИСТИ до Валерія Шевчука, січень 1964 – лютий 1966 рр.] // 
Кур’єр Кривбасу. – 2011. – № 262/263 (верес. – жовт.). – С. 41–43, 46, 50–52, 
54–56, 59–60, 63–64, 67–68, 72–73, 76–77, 80–81 82–83, 86–91. – Надрук. в 
публ.: Шевчук В. Людина на два береги.  

425. [УРИВКИ зі щоденників, листів та творів В. Дрозда] // Жиленко І. 
Homo feriens : спогади / Ірина Жиленко. – К., 2011. – Із щоденника та спогадів: 
с. 145, 168, 184, 191, 737–739, 742, 744–746, 762, 763 ; із листів: с. 146, 151, 169, 
734, 744 ; цитати та уривки з творів: с. 146–148, 735, 737, 742–743, 747–748. – 
ISBN 978-966-2164-45-9 (ТОВ «Смолоскип»). – ISBN 978-966-1676-27-4 (МБФ 
«Смолоскип»). 

2012 

426. ВОЛОДИМИР Дрозд: «Моя іронія – захист від ідіотизму реального 
життя ...» / [розмову записали Тетяна і Сергій Дзюби, 1997 р.] // Дзюба С. Троя-
нці / Сергій Дзюба. – Чернігів, 2012. – С. 191–211. – ІSBN 978-966-2765-05-2. 
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427. ЯК заповідав Володимир Дрозд / [розмову записали Тетяна і Сергій 
Дзюби, 1997 р.] // Дзюба С. Троянці / Сергій Дзюба. – Чернігів, 2012. – С. 212–
219. – ІSBN 978-966-2765-05-2. 

Твори російською мовою 
1962 

428. ГОЛУБОЙ пепел : [оповідання] / авториз. пер. с укр. И. Карабутен-
ко // Дружба народов. – 1962. – № 9. – С. 35–38.  

1968 
429. БЕЛЫЙ конь Шептало : рассказ / авториз. пер. с укр. Н. Дангуло-

вой ; рис. Б. Мокина // Молодая гвардия. – 1968. – № 1. – С. 196–207. – (Проза).  
430. ВОЛШЕБНЫЕ жемчужины : рассказ / авториз. пер. с укр. Н. Дан-

гуловой // Смена. – 1968. – № 18. – С. 8–9. 
1969 

431. МАСЛИНЫ : рассказы, повесть / [авториз пер. с укр. Н. Дангуло-
вой ; худож. М. Попков]. – М. : Мол. гвардия, 1969. – 288 с. : портр. – (Молодые 
писатели). – Зміст: Солнце ; Три волшебные жемчужины ; Белый конь Шепта-
ло ; Поросль ; Сладкое лето, осень ; Фашизм : рассказы ; Маслины : повесть.  

432. СОЛНЦЕ / авториз. пер. Н. Дангуловой // Дружба народов. – 1969. – 
№ 2. – С. 9–16. 

1972 
433. ЛИШЬ временный недуг... : [пробл. сучас. оповід.] // Лит. газ. – 

1972. – 22 нояб. – С. 4.  
434. НЕБО : [оповідання] / авториз. пер с укр. Н. Дангуловой ; рис.  

Л. Епифанова // Нева. – 1972. – № 6. – С. 108–115. 
1974 

435. ЛЮДИ села Хальпье: страницы сельского дневника / перевел 
И. Карабутенко // Новый мир. – 1974. – № 12. – С. 92–106. 

436. ОБРАЗ ученого: обретения и потери / О. А. Богомолец, В. Г. Дрозд // 
Лит. газ. – 1974. – 17 апр. – С. 4. – (Научно-техническая революция. Человек. 
Литература) (Диалог ЛГ). 

1975 
437. БЕДЫ не будет : рассказ / авториз. пер. с укр. Н. Дангуловой // Сел. 

молодежь. – 1975. – № 7. – С. 22–26.  
1976 

438. ИРИЙ : рассказы и повесть / авториз пер. с укр. Н. Дангуловой ; 
[худож. Ю. Аратовский ; авт. предисл. М. Рудь]. – М. : Молодая гвардия, 1976. 
– 287 с., ил. – Содерж.: Ответственность ; День, как век ; Мерин ; Ночь в сентя-
бре ; Небо ; Пигмалион : фантаст. рассказ ; Как я родился : страницы веселой 
автобиографии ; Замглай, или Вереница небылиц из давнего прошлого, колхоз-
ным кузнецом правдиво рассказанных : рассказы ; Ирий : веселая, лирико-
фантаст. повесть. 

439. ЛІТ. запис : Лукьянов Б. Шумит зеленая дубрава / Борис Лукьянов  ; 
лит. запись В. Дрозда // Радуга. – 1976. – № 5. – С. 138–143.  

Див. також. № 94. 
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1977 
440. УЧАСЬ у жизни : [передмова] // Маслов И. Белый цвет терна : по-

весть / Иван Маслов. – Х., 1977. – С. 5–6. 
1978 

441. ДОБРАЯ весть : повесть о Ювеналии Мельникове / авториз. пер. с 
укр. Н. Дангулой ; [худож. А. А. Кошкин]. – М. : Политиздат, 1978. – 311 с. – 
(Серия «Пламенные революционеры»).  

1979 
442. ЗИНКА : рассказ / авториз. пер. с укр. К. Григорьева // Дружба на-

родов. – 1979. – № 5. – С. 14–30. 
1980 

443. РИТМЫ жизни : роман-биография / [авториз. пер. с укр. И. Карабу-
тенко, Н. Высоцкой ; худож. Б. Н. Чупрыгин ; вступ. ст. Н. Г. Жулинского]. – 
М. : Совет. писатель, 1980. – 423 с.  

1981 
444. ДОБРАЯ весть : повесть о Ювеналии Мельникове / авториз. пер. с 

укр. Н. Дангулой ; [худож. А. А. Кошкин]. – М. : Политиздат, 1981. – 311 с. – 
(Серия «Пламенные революционеры»).  

445. ВРЕМЯ жить, время творить // Правда Украины. – 1981. – 23 февр. – 
С. 3.  

1982 
446. РИТМЫ жизни : роман-биография / [авториз. пер. с укр.: И. Кара-

бутенко, Н. Высоцкой ; худож. Н. Абакумов ; послесл. Н. Г. Жулинского]. – 
М. : Совет. писатель, 1982. – 415 с.  

1983 
447. ЗЕМЛЯ под копытами : повести / [авториз пер. с укр. Н. Высоцкой, 

Н. Дангуловой ; послесл. Ю. Суровцева]. – М. : Молодая гвардия, 1983. –  
398 с. – Содерж.: Земля под копытами ; Одинокий волк ; Баллада о Слас- 
тионе. 

448. ВОПРОС вопросов литературы: встреча в редакции : [обговорення 
постанови ЦК КПРС «О творческих связях лит.-худож. журн. с практикой ком-
мунист. стр-ва»] // Дружба народов. – 1983. – № 6. – С. 236–245. – Висловлю-
вання В. Дрозда: с. 241–243.  

449. ШАПКА Сластиона : повесть в монологах / авториз. пер. с укр. 
Н. Высоцкой // Дружба народов. – 1983. – № 10. – С. 109–161. 

1984 
450. К ВЕРШИНАМ мастерства : [передмова] // Тарнавский В. Цвет па-

поротника : повесть и рассказы / В. Тарнавский ; [авториз. пер. с укр. 
Н. Дангуловой]. – М., 1984. – С. 3–6. – (Молодые голоса).  

 
1985 

451. СУДЬЯ : роман : журн. вариант / авториз. пер. с укр. Н. Высоцкой // 
Знамя. – 1985. – № 11. – С. 8–61 ; № 12. – С. 8–69.  
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1986 
452. ИННА Сиверская, судья : роман / [пер. с укр. Н. Высоцкой ; худож. 

оформ. А. М. Застанченко ; предисл. Н. Жулинского]. – К. : Молодь, 1986. –  
215 с., ил.  

453. ПОД крышей высокого неба : роман, рассказы / пер. с укр. Н. Вы-
соцкой ; [худож. В. Красновский]. – М. : Совет. писатель, 1986. – 318 с. – Со-
держ.: Инна Сиверская – судья : роман ; рассказы: Нашествие ; Письма с  
фронта ; Голубой пепел ; Ладимир ; Крик птицы в сумерках ; За молоком ;  
Бабай.  

454. ИВАН Иванович выжидает : [морально-етич. пробл. в епоху пере-
будови] // Правда Украины. – 1986. – 14 дек. – С. 4. – (Заметки писателя). 

455. МГНОВЕНИЯ жизни, запечатленные в слове : [вступ. ст.] // За миг 
счастья : укр. совет. рассказ / пер. с укр. К. Григорьев ; гравюры худож. 
В. И. Лопаты ; сост. и вступ. ст. В. Г. Дрозда. – К., 1986. – С. 5–18. – (Серия 
«Радуга»). 

456. МУДРЫЙ : рассказ / пер. с укр. Н. Высоцкой // Радуга. – 1986. – 
№ 10. – С. 56–61. 

457. НАШЕСТВИЕ : [оповідання] // За миг счастья : укр. совет. рассказ / 
пер. с укр. К. Григорьева ; гравюры худож. В. И. Лопаты. – К., 1986. – С. 348–
372. 

458. УКРАИНСКИЙ рассказ : поиски и обретения // Радуга. – 1986. – 
№ 5. – С. 138–143. – (Критика). 

1987 
459. ГУСЕВ О. Есть мнение...: как «воспитывали» режиссера / О. Гу- 

сев // Совет. культура. – 1987. – 24 марта. – С. 5. – (Театр и город). – Цитується 
лист, що надійшов до корпункту газети «Советская культура» на захист голов. 
реж. Молодіж. театру Л. Танюка, підписаний Л. Новиченком, М. Жулинським, 
В. Брюховецьким, В. Дроздом. 

460. ТАК вернется ли их время? : у демократии – свои проблемы, но это 
проблемы живой, развивающейся жизни // Лит. газ. – 1987. – 30 сент. – С. 12. – 
(Писатель и общество). 

1988 
461. ЛИЧНОСТИ! – А не мундиры: интеллигенция на путях перестрой-

ки : [стаття] / предисл. ред. // Правда Украины. – 1988. – 3 янв. – С. 3.  
462. СПЕКТАКЛЬ : роман / пер. с укр. Н. Высоцкой // Дружба наро- 

дов. – 1988. – № 12. – С. 3–104. 
463. «ТАК вернется ли их время?» : резонанс // Лит. газ. – 1988. –  

4 мая. – С. 10. – (Писатель и общество). – Резонанс на ст. «Так вернется ли их 
время?» (Лит. газ., 1987, 30 сент.) 

464. «ТАК вернется ли их время?» : [стаття] // Если по совести : сб. ст. / 
[сост. В. Канунниковой]. – М., 1988. – С. 118–130. – ISBN 5-280-00872-9. 

1989 
465. КАТАСТРОФА ; Спектакль : романы / пер. с укр. Н. Высоц- 

кой ; [худож. А. Сема]. – М. : Совет. писатель, 1989. – 346 с. – ISBN 5-265-
00918-3. 
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1990 
466. СОЛНЦЕВОРОТ : Романы. Повесть. Рассказы / пер. с укр. Н. Высо-

цкой ; [худож. В. Терещенко ; послесл. П. Ульяшова]. – М. : Известия, 1990. – 
432 с. – (Библиотека «Дружбы народов»). – Содерж.: Катастрофа : роман ; 
Ирий : роман ; Баллада о Сластионе : повесть ; Конь Шептало на молочарне ; 
Солнце ; Ворон ; И все сначала... : рассказы. – ISBN 5-206-00062-0. 

467. ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ и время : пер. с укр. : [стаття] // Радуга. –  
1990. – № 8. – С. 68–76. – (Публицистика). 

1993 
468. «МЕЧТАЮ о письменном столе в Халепье», – сказал в беседе с нашим 

корр. известный укр. прозаик, лауреат Шевченк. премии, первый зам. Председателя 
совета Союза писателей Украины Владимир Дрозд / беседу вел Анатолий Повни- 
ца // Правда Украины. – 1993. – 9 февр. – С. 3. – (Писатель и время).  

 
Твори в перекладах іноземними мовами 

 
англійською мовою 

469. The road to mother: a biogr. novel : [Дорога до матері] / transl. from 
the ukr. by Vadim Gastelli, Serhiy Vladov. – K. : Dnipro, 1987. – 299 p. 

болгарською мовою 
470. Три вълшебни бисера : [Три чарівні перлини]: разказ / прев. от укр. 

Пенка Кънева // Пламък. – 1973. – № 10. – С. 95–101.  
471. Ирий : повести / прев. от укр. Евгения Манолова и Симеон Влади-

миров ; послесловие Пенка Асенова. – София : Народна младеж, 1978. – 339 с. : 
фронт. – (Младежна библиотека «Меридиани» ; № 95). – Відгуки та рец. див. 
№ 758, 765. 

472. Самотният вълк : [Самотній вовк] : повест / прев. от укр. Пенка 
Кънева // Съвременник. – 1983. – № 2. – С. 112–120.  

473. Самотният вълк : [Самотній вовк]: повест и разкази / прев. от укр. 
Пенка Кънева ; предг. : Кръстан Дянков. – София : Нар. Култура, 1984. –  
287 с. – Відгуки та рец. див. № 968. 

474. Край брезата : [Березовий край] : разказ / прев. от рус. Г. Дончева // 
Вечерни новини. – 1984. – № 39.  

475. Писма от фронта. – Какво знаем за любовта : [Листи з фронту ; Що 
ми знаємо про любов] : разкази / прев. от рус. Пенка Кънева // Факел. – 1984. – 
№ 3. – С. 187–196. 

естонською мовою 
476. PÄIKE : [Сонце]. – Tallinn : Eesti raamat, 1980. – 91 lk.  

молдавською мовою 
477. *Волшебные жемчужины : повести и новеллы / [пер. с рус. Р. Чока-

ну ; худож. Ю. Карнюков]. – Кишинев: Лит. артистикэ, 1985. – 224 с. 
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німецькою мовою 
478. Das Opfer des Teufels : [Жертва Диявола] : Erzählungen / übers. aus 

dem Ukr. von Ingeborg u. Oleg Kolinko. – Berlin : Volk und Welt, 1975. – S. 94. 
(Die Novitätenkassette : 7 sowjet. Schriftsteller). 

479. Nachbemerkung : [післямова] // Stscherbak, Yuri. Abschied von Julia : 
Erzählungen / übers. aus dem Ukr. von Traute und Günther Stein ; Nachw. von 
Volodymyr Drosd. – Berlin ; Weimar, 1983. – S. 213–217. 

480. Jossyps Himmelfahrt : [Повернення Йоськи] / übers. aus dem Ukr. von 
Ingeborg u. Oleg Kolinko. – Berlin : Volk u. Welt, 1986. – 179 s. – (Volk und Welt 
Spektrum; 216. Satire). – ISBN 3-335-00068-2.  

польською мовою 
481. Oliwki : [Маслини] / wybór i przekł. z jęz. ukr. Tatiana Hołyńska. – 

Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1980. – 275 s. – ISBN 83-222-0123-0. – Відгуки та 
рец. див. № 821, 1019 

482. Katastrofa : [Катастрофа] / przeł. z jęz. ukr. Tatiana Hołyńska. – 
Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 177 s. – ISBN 83-08-01157-8. 

483. Samotny wilk : [Самотній вовк] / przeł. z jęz. ukr. Tatiana Hołyńska. – 
Warszawa : Państw. inst. wydaw., 1986. – 208 s. – (Klub interesującej książki). – 
ISBN 83-06-01378-6.  

словацькою мовою 
484. Slnko : [Сонце] : poviedka / prel. Andrej Pestremenko // Revue svetovej 

lit. – 1973. – № 9. – S. 70–75. 
485. Pygmalión : [Пігмаліон] / prel. B. Marecová // Revue svetovej lit. – 

1986. –№1. – S. 31–38.  
486. Vlk samotár : [Самотній вовк] / prel. B. Marecová. – Košice : 

Východosloven. Vydav., 1987. – 197 s. – Відгуки та рец. див. № 1118. 
487. Zinka : [Зінка] / prel. L. Noglová // Slovenske pohlady. – 1980. – № 5. – 

S. 55–76. 
488. Sudkyňa : [Суддя] / z ukr. originalu prel. Andrej Pestremenko. – 

Bratislava : Pravda, 1988. – 240 s. : front. – (Maják).  
489. Sudkyňa : [Суддя] : úryvok // L’ud. – 1988. – № 295. – S. 10. 
490. Sudkyňa : [Суддя] : úryvok // Slovenka. – 1990. – № 10. – S. 18. 
491. Všetko od začiatku : [Все з самого початку] / prel. A. Galajdová // 

Dotyky. – 1989. – № 9. – S. 32–34.  
угорською мовою 

492. Katastrofa : [Катастрофа] / Ukranből ford. av Bojtár Anna. – Budapest : 
Európa, 1972. – 216 old.  

493. Délsziget : [Острів] : Kirsregény / Ukranből ford. av Bojtár Anna. – 
Budapest : Európa, 1974. – 161 old. – (Modern könyvtar ; 330).   

494. A kert : [Сад] / ford. Misley P. // Nagy Világ. – 1984. – № 4. –  
Old. 482–486.  

чеською мовою 
495. Pygmalioń : [Пігмаліон] / přel. J. Pitoňák // Sov. Lit. – 1983. – № 5. – 

S. 181–189.  
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ЛІТЕРАТУРА ПРО В. Г. ДРОЗДА 
 

1962 
496. АРСЕНИЧ Д. Як дається щастя / Дмитро Арсенич // Літ. Україна. – 

1962. – 10 серп. – С. 2. – Відгук читача на повість: Дрозд В. Люблю сині зорі 
(Дніпро. – 1962. – № 2). 

497. [БІОГРАФІЧНА довідка] // Дніпро. – 1962. – № 2. – С. 9 : портр. 
498. БОРИСЕНКО С. «Люблю сині зорі» : рецензує читач / С. Борисен-

ко // Молодь Черкащини. – 1962. – 16 верес. – С. 4. – Рец. на публ.: Люблю сині 
зорі : повість ; У березі ; Дороги : оповідання (Дніпро. – 1962. – № 2). 

499. ВОРОНОВ В. Мысли и сердце : лит. обозрение : август – сентябрь / 
В. Воронов // Огонек. – 1962. – № 46. – С. 23. – Про оповід. В. Дрозда «Голубий 
попіл»: с. 23. 

500. [ВСТУПНЕ слово редакції до публ. В. Дрозда] // Комсомолець Чер-
нігівщини. – 1962. – 22 лип. – С. 3. 

501. ГРИБ К. Думки в дорогу : суперечки / Кузьма Гриб // Літ. Україна. – 
1962. – 23 жовт. – С. 2. – Критич. відгук на ст.: З якими думками ви поїдете до 
Москви? (Літ. Україна. –1962. – 16 жовт.). 

502. ДОНЧИК В. Увага – «не взагалі» / В. Дончик // Літ. газ. – 1962. –  
13 лют. – С. 3. – Про молодих письменників, зокрема В. Дрозда. 

503. ДОРОШЕНКО І. Риси нового в сучасній прозі / Іван Дорошенко // 
Жовтень. – 1962. – № 8. – С. 138–144. – (Критика і бібліографія). – Про 
В. Дрозда: с. 140, 143. 

504. ДРАЧ И. Правда, мастерство, горизонты / Иван Драч // Лит. газ. – 
1962. – 1 дек. – С. 2. – (О молодых : споры, размышления). – Зокрема, про 
В. Дрозда. 

505. ЖУРБА К. Добрий початок / К. Журба // Десн. правда. – 1962. –  
24 черв. – С. 2. – (Твори наших земляків). – Рец. на публ.: Люблю сині зорі : по-
вість (Дніпро. – 1962. – № 2).  

506. КОПИЛЕНКО Л. Вчора читачі – сьогодні письменники : у президії 
Спілки письм. України / Л. Копиленко // Літ. Україна. – 1962. – 23 берез. –  
С. 3. – (До XIX з’їзду ЛКСМУ). – Про прийняття до СПУ молодих письменни-
ків, зокрема В. Дрозда. 

507. КРАВЦІВ Б. Народження нового : (про модерну поезію й прозу в 
Україні) / Богдан Кравців // Слово : л-ра, мистец., критика, мемуари, док. : збір-
ник 1 / Об-ня Укр. письм. в Екзилі. – Нью-Йорк, 1962. – С. 342–357. – Про 
В. Дрозда: с. 355–356.  

508. КУТИНСЬКИЙ М. Лист молодим : до Є. Гуцала, В. Дрозда, В. Ко-
ротича та ін.: зауваження до мовних висловлювань : [з приводу мови нотаток в 
газ. «Літ. Україна», 1962, 16 жовт.] / Михайло Кутинський // Літ. Україна. – 
1962. – 14 груд. – С. 3.  

509. РЕЧМЕДІН В. Рясно зародила нива : на літ. теми / Валентин Речме-
дін // Рад. Україна. – 1962. – 9 жовт. – С. 3. – Огляд творів молодих прозаїків, 
зокрема В. Дрозда.  
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510. СВЕРСТЮК Є. Проблеми молодої прози / Євген Сверстюк // Змі-
на. – 1962. – № 12. – С. 16, 18. 

511. СВЕРСТЮК Є. Широке бачення життя / Євген Сверстюк // Літ. 
Україна. – 1962. – 23 листоп. – С. 3. – (Перші книжки). – Рец. на. кн.: Люблю 
сині зорі. – К., 1962. 

512. ТКАЧ Д. Письменник – це боєць / Дмитро Ткач // Дніпро. –  
1962. – № 7. – С. 150–156. – (Розмова про творчість молодих). – Про В. Дрозда: 
с. 152. 

513. ФАЩЕНКО В. Вимоги жанру : нотатки про новеліст. фестиваль / 
Василь Фащенко // Літ. Україна. – 1962. – 17 лип. – С. 2. – (Критичні обрії). – 
Про публ. журн. «Прапор», зокрема розглядаються оповідання В. Дрозда. 

514. ЩАСТИ тобі! : [редакц. замітка про молодого письм. В. Дрозда] // 
Комсомолець Чернігівщини. – 1962. – 22 лип. – С. 3. 

1963 
515. АЛЕКСАНДРОВ В. Кресало таланту / В. Александров // Прапор. – 

1963. – № 3. – С. 89–90. – Рец. на кн.: Дрозд В. Люблю сині зорі. – К. : Молодь, 
1962. 

516. ВЕРХОВЕЦЬ Н. Боятися тільки брехні! : нотатки з укр. студії  
хронік.-документ. фільмів / Н. Верховець // Рад. Україна. – 1963. – 9 лип. –  
С. 3. – Про фільм « Зустріч на будові» – сценаристи: Є. Гуцало, В. Дрозд [та ін.]. 

517. ВОЛИНСЬКИЙ К. П. Нотатки про українську прозу 1962 року / 
К. П. Волинський // Рад. літературознавство. – 1963. – № 3. – С. 9–29. – (Літера-
тура і сучасність). – Про повість «Люблю сині зорі»: с. 10, 16. 

518. *ВОЛОДИМИР Дрозд : [біогр. довідка] // Смолоскип. – 1963. –  
№ 6. – С. 5–6. 

519. ГРИГОРОВИЧ І. Хай мужніє і міцніє молодий голос : нотатки про 
кн. В. Дрозда «Люблю сині зорі» / І. Григорович // Черкас. правда. – 1963. –  
13 лют. – Рец. на кн.: Люблю сині зорі. – К. : Молодь, 1962. 

520. ГРИЦАЙ Г. Оптимизм и характер героя / Г. Грицай // Дружба наро-
дов. – 1963. – № 1. – С. 256–265. – (Навстречу съездам писателей). – Про 
В. Дрозда: с. 264–265.  

521. РАВЛЮК М. Пять первых книг : (мысли о творчестве молодых 
прозаиков) / Микола Равлюк // Правда Украины. – 1963. – 2 апр. – С. 3. – Рец. 
на кн.: Люблю сині зорі. – К. : Молодь, 1962. 

522. РУДНИЦЬКИЙ М. Глибінь і мілина психологізму / М. Рудниць- 
кий // Прапор. – 1963. – № 2. – С. 37–42. – (Наша дискусія) (До письменниць-
ких з’їздів). – Про В. Дрозда: с. 39, 41.  

523. МОЛОДІСТЬ зобов’язує: на засіданні секції прози // Літ. Україна. – 
1963. – 12 лют. – С. 2. – Розглядалась молодіжна проза, зокрема твори  
В. Дрозда. 

524. МОРГАЄНКО П. Від сподівань до звершень : (нотатки про мотиви 
й образи молодої прози) / Петро Моргаєнко // Вітчизна. – 1963. – № 4. – С. 130–
138. – (Література і сучасність). – Зокрема про повість «Люблю сині зорі»: 
с. 131–135 ; оповідання «Холодні сніги»: с. 134–135 ; «Колесо»: с. 135 ; «Ікра 
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червоної риби»: с. 136 ; «Казка про золоті черевички»: с. 136, що увійшли до 
збірки В. Дрозда «Люблю сині зорі». 

525. ТАЛАНТ мужает в пути : Всесоюз. совещание молодых писате- 
лей // Комсом. правда. – 1963. – 9 мая. – С. 2. – Зокрема про ідейні помилки 
В. Дрозда. 

526. ШКОДА В. О чем забыл молодой прозаик / В. Шкода // Комсом. 
знамя. – 1963. – 16 апр. – С. 3. – (Критика и библиография). – Рец. на кн.: Люб-
лю сині зорі. – К. : Молодь, 1962. 

1964 
527. КОШЕЛІВЕЦЬ І. Сучасна література в УРСР / Іван Кошелівець. – 

[Нью-Йорк] : Пролог, 1964. – 379 c. – Про В. Дрозда див. «Показник імен», 
с. 370. 

1965 
528. МАЛИНОВСЬКА М. Подорож по життю чи конструювання героя : 

(нотатки про прозу молодих) / Маргарита Малиновська // Дніпро. – 1965. –  
№ 7. – С. 138–150. – (Література і життя). – Про збірку В. Дрозда «Люблю сині 
зорі»: с. 149–150. 

529. ФАЩЕНКО В. Дрібнота фактів і акцентована подробиця : ст. дру- 
га / Василь Фащенко // Вітчизна. – 1965. – № 11. – С. 122–128. – (Література і 
сучасність). – Про новелу В. Дрозда «Кукурудза»: с. 123. 

530. ФАЩЕНКО В. Новелістична мить і поезія серця / Василь Фащен- 
ко // Прапор. – 1965. – № 8. – С. 78–81. – (Наш заочний семінар з прози). – Про 
оповід. В. Дрозда «Туба»: с. 80. 

1966 
531. [БІОГРАФІЧНА довідка] // Парость : оповідання. – К., 1966. – С. 2. 
532. БУРЯК Б. Писатель. Жизнь. Герой / Борис Буряк // Радуга. – 1966. – 

№ 5. – С. 157–159. – (Критика) (Навстречу съезду писателей). – Про В. Дрозда: 
с. 158. 

533. ВОЛОДИМИР Дрозд : [корот. довідка] // Письменники Радянської 
України : біобібліогр. довід. / [уклав О. Петровський]. – К. , 1966. – С. 204. 

534. ЛОМАЗОВА К. На психологічній зупинці / Кіра Ломазова // Літ. 
Україна. – 1966. – 17 трав. – С. 3. – Рец. на. повість: Молохви (Дніпро. – 1966. – 
№ 1).  

535. СИВОКІНЬ Г. «Побачити в герої себе, як у дзеркалі...» / Григорій 
Сивокінь // Дніпро. – 1966. – № 8. – С. 154–157. – Рец. на публ.: Дрозд В. Моло-
хви : повість (Дніпро. – 1966. – № 1). 

536. СМОЛЯК О. Чуття сучасності : роздуми читача [про худож. твори, 
опублік. у 1966 р. на стор. журн. «Дніпро», зокрема повість В. Дрозда «Молох-
ви» (1966. – № 1)] / Олександр Смоляк // Літ. Україна. – 1966. – 27 груд. – С. 3.  

537. ТОПОЛЬНИЦЬКИЙ Я. Жанровий кодекс чи дослідження життя? / 
Ярослав Топольницький // Жовтень. – 1966. – № 9. – С. 139–144. – (Життя і 
слово). – Про В. Дрозда: с. 143. 

538. ФАЩЕНКО В. Діалекти душі і умовні рефлекси / Василь Фащен- 
ко // Вітчизна. – 1966. – № 11. – С. 183–192. – (Література і сучасність). – Про 
новелістику В. Дрозда: с. 184, 190–191. 
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539. ШИРОКОВ С. Пути современной украинской новеллы : размышле-
ния о жанре / С. Широков // Дружба народов. – 1966. – № 11. – С. 259–266. – 
(Критика). – Про В. Дрозда: с. 266. 

1967 
540. [БІОГРАФІЧНА довідка] // Семирозум ; Маслини : повісті. – К., 1967. – 

2-га с. обкл. – (Романи й повісті. 1967 ; грудень). 
541. ГУЦАЛО Є. Нова зустріч / Є. Гуцало // Друг читача. – 1967. – 

21 берез. – С. 5. – Рец. на кн.: Парость : оповідання. – К. : Молодь, 1966. 
542. ДОНЧИК В. Поле досліджень : людська особистість : (із спостере-

жень над сьогочасною прозою) / Віталій Дончик // Рад. літературознавство. – 
1967. – № 10. – С. 3–18. – Про повість В. Дрозда «Маслини»: с. 6. 

543. ДОНЧИК В. Г. Назустріч правді / В. Г. Дончик // Час і його облич-
чя : літ.-критич. нариси  – К., 1967. – С. 5–55. – Аналізується українська проза, 
зокрема твори В. Дрозда.  

544. ДОНЧИК В. Г. Художнє обличчя епохи / В. Г. Дончик // Укр. мова і 
л-ра в шк. – 1967. – № 10. – с. 5–14. – (Питання філології). – Про В. Дрозда: 
с. 13–14. 

545. КАБАЛЮК М. Гармонійні акорди і дисонанси / Микола Кабалюк // 
Літ. Україна. – 1967. – 8 серп. – С. 3. – Рец. на. кн.: Парость. – К. : Молодь, 
1966. 

546. КАГАРЛИЦЬКИЙ М. Поза схемою... : у журналах / М. Кагарлиць-
кий // Літ. Україна. – 1967. – 31 жовт. – С. 3. – (Погляд на оповідання в  
журналах). – Зокрема, про оповід. В. Дрозда «Повінь» (Дніпро. – 1967. –  
№ 4). 

547. КОВАЛЕНКО Л. Розкресла парость / Л. Коваленко // Десн. прав- 
да. – 1967. – 31 груд. – С. 4. – (Книги наших земляків) – Рец. на кн.: Парость : 
оповідання. – К. : Молодь, 1966. 

548. МАКАРОВ А. Межі ліричної прози / Анатолій Макаров // Вітчиз- 
на. – 1967. – № 6. – С. 153–157. – (Література і сучасність). – Рец. на кн.:  
Парость : оповідання. – К., 1966. 

549. V З’ЇЗД письменників Радянської України, 16–19 листопада 1966 
року : матеріали з’їзду. – К. : Рад. письм., 1967. – 298 с. – В. Дрозд – делегат 
з’їзду від Київ. орг. письм. України: с. 283. 

550. ФАЩЕНКО В. Лезо конфлікту : роздуми після письменницьких 
з’їздів / Василь Фащенко // Літ. Україна. – 1967. – 29 серп. – С. 1, 3. – (Пробле-
ми і досвід). – Зокрема про оповід. В. Дрозда «Фашизм». 

551. ШЕВЧУК В. Голос малої прози : у журналах / Валерій Шевчук // 
Літ. Україна. – 1967. – 21 листоп. – С. 3, 4. – Аналіз прозових творів, опублік. за 
1967 р. у журн. «Ранок», зокрема оповід. В. Дрозда «Небо» (1967. – № 4). 

552. ШИРОКОВ С. Кому і навіщо потрібна критика? / Семен Широков // 
Літ. Україна. – 1967. – 1 груд. – С. 1, 4. – (Критика : трибуна творчих диску- 
сій). – Зокрема про рецензію на кн. В. Дрозда «Парость». 

553. ШИРОКОВ С. Оса в киселі, або надмірності психологізму / Семен 
Широков // Літ. Україна. – 1967. – 17 січ. – С. 1, 2. – Рец. на. повість: Молохви 
(Дніпро. – 1966. – № 1). 
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1968 
554. БОЛЬШИЕ проблемы малого жанра : укр. рассказ сегодня / матери-

алы подгот. спец. кор. «ЛГ»: И. Сергеева, А. Хакимов // Лит. газ. – 1968. –  
17 апр. – С. 6. – Ключові моменти обговорення пробл. укр. оповід. на зібранні 
прозаїків і критиків з України, Білорусії, Молдавії, Росії, яке відбулося у Києві 
у березні 1968 р.  

555. БРЮГГЕН В. «Я» і «Він» у прозі / Володимир Брюгген // Літ. Украї- 
на. – 1968. – 28 черв. – С. 2. – Зокрема, про повість В. Дрозда «Маслини». 

556. ГОРБАЧОВ П. Крах молодого індивідуаліста / П. Горбачов // Ком-
сомолець Запоріжжя. – 1968. – 21 верес. – С. 3. – (Рецензія). – Рец. на роман 
В. Дрозда «Катастрофа». 

557. ГУЦАЛО Е. Новые имена на карте прозы : заметки о молодых укр. 
рассказчиках / Евген Гуцало // Дружба народов. – 1968. – № 2. – С. 264–270. – 
(Критика). – Про В. Дрозда: с. 267–269. 

558. ЗАМОРІЙ Т. Сучасна новела. Яка вона? : роздуми читача / Т. Замо-
рій // Вечір. Київ. – 1968. – 28 верес. – С. 3.  

559. ЗЕЛЬДОВИЧ Гр. Ірпінь : семінар наймолодших / Гр. Зельдович // За 
рад. фільм. – К., 1968. –12 черв. – С. 1, 2. – Розповідь  В. Дрозда про задум на-
писати сценарій фільму: с. 1.  

560. КОРЕНЕВИЧ Л. От истоков / Леонид Кореневич // Молодая гвар-
дия. – 1968. – № 5. – С. 282–302. – (Литературная критика). – Про В. Дрозда:  
с. 285, 286, 289, 290, 301. 

561. КОСІВ М. Стильові можливості жанру / Михайло Косів // Літ. 
Україна. – 1968. – 3 січ. – С. 3–4. – Розглядаються прозові твори, зокрема книга 
В. Дрозда «Семирозум ; Маслини : повісті». – К. : Дніпро, 1967. 

562. КОСТЮЧЕНКО В. Коли герой вигаданий / Віктор Костюченко // 
Робітн. газ. – 1968. – 6 верес. – С. 2. – (Критика і бібліографія). – Рец. на роман: 
В. Дрозд «Катастрофа» (Вітчизна. – 1968. – № 2). 

563. ЛЕМЕШЕВА Л. Двое на качелях : заметки о прозе молодеж. журн. 
[«Ранок»] / Л. Лемешева // Комсом. знамя. – 1968. – 17 янв. – С. 3, 4. – Рец. на 
публ.: Дрозд В. Небо : оповідання (Ранок. – 1967. – № 4). 

564. ЛОГАЧОВА Т. Причастя землею / Т. Логачова // Прапор. – 1968. – 
№ 4. – с. 77–79. – (Роздуми над прочитаним). – Рец. на публ.: Семирозум : по-
вість (Дніпро. – 1967. – № 10).  

565. НОВИЧЕНКО Л. Критика : проблеми и заботы / Леонид Новичен-
ко // Лит. газ. – 1968. – 13 нояб. – С. 4.  

566. НОВИЧЕНКО Л. Критика : проблеми й турботи / Леонід Новичен-
ко // Літ. Україна. – 1968. – 18 жовт. – С. 2. – (Дискусія). – Про недостатню  
увагу критики до журн. прозових творів, зокрема роману В. Дрозда «Катаст-
рофа». 

567. ПАРЦЕЙ М. Грані часу / Мирон Парцей // Жовтень. – 1968. – № 9. – 
С. 158–160. – Рец. на кн.: Дрозд В. Семирозум ; Маслини : повісті. – К. : Дніпро, 
[1967]. 

568. [ПЕРЕДМОВА редакції до оповідання В. Дрозда «Волшебные жем-
чужины»] // Смена. – 1968. – № 18. – С. 8.  
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569. ПОКАЛЬЧУК Ю. Крізь призму сучасності / Ю. Покальчук // Вітчи-
зна. – 1968. – № 6. – С. 199–203. – (Книжковий потік). – Рец. на кн.: Дрозд В. 
Семирозум ; Маслини : повісті. – К. : Дніпро, 1967. 

570. СЕНЮК І. Конфлікт штучний, вигаданий / І. Сенюк // Рад. Жито-
мирщина. – 1968. – 19 жовт. – С. 3. – (Критика і бібліографія). – Рец. на роман 
В. Дрозда «Катастрофа» (Вітчизна. – 1968. – № 2). 

571. ЯНЧЕНКО А. Закон творчого шукання / Анатолій Янченко// Літ. 
Україна. – 1968. – 16 серп. – С. 1, 3. – Аналіз прозових творів 1968 р., зокрема 
роману В. Дрозда «Катастрофа».  

1969 
572. [БІОГРАФІЧНА довідка] // Маслины : рассказы, повесть. – М., 

1969. – 2-а с. обкл. 
573. БРЮГГЕН В. Голос автора й голос героя : нотатки про сучас. про-

зу / Володимир Брюгген // Дніпро. – 1969. – № 10. – С. 123–128. – (Література і 
життя). – Про повість В. Дрозда «Маслини»: с. 124. 

574. БРЮГГЕН В. Голос автора и голос героя : заметки о современ. про-
зе / Владимир Брюгген // Комсом. знамя. – 1969. – 22 июля. 

575. ГОНЧАР О. И нет конца поиску… / Олесь Гончар // Дружба наро-
дов. – 1969. – № 2. – С. 3. – Вступ. сл. до публ. молодих укр. письм., зокрема 
оповідання В. Дрозда «Солнце». 

576. ГУЦАЛО Є. Нові імена на карті прози : замітки про молодих укр. 
оповідачів / Євген Гуцало // Л-ра і сучасність : літ.-критич. ст. – К., 1969. – 
Вип. 2. – С. 235–246. – Про В. Дрозда: с. 243–244. 

577. ДОНЧИК В. Фронт исследований / Виталий Дончик // Дружба на-
родов. – 1969. – № 1. – С. 276–278. – Про молодих укр. прозаїків, зокрема 
В. Дрозда. 

578. САНОВ Л. Що таке сучасні позиції? / Л. Санов // Рад. літературо-
знавство. – 1969. – № 7. – С. 18–33. – Про роман В. Дрозда «Катастрофа»: с. 24–
29. 

579. САНОВ Л. Що таке сучасні позиції ? / Лазар Санов // Л-ра і сучас-
ність : літ. критич. ст. – К., 1969. – Вип. 2. – С. 124–148. – Про В. Дрозда: 
с. 134–142. 

580. САНОВ Л. Що таке сучасні позиції? / Лазар Санов // Рад. літерату-
рознавство. – 1969. – № 7. – С. 18–33. – Про В. Дрозда: с. 24–29. 

581. РЕД.: Сацький О. Ця тверда земля : повісті / Олександр Сацький ; 
ред. В. Г. Дрозд. – К. : Рад. письм., 1969. – 247 с.  

1970 
582. БРЮГГЕН В. Голос автора й голос героя : нотатки про сучас. про-

зу / Володимир Брюгген // Л-ра і сучасність : літ.-критич. ст. – К., 1970. –  
Вип. 3. – С. 58–75. – Про повість В. Дрозда «Маслини»: с. 59–60. 

583. ВОЛОДИМИР Дрозд : [корот. довідка] // Письменники Радянської 
України : біобібліогр. довід. / упоряд.: О. Килимник, О. Петровський. – К., 
1970. – С. 136. 

584. ДОНЧИК В. Г. На дорозі з минулого в майбутнє / В. Г. Дончик // 
Грані сучасної прози : літ.-критич. нарис / В. Г. Дончик. – К., 1970. – С. 258–
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322. – Серед письменників, творчість яких розпочалася в 60-ті роки, розгляда-
ється творчість В. Дрозда. 

585. ДОНЧИК В. Фронт досліджень / Віталій Дончик // Л-ра і сучас-
ність : літ.-критич. ст. – К., 1970. – Вип. 3. – С. 77–88. – Про В. Дрозда: с. 84–85. 

586. ІВАНИШИН В. Діалектика жанру / Володимир Іванишин // Жов-
тень. – 1970. – № 8. – С. 128–130. – (Життя і слово). – Про В. Дрозда: с. 129. 

587. КОЗАЧЕНКО В. Будівник комунізму – герой сучасної літератури : 
[доп. на VІ Пленумі правл. Спілки письм. України] / Василь Козаченко // Літ. 
Україна. – 1970. – 20 листоп. – С. 2–3. – Серед талановитих молодих прозаїків 
розглядаються твори В. Дрозда.  

588. САНОВ Л. Про духовність «диваків» і відповідальність критики : 
полеміч. нотатки / Л. Санов // Літ. Україна. – 1970. – 3 листоп. – С. 2. – (До Рес-
публіканської конференції прозаїків). – Зокрема про оповідання В. Дрозда «Со-
лодке літо». 

589. ШАТИЛОВ М. Інерція сповідальності / Микола Шатилов // Літ. 
Україна. – 1970. – 12 трав. – С. 2. – (Українська проза сьогодні) (До Республі-
канської конференції прозаїків). – Зокрема, про оповідання В. Дрозда. 

1971 
590. [БІОГРАФІЧНА довідка] // Добра вість : роман-біографія. – К., 

1971. – С. 2 тит. арк. – (Романи й повісті. 1971 ; вип. 10). 
591. ГРИМИЧ Г. Багатство життя. Сучасна новела : традиції і новаторс-

тво / Галина Гримич // Дніпро. – 1971. – № 8. – С. 139–146. – (Література і жит-
тя). – Серед сучасних новел розглядаються твори В. Дрозда. 

592. ГРИНБЕРГ И. Неожиданное рядом / И. Гринберг // Лит. газ. – 1971. – 
6 янв. – С. 6. – (Писатель и читатель). – Рец. на кн.: Маслины. – М. : Мол. гвар-
дия, 1969. 

593. ДОНЧИК В. Людяне як героїчне / Віталій Дончик // Рад. літературо-
знавство. – 1971. – № 7. – С. 29–44. – Про роман В. Дрозда «Добра вість»: с. 42. 

594. ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ П. Нові обрії української радянської прози : доп. 
Павла Загребельного на VІ з’їзді письм. України // Літ. Україна. – 1971. –  
20 трав. – С. 3–4. – Зокрема розглядається докум. повість В. Дрозда «Добра 
вість». 

595. ІСТОРІЯ української літератури. У 8 т. Т. 8. Література післявоєн-
ного часу (1946–1967) / АН України, Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевченка ; відп. ред. 
Л. М. Новиченко. – К. : Наук. думка, 1971. – 572 с. – Про В. Дрозда див. «По-
кажч. імен і назв»: с. 564.  

596. КОВАЛЬ В. Дужі ритми доби : по сторінках журн., берез., 1971 / 
Віталій Коваль // Літ. Україна. – 1971. – 16 берез. – С. 3. – Зокрема, про роман 
В. Дрозда «Добра вість» (Вітчизна. – 1971. – № 3). 

597. КОРЕНЕВИЧ Л. Работящим умам, работящим рукам / Леонид Ко-
реневич // Молодая гвардия. – 1971. – № 4. – С. 284–295. – (Литературная кри-
тика). – Про В. Дрозда: с. 293–294.  

598. КОСЯЧЕНКО В. Три запитання «малій прозі» / Віктор Косяченко // 
Літ. Україна. – 1971. – 12 лют. – С. 3. – (Літературно-критичні огляди. Творчі 
дискусії). – Зокрема, про новелу В. Дрозда «Білий кінь Шептало». 
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599. МАКАРОВ Г. [Лист до редакції] / Г. Макаров // Лит. газ. – 1971. – 
6 янв. – С. 6. – (Писатель и читатель). – Відгук читача на кн.: Дрозд В. Масли-
ны. – М. : Мол. гвардія, 1969. 

600. ТАРАСЕНКО І. Слово про орла / І. Тарасенко // Ленін. правда. – 
Суми, 1971. – 11 трав. – С. 3. – (Книжкова полиця). – Рец. на публ.: Дрозд В. 
Добра вість : роман-біографія (Вітчизна. – 1971. – № 3/4). 

601. ТОПОЛЬНИЦЬКИЙ Я. На ліричній хвилі: (із спостережень над лі-
ричною новелою 60-х років) / Ярослав Топольницький // Жовтень. – 1971. – 
№ 1. – С. 137–145. – Про В. Дрозда: с. 137, 142–143. 

602. ШАТЬКО Е. В начале пути : размышления над первыми кн. моло-
дых прозаиков / Евгений Шатько // Правда. – 1971. – 22 мая. – С. 3. – Зокрема, 
про диптих В. Дрозда «Фашизм». 

1972 
603. БОНДАРЕНКО О. Конференція за твором [В. Дрозда «Добра вість» 

у Полтавському педагогічному інституті ім. В. Г. Короленка] / О. Бондаренко // 
Зоря Полтавщини. – 1972. – 25 квіт. – С. 4. – (Студентські будні). 

604. БРЮГГЕН В. Голос автора й голос героя / Володимир Брюгген // 
Зерно і люди : літ.-критич. ст. / Володимир Брюгген. – К., 1972. – С. 49–63. – 
Про повість В. Дрозда «Маслини»: с. 51–52. 

605. ДІДОВИЧ П. «Добра вість» / П. Дідович // Комсом. гарт. – Чернігів, 
1972. – 25 січ. – С. 3. – Рец. на кн.: Дрозд В. Добра вість. – К. : Дніпро, 1971. 

606. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Динаміка буднів і молодий герой / Микола Жу-
линський // Дніпро. – 1972. – № 9. – С. 142–149. – (Наш дискусійний клуб). – 
Про персонажів творів В. Дрозда «Катастрофа», «Маслини»: с. 142, 144. 

607. ЖУЛИНСЬКИЙ М. До питання про історичний оптимізм радянсь-
кої літератури / Микола Жулинський // Рад. літературознавство. – 1972. – № 2. – 
С. 23–34. – Про В. Дрозда: с. 30–32.  

608. ЖУРБА К. Один з найкращих борців / К. Журба // Десн. правда. – 
1972. – 26 берез. – С. 4. – (Книги про наших земляків). – Рец. на кн.: Добра 
вість : роман-біографія. – К. : Дніпро, 1971. 

609. ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ П. Нові обрії української радянської прози : [до-
повідь] / Павло Загребельний // VІ з’їзд письменників Радянської України, 18–
21 травня 1971 року : матеріали з’їзду / [ред. Р. Ф. Самбук]. – К., 1972. – С. 19–
49. – Про В. Дрозда: с. 32, 37, 41. 

610. КОНДРАТЮК А. Життєпис видатного революціонера / Андрій 
Кондратюк // Україна. – 1972. – № 25. – С. 8. – Рец. на кн.: Добра вість : роман-
біографія. – К. : Дніпро, 1971.  

611. КУЛИК О. [Обговорення роману-біографії В. Дрозда «Добра вість» 
у Полтав. пед. ін-ті ім. В. Г. Короленка] / О. Кулик // Літ. Україна. – 1972. – 
9 трав. – С. 4. – (Хроніка). 

612. ЛЕВЧЕНКО М. Невичерпні можливості : нотатки про твори істори-
ко-біогр. жанру : [зокрема про роман В. Дрозда «Добра вість»] / Михайло Лев-
ченко // Літ. Україна. – 1972. – 8 лют. – С. 3.  

613. МАХНЕНКО Ю. Вірність революції – вірність собі / Ю. Махнен- 
ко // Прапор. – 1972. – № 3. – С. 34–46. – Про В. Дрозда: с. 46. 



 68

614. ПАНЧЕНКО И. Документ. Искусство. Жизнь / И. Панченко // Ком-
сом. знамя. – 1972. – 31 марта. – С. 3. – (На соискание Республиканской комсо-
мольской премии им. Н. Островского). – Рец. на публ.: Добра вість (Вітчизна. – 
1971. – № 3–4). 

615. ПАРАСУНЬКО О. Образ Ювеналія Мельникова / О. Парасунько // 
Літ. Україна. – 1972. – 9 трав. – С. 3. – Рец. на. кн.: Добра вість : роман-біог-
рафія. – К. : Дніпро, 1971. 

616. РОГОТЧЕНКО А. Документальность и художественность / Алексей 
Роготченко // Радуга. – 1972. – № 9. – С. 147–163. – (Критика). – Про В. Дрозда: 
с. 147, 151. 

617. СЕНИК Л. Художній досвід – досвід соціальний / Любомир Се- 
ник // Жовтень. – 1972. – № 4. – С. 133–141. – Серед українських прозових тво-
рів 60–70-х рр. розглядаються твори В. Дрозда. 

618. СИВОКІНЬ Г. Листи конкретному адресатові. Лист другий : «Поба-
чити в герої себе, як у дзеркалі» / Григорій Сивокінь // Друге прочитання : літ.-
критич. нариси / Григорій Сивокінь. – К., 1972. – С. 61–69. – Про повість 
В. Дрозда «Молохви». 

619. VІ З’ЇЗД письменників Радянської України, 18–21 травня 1971 ро-
ку : матеріали з’їзду / [ред. Р. Ф. Самбук]. – К., 1972. – 323 с. – В. Дрозд – деле-
гат з’їзду від Київ. орг. письм. України: с. 305. 

1973 
620. БЄЛЯЄВ В. Зоря нового дня / Віктор Бєляєв // Рік’72 : літ.-критич. 

огляд. – К., 1973. – С. 4–21. – Про творчість В. Дрозда: с. 15–16. 
621. КИДАЕВ А. Нет, старый недуг... / А. Кидаев // Лит. газ. – 1973. – 

10 янв. – С. 4. – (Рассказ: проблемы жанра).– Відгук читача на ст. В. Дрозда 
«Лишь временный недуг...» (Лит. газ. – 1972. – 22 нояб.). 

622. МАЛЯРЕНКО Л. Люди з легендарними долями : нотатки про деякі 
історико-революц. твори в укр. рад. л-рі / Лідія Маляренко // Прапор. – 1973. – 
№ 4. – С. 86–89. – (Критика). – Про В. Дрозда: с. 88. 

623. НОВИЧЕНКО Л. Промова Леоніда Новиченка [на УІ Пленумі прав-
ління Спілки письменників України] // Літ. Україна. – 1973. – 27 берез. – C. 2. – 
Зокрема, позитивна оцінка творчості В. Дрозда. 

624. ОСОЦКИЙ В. Зачем же крайности ? / В. Осоцкий // Лит. газ. –  
1973. – 10 янв. – С. 4. – (Рассказ: проблемы жанра). – Зокрема, про ст. В. Дрозда 
«Лишь временный недуг...» (Лит. газ. – 1972. – 22 нояб.). 

625. [ПЕРЕДМОВА редактора до оповідання «Яблуні»] // Літ. Україна. – 
1973. – 30 листоп. – С. 2.  

626. ПІНЧУК С. Полум’я вічного вогню / Степан Пінчук // Вітчизна. – 
1973. – № 6. – С. 151–159. – (Література і сучасність). – Про роман В. Дрозда 
«Добра вість»: с. 157–159. 

1974 
627. БЄЛЯЄВ В. Зоря нового дня: історико-революційна проза останніх 

років / Віктор Бєляєв // Дніпро. – 1974. – № 1. – С. 137–144. – (Література і жит-
тя). – Про роман В. Дрозда «Добра вість»: с. 140–141. 
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628. ГИТОВИЧ И. Испытание памятью / И. Гитович // Новый мир. – 
1974. – № 6. – С. 270–273. – (Книжное обозрение). – Про В. Дрозда: с. 272. 

629. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Г. Пафос життєствердження : про іст. опти- 
мізм рад. л-ри. – К. : Наук. думка, 1974. – 317 с. – Про В. Дрозда: с. 260, 261,  
275–280.  

630. КОДАК М. Художнє дослідження невигаданого / Микола Кодак // 
Вітчизна. – 1974. – № 9. – С. 117–128. – (Література і сучасність). – Про роман 
В. Дрозда «Добра вість»: с. 117–122. 

631. МАЛЯРЕНКО Л. «Тиха гавань» новелістики / Лідія Маляренко // 
Літ. Україна. – 1974. – 4 трав. – С. 2, 3. – Про публ. журн. «Вітчизна» за 1973 р., 
зокрема оповідань В. Дрозда. 

632. МИЦЕНКО М. Герой повинен запалювати : продовжуємо роз- 
мову про сучас. прозу / Михайло Миценко // Літ. Україна. – 1974. – 6 серп. –  
С. 2, 3. 

633. МІЩЕНКО Н. Рядок з автобіографії / Н. Міщенко // Вечір. Київ. – 
1974. – 6 трав. – С. 2. – (Письменник за робочим столом).  

634. ПЕРЕМОЖЦІ конкурсу [«ЛУ» «Червона хустина» за 1973 р.] // Літ. 
Україна. – 1974. – 4 січ. – С. 2.– Серед переможців – В. Дрозд за оповідання 
«Спалах». 

635. РУДЬ М. Дорога в дивосвіт : [передмова] / Микола Рудь // Ирій : 
оповідання, повість. – К., 1974. – С. 3–5.  

636. СИВОКІНЬ Г. Чи любимо ми «негативних» героїв? / Григорій Си-
вокінь // Літ. Україна. – 1974. – 29 жовт. – С. 2, 3. – Рец. на. кн.: Ирій : опові-
дання, повість. – К. : Рад. письм., 1974. 

637. СТРЕЛЬБИЦЬКИЙ М. Сюжет для невеликого оповідання / Михай-
ло Стрельбицький // Рік’73 : літ.-критич. огляд. – К., 1974. – С. 130–144. – Про 
В. Дрозда: с. 141–142. 

638. СТРЕЛЬБИЦЬКИЙ М. Сюжет для невеликого оповідання. «Мала» 
проза. Рік 1973-й : літ.-критич. огляд / Михайло Стрельбицький // Вітчизна. – 
1974. – № 11. – С. 112–124. – (Література і сучасність). – Про оповідання 
В. Дрозда «Спадок»: с. 122–123. 

1975 
639. БРЮХОВЕЦЬКИЙ В. З почуттям причетності / Вячеслав Брюхове-

цький // Вітчизна. – 1975. – № 2. – С. 204–207. – (Книжковий потік). – Рец. на 
кн.: Ирій. – К. : Рад. письм., 1974.  

640. БРЮХОВЕЦЬКИЙ В. Подих сучасності : (деякі аспекти новіт. про-
зи) / Вячеслав Брюховецький // Друг читача. – 1975. – 20 листоп. – С. 4. – Зок-
рема, розглядаються твори В. Дрозда.  

641. ДОНЧИК В. Г. Художній світ праці й подвигу : (огляд проз. кн. 
1974 р.) / В. Г. Дончик // Укр. мова і л-ра в шк. – 1975. –№ 4. – С. 11–25. – (Пи-
тання філології). – Про кн. В. Дрозда «Ирій», «Ритми життя»: с. 23–24. 

642. ЖУЛИНСЬКИЙ М. «Сила, яка не має рівної в світі» : продовжуємо 
розмову про молодого героя сучас. прози / Микола Жулинський // Дніп- 
ро. – 1975. – № 8. – С. 138–145. – (Дискусійний клуб). – Про В. Дрозда:  
с. 140–141.  
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643. ЗДОРОВЕГА В. Прагнення достовірності : про документалізм су-
час. прози / Володимир Здоровега // Дніпро. – 1975. – № 6. – С. 132–137. –  
(Література і життя). – Зокрема, про твори В. Дрозда «Добра вість» і «Ритми 
життя». 

644. ІЛЬНИЦЬКИЙ М. Із ріки, на імення – факт / Микола Ільницький // 
Жовтень. – 1975. – № 10. – С. 126–139. – (Життя і слово). – Про В. Дрозда: 
с. 135–136. 

645. ІЛЬНИЦЬКИЙ М. Із ріки, на імення – факт / Микола Ільницький // 
Рік’74 : літ.-критич. огляд. – К., 1975. – С. 55–79. – Про В. Дрозда: с. 64–65. 

646. ІЛЬНИЦЬКИЙ М. Послідовність – у змінності / Микола Ільниць-
кий // Жовтень. – 1975. – № 3. – С. 142–146. – Рец. на кн.: Ирій : оповід., по-
вість. – К. : Рад. письм., 1974. 

647. НОВИЧЕНКО Л. М. Література і моральний світ сучасників / 
Л. М. Новиченко // Партія і література : зб. ст. / упоряд. П. М. Федченко. – К., 
1975. – С. 201–229. – Про повість В. Дрозда «Люди на землі»: с. 222–223. 

648. ОСАДЧУК П. Революційні ритми часу / Петро Осадчук // Дніпро. – 
1975. – № 7. – С. 150–153. – (Роздуми над книгою). – Рец. на кн.: Ритми життя : 
роман-біографія. – К. : Дніпро, 1974. 

649. [ПЕРЕДМОВА редакції до уривку з роману В. Дрозда «Люди на зе-
млі»] // Рад. жінка. – 1975. – № 5. – С. 20. 

650. РИЧКОВ В. З думою про Вітчизну / В. Ричков // Комсом. зірка. – 
Житомир, 1975. – 28 січ. – С. 4. – (На полицю книголюба). – Рец. на кн.: Ритми 
життя : роман-біографія. – К. : Дніпро, 1974. 

651. СИВОКОНЬ Г. Прекрасная катастрофа / Григорий Сивоконь // Лит. 
обозрение. – 1975. – № 3. – С. 31–32. – (Рецензии). – Рец. на кн.: Ирій. – К. : 
Рад. письм., 1974.  

652. СИНЯКОВА С. Лицар революції / С. Синякова // Вечір. Київ. – 
1975. – 28 лют. – С. 3. – (На здобуття Державної премії УРСР ім. Т. Г. Шевчен-
ка). – Рец. на кн.: Ювеналій Мельников. – К. : Молодь, 1972. 

653. СЛАБОШПИЦЬКИЙ М. Життя – спалах / М. Слабошпицький // 
Друг читача. – 1975. – 20 лют. – С. 4, 5. – (На здобуття Державної премії УРСР 
ім. Т. Г. Шевченка). – Рец. на кн.: Ювеналій Мельников. – К. : Молодь, 1972. 

654. СЛАБОШПИЦЬКИЙ М. Поклик Ирію / М. Слабошпицький // Друг 
читача. – 1975. – 9 січ. – Рец. на кн.: Ирій : оповідання, повість. – К. : Рад. 
письм., 1974. 

655. СТРЕЛЬБИЦКИЙ М. Дар первовидения: из наблюдения над совре-
менной украинской новелистикой / Михайло Стрельбицкий ; пер. с укр. 
З. Финицкой // Дружба народов. – 1975. – № 7. – С. 234–243. – Про В. Дрозда: 
с. 235, 242. 

656. ФЕДОРОВСКАЯ Л. Души прекрасные порывы / Лада Федоровс- 
кая // Радуга. – 1975. – № 7. – С. 179–181. – Рец. на кн.: Ирій. – К. : Рад. письм., 
1974. 

657. ФЕДОРОВСЬКА Л. «Душа трудитися повинна...» / Лада Федоров-
ська // Дніпро. – 1975. – № 6. – С. 138–145. – (Дискусійний клуб). – Про повість 
В. Дрозда «Ирій»: с. 140–141.  
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658. ШАРОВА Є. Добра вість з минулого / Євгенія Шарова // Літ. Украї-
на. – 1975. – 25 лют. – С. 2. – (На здобуття Державної премії УРСР 
ім. Т. Г. Шевченка). – Про роман-біографію В. Дрозда «Добра вість». 

659. ШКЛЯР В. Оцінку дає читач : (огляд листів) / Василь Шкляр // Друг 
читача. – 1975. – 13 берез. – С. 4. 

660. ШТОНЬ Г. Отблеск новой зари / Г. Штонь // Комсом. знамя. –  
1975. – 4 марта. – С. 3. – (На соискание Государственной премии УССР 
им. Т. Г. Шевченко). – Рец. на кн.: Ювеналій Мельников. – К. : Молодь, 1972. 

1976 
661. БОГУСЛАВСЬКА М. Відповідальність / М. Богуславська // Ком-

сом. гарт. – Чернігів, 1976. – 14 верес. – С. 3. – (Книги наших земляків). – Рец. 
на кн.: Люди на землі : повість, оповід. – К. : Молодь, 1976. 

662. БРЮХОВЕЦЬКИЙ В. «...Бо глухий не засіє поля». Чи химерний 
«химерний» жанр: критичні нотатки / Вячеслав Брюховецький // Літ. Украї- 
на. – 1976. – 1 жовт. – С. 2. – Серед інших розглядаються твори В. Дрозда «Зам-
глай» та «Ирій» . 

663. БРЮХОВЕЦЬКИЙ В. Шляхом взаємозбагачення / Вячеслав Брюхо-
вецький // Дніпро. – 1976. – № 5. – С. 142–147. – (Література і життя). – Про 
вплив журналістських жанрів на художню прозу, зокрема у творчості 
В. Дрозда. 

664. ВДОВЕНКО В. У колі односельців / Віра Вдовенко // Літ. Украї- 
на. – 1976. – 7 трав. – С. 4. – Про зустріч В. Дрозда з трудівниками с. Халеп’я на 
Київщині. 

665. ВЄТРОВА Б. Борозна / Брігітта Вєтрова // Друг читача. – 1976. –  
13 трав. – С. 5, 6. – Рец. на кн.: Люди на землі : повість, оповід. – К. : Молодь, 
1976. 

666. ВОЛОДИМИР Дрозд : [біогр. довідка] // Письменники Радянської 
України : довідник / [відп. ред. П. Ю. Шабатин ; упоряд.: О. В. Килимник, 
О. І. Петровський]. – К., 1976. – С. 103. 

667. ВОРОНОВИЧ В. Пласти реального життя / Василь Воронович // 
Дніпро. – 1976. – № 9. – С. 128–130. – (Дискусійний клуб). – Рец. на кн.: Люди 
на землі : повість, оповід. – К. : Молодь, 1976. 

668. ГРЕЧАНЮК С. Про нових людей на новій Землі / С. Гречанюк // 
Молодь України. – 1976. – 22 лют. – С. 3. – (Роздуми над книгою Володи- 
мира Дрозда). – Рец. на кн.: Люди на землі : повість, оповід. – К. : Молодь, 
1976. 

669. ДОРОШЕНКО І. Безсмертя сильних духом: (нові здобутки військо-
во-патріотичної прози) / Іван Дорошенко // Рік’75 : літ.-критич. огляд. – К., 
1976. – С. 79–91. – Про повість В. Дрозда «Люди на землі»: с. 90. 

670. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Концепція людини в радянській літературі / 
Микола Жулинський. – К. : Т-во «Знання» УРСР, 1976. – 48 с. – Про В. Дрозда: 
с. 15.  

671. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Найгуманніша мета / Микола Жулинський // 
Рік’75 : літ.-критич. огляд. – К., 1976. – С. 10–24. – Про В. Дрозда: с. 16. 
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672. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Насамперед – людина! / Микола Жулинський // 
Наука і культура. Україна, 1976. – К., 1976. – С. 301–315. – (Мистецтво і час). – 
Про роман-біографію В. Дрозда «Ритми життя»: с. 305–307, 315. 

673. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Своя борозна / Микола Жулинський // Дніпро. – 
1976. – № 9. – С. 131–134. – (Дискусійний клуб). – Рец. на кн.: Люди на землі : 
повість, оповід. – К. : Молодь, 1976. 

674. ЖУЛИНСКИЙ Н. Каков «деловой человек» деревни? / Николай 
Жулинский // Лит. газ. – 1976. – 24 нояб. – С. 4. – Серед інших прозових творів 
розглядається повість В. Дрозда «Люди на землі».  

675. КОДАК М. Між задумом і втіленням : по сторінках прози журн. 
«Вітчизна» / Микола Кодак // Літ Україна. – 1976. – 11 черв. – С. 3, 4. – Зокре-
ма, про повість В. Дрозда «Люди на землі». 

676. КОНОНЕНКО П. П. Звершення і сподівання : (риси прози 1975 р.) / 
П. П. Кононенко // Укр. мова і л-ра в шк. – 1976. – № 4. – С. 11–20. – (Питання 
філології). – Про В. Дрозда: с. 11, 19, 20. 

677. КОНОНЕНКО П. Втілення роздуму, совісті, честі : образ комуніста 
в укр. рад. оповіданні / Петро Кононенко // Дніпро. – 1976. – № 4. – С. 141–148. – 
(Література і життя). – Про оповідання В. Дрозда «Смерть пророка»: с. 147. 

678. ЛИСЕНКО В. У творчому об’єднанні прозаїків : [про конф., присвяч. 
розв. укр. прози останніх років]  / Валентина Лисенко // Рад. літературознавство. – 
1976. – № 7. – С. 93–94. – (Хроніка). – Про виступ В. Дрозда: с. 93. 

679. МИХАЙЛЮК Ю. [Рецензія] / Юрій Михайлюк // Всесвіт. – 1976. – 
№ 10. – С. 217–218. – (Видано в НДР). – Рец. на кн.: Drozd W. Das Opfer des 
Teufels. – Berlin, 1975.  

680. НОВИЧЕНКО Л. «По преимуществу сфера практическая...» : л-ра и 
нравствен. мир современника / Леонид Новиченко ; пер. с укр. З. Финницкой // 
Дружба народов. – 1976. – № 1. – С. 234–248. – (Критика). – Про повість 
В. Дрозда «Люди на землі»: с. 245–246. 

681. НОВИЧЕНКО Л. М. Український радянський роман : (стислий на-
рис історії жанру) / Л. М. Новиченко ; АН УРСР, Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевченка. – 
К. : Наук. думка, 1976. – 132 с. – Про В. Дрозда: с. 87. 

682. ПАВЛОВСЬКА І. Земляни / І. Павловська // Київ. правда. – 1976. – 
12 черв. – С. 4. – (Серед книг). – Рец. на кн.: Люди на землі : повість, оповід. – 
К. : Молодь, 1976. 

683. РУДЬ М. Дорога в чудо-мир : [передмова] / Микола Рудь // Дрозд В. 
Ирий : рассказы и повесть / авториз пер. с укр. Н. Дангуловой. – М. , 1976. – 
С. 3–6.  

684. СИВОКІНЬ Г. Принциповість характерів / Григорій Сивокінь // 
Дніпро. – 1976. – № 9. – С. 134–136. – (Дискусійний клуб). – Рец. на кн.: Люди 
на землі : повість, оповід. – К. : Молодь, 1976. 

685. СТРЕЛЬБИЦЬКИЙ М. Тематичні магістралі повісті / Михайло 
Стрельбицький // Рік’75 : літ.-критич. огляд. – К., 1976. – С. 52–64. – Про по-
вість В. Дрозда «Люди на землі» : с. 56–58. 

686. СУЧАСНА проза : характери, грані, конфлікти : [спільна конф. тво-
рчого об-ня прозаїків Київ. письмен. орг. і Коміс. по критиці Спілки письм. 
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України] / розповідь підгот. М. Слабошпицький // Літ. Україна. – 1976. –  
11 трав. – С. 1. – (Назустріч VI з’їздові письменників України). – Виклад  
доповіді М. Жулинського, в якій, зокрема, розглядається творчість В. Дрозда. 

687. ТЕРТИШНИЙ В. Хліб – категорія моральна / В. Тертишний // Мо-
лода гвардія. – 1976. – 12 жовт. – С. 3. – Рец. на кн.: Люди на землі : повість, 
оповід. – К. : Молодь, 1976. 

1977 
688. БАЖИНОВ І. Д. Тема «людина і природа» в сучасній літературі / 

І. Д. Бажинов // Соціалістичний спосіб життя і література : зб. ст. / упоряд. 
І. О. Дзеверін. – К., 1977. – С. 174–188. – Про В. Дрозда: с. 178. 

689. БОДЕНЧУК В. На прикладі старшого покоління / Володимир Боде-
нчук // Жовтень. – 1977. – № 1. – С. 147–148. – Рец. на кн.: Люди на землі : по-
вість, оповід. – К. : Молодь, 1976. 

690. ГЛУШКО О. З позицій сучасності. Новелістика 1976 року / Олек-
сандр Глушко // Дніпро. – 1977. – № 9. – С. 144–150. – (Література і життя). – 
Про оповідання В. Дрозда «Ніч у вересні»: с. 145. 

691. ДОНЧИК В. Документ і поетизація : повість. Рік 1978 / Віталій До-
нчик // Дніпро. – 1977. – № 12. – С. 138–147. – (Література і життя). – Про по-
вість В. Дрозда «Люди на землі»: с.146–147. 

692. ДОНЧИК В. І епос, і лірика (спостереження над повістю 1976 р.) / 
Віталій Дончик // Рік’76 : літ.-критич. огляд. – К., 1977. – С. 85–104. – Про по-
вість «Люди на землі»: с. 101–102. 

693. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Дійсно діяльні, справді живі : соціаліст. спосіб 
життя і худож. концепція людини / Микола Жулинський // Вітчизна. – 1977. – 
№ 6. – С. 123–134. – (Література і сучасність). – Про повість В. Дрозда «Люди 
на землі»: с. 124, 132, 134. 

694. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Духовні параметри героя / Микола Жулинсь-
кий // Жовтень. – 1977. – № 2. – С. 137–144. – (Життя і слово). – Характери ге-
роїв художніх творів укр. письм., зокрема В. Дрозда. 

695. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Г. Правда життя, правда характеру / М. Г. Жу-
линський // Соціалістичний спосіб життя і література : зб. ст. / упоряд.  
І. О. Дзеверін. – К., 1977. – С. 101–124. – Про В. Дрозда: с. 120–122. 

696. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Г. Проблеми науки – проблеми людини / 
М. Г. Жулинський // Рад. літературознавство. – 1977. – № 5. – С. 18–28. – Про 
роман В. Дрозда «Ритми життя»: с. 21–22. 

697. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Яка ж «ділова людина» села? / Микола Жулин-
ський // Л-ра і сучасність : літ.-критич. ст. – К., 1977. – Вип. 10. – С. 84–93. – 
Про повість В. Дрозда «Люди на землі» : с. 86–87.  

698. КОЗАЧЕНКО В. Література доби розвинутого соціалізму : [звітна 
доп. Правл. Спілки письм. України] / Василь Козаченко // VІІ з’їзд письменни-
ків Радянської України, 14–16 квіт. 1976 року : матеріали з’їзду / [упоряд. 
Л. С. Бойко]. – К., 1977. – С. 22–69. – Про В. Дрозда: с. 30, 43. 

699. ЛОГВИНЕНКО М. Поезія праці і духовний світ сучасника / Михай-
ло Логвиненко // Дніпро. – 1977. – № 10. – С. 133–140. – (Література і життя). – 
Про зображення людини праці, зокрема у творах В. Дрозда. 
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700. ЛОЙКО О. «Сказка ложь, да в ней намек...» / Олег Лойко // Лит.  
газ. – 1977. – 16 марта. – С. 6. – (Писатель и читатель). – Зокрема, про повість  
В. Дрозда «Ирій». 

701. ЛОМАЗОВА К. Гріх приблизності / Кіра Ломазова // Жовтень. – 
1977. – № 2. – С. 152–153. – Про оповідання В. Дрозда «Повернення Йоськи»:  
с. 153. 

702. КАЧУРА А. [Лист до редакції] / А. Качура // Лит. газ. – 1977. –  
16 марта. – С. 6. – (Писатель и читатель). – Відгук читача на повість В. Дрозда 
«Ирій». 

703. МЕГЕЛА І. Видано в Угорщині: [короткі рецензії] / Іван Мегела // 
Всесвіт. – 1977. – № 12. – С. 187–189. – Рец. на кн.: Drozd V. Dėlsziget. – 
Budapest, 1977. 

704. МЕДУНИЦЯ М. Доля академіка / Михайло Медуниця // Друг чита-
ча. – 1977. – 19 трав. – С. 5. – Рец. на кн.: Ритми життя : роман-біографія. – К. : 
Молодь, 1977. 

705. НАЗАРЕНКО О. Герої фільму [за твором В. Дрозда «Люди на зем-
лі»] живуть на Київщині / О. Назаренко // Літ. Україна. – 1977. – 20 верес. –  
С. 3. – Фільм знімає режисер Є. Ульшин на кіностудії «Укртелефільм». 

706-707. НОВИЧЕНКО Л. Берег нашої любові : л-ра і рад. спосіб життя / 
Леонід Новиченко // Дніпро. – 1977. – № 4. – С. 145–153. – (Література і жит- 
тя). – Зокрема, про роман В. Дрозда «Люди на землі». 

708. ПАНЧЕНКО В. Село, проблеми, люди : огляд творів «сільської» про-
зи / Володимир Панченко // Вітчизна. – 1977. – № 5. – С. 162–167. – (Література 
і сучасність). – Про повість В. Дрозда «Люди на землі»: с. 162, 164–167. 

709. ПЕТРОВСЬКИЙ Л. Новий роман В. Дрозда / Л. Петровський // Мо-
лода гвардія. – 1977. – 27 лют. – С. 6. – Рец. на кн.: Ритми життя. – К. : Молодь, 
1977. 

710. СЛАБОШПИЦЬКИЙ М. Людська душа – екран історії : нотатки 
про втілення революц. теми в прозі остан. літ / М. Слабошпицький // Літ.  
Україна. – 1977. – 22 берез. – С. 2, 3. – Зокрема, про роман В. Дрозда «Ритми 
життя».  

711. VІІ З’ЇЗД письменників Радянської України, 14–16 квітня 1976 ро-
ку : матеріали з’їзду / [упоряд. Л. С. Бойко]. – К., 1977. – 271 с. – В. Дрозд –
делегат з’їзду від Київ. орг. письм. України: с. 256 ; В. Дрозда обрано до Прав-
ління Спілки письм. України: с. 244. 

712. ХАЛІФ І. «Сценарій дуже сподобався» : [за мотивами повісті  
В. Дрозда «Люди на землі» реж. Є. Ульшин знімає фільм] / І. Халіф // Культура 
і життя . – 1977. – 2 жовт. – С. 3. – (Увага! Камера!). 

713. ШЛЯХОВА Н. Людина серед людей : продовжуємо розмову про 
соціаліст. спосіб життя і деякі тенденції розв. сучас. укр. прози / Нонна Шляхо-
ва // Літ. Україна. – 1977. – 1 трав. – С. 2, 3. – Зокрема, про повість В. Дрозда 
«Люди на землі».  

714. ШТОНЬ Г. До героя – через твір / Григорій Штонь // Літ. Україна. – 
1977. – 27 трав. – С. 2, 4. – (Соціалістичний спосіб життя і тенденції прози 
останніх років). – Зокрема, про повість В. Дрозда «Люди на землі».  
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1978 
715. [БІОГРАФІЧНА довідка] // Дорога до матері : роман-біографія / ху-

дож. В. В. Руденко. – К., 1978. – 2-а с. обкл. – (Серія «Романи й повісті», 1978 ; 
вип. 8).  

716. БЕДЗИК Д. «Золоте правило творчості» / Дмитро Бедзик // Літ. 
Україна. – 1978. – 3 жовт. – С. 2. – (Проблеми сучасної прози). – Зокрема, про 
В. Дрозда. 

717. БУРБЕЛА В. А. Любов до праці – любов до людини / В. А. Бурбе- 
ла // Рад. літературознавство. – 1978. – № 8. – С. 64–74. – (Трибуна молодого 
дослідника). – Про В. Дрозда: с. 68. 

718. БУТИ літописцями своєї доби : звіт.-вибор. збори комуністів парт-
організації Київ. орг. СПУ // Літ. Україна. – 1978. – 24 листоп. – С. 1, 2. – Зок-
рема, розглядалися твори В. Дрозда. 

719. ВАРГАТЮК П. Л. [Рецензія] // Укр. іст. журн. – 1978. – № 12. – 
С. 133–134. – Рец. на кн.: Добрая весть: повесть о Ю. Мельникове / авториз. 
пер. с укр. Н. Дангуловой. – М. : Политиздат, 1978. 

720. ВІД комітету по Державних преміях Української РСР ім. Т. Г. Шев-
ченка в галузі літератури, журналістики, мистецтва і архітектури // Літ. Украї-
на. – 1978. – 13 січ. – С. 1. – У галузі літератури до участі в конкурсі допущено 
повість В. Дрозда «Люди на землі». 

721. ДОНЧИК В. Нові штрихи на карті жанру : укр. повість останніх  
літ / Віталій Дончик // Проблеми. Жанри. Майстерність : літ.-критич. ст. – К., 
1978. – Вип. 3. – С. 34–60. – Про повість В. Дрозда «Люди на землі»: с. 57–58. 

722. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Романне життя сучасної прози / Микола Жу-
линський // Рік’77 : літ.-критич. огляд. – К., 1978. – С. 23–53. – Зокрема, про 
романи і повісті В. Дрозда. 

723. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Творчості щаслива відповідальність / М. Жули-
нський // Літ. Україна. – 1978. – 11 лип. – С. 2–3. – Зокрема, про твори 
В. Дрозда. 

724. ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ П. Обрії роману : з доп. П. Загребельного // Літ. 
Україна. – 1978. – 18 квіт. – С. 2. – (П’ятий пленум правління СПУ). 

725. ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ П. Ювілею присвячений : [підсумки Респ. відкри-
того літ. конкурсу, оголош. ЦК ЛКСМУ, СПУ та вид-вом «Молодь» на честь 
60-річчя Жовтня] / Павло Загребельний // Літ. Україна. – 1978. – 3 січ. – С. 1. – 
Першу премію присуджено В. Дрозду за роман-біографію «Дорога до матері». 

726. ЗВІТНО-виборні партійні збори Київської організації СПУ // Літ. 
Україна. – 1978. – 21 листоп. – С. 1. – В обговоренні звіту взяв участь В. Дрозд. 

727. ИЛЬНИЦКИЙ М. Второе возвращение / Микола Ильницкий ; пер. с 
укр. Н. Мовчан // Дружба народов. – 1978. – № 1. – С. 217–228. – (Критика). – 
Про повість В. Дрозда «Ирій»: с. 223–224. 

728. КАЛИТА М. Поруч з героями / Микола Калита // Літ. Україна. – 
1978. – 17 лют. – С. 2. – (На здобуття Державної премії УРСР ім. Т. Г. Шевчен-
ка). – Рец. на. кн.: Люди на Землі : повість, оповідання. – К. : Молодь, 1978. 

729. КОДАК М. Зрілість роману / Микола Кодак // Літ. Україна. –  
1978. – 20 черв. – С. 2. – Зокрема, про роман В. Дрозда «Ритми життя».  
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730. КОСЯН В. З любов’ю до землі / В. Косян // Київ. правда. – 1978. – 
5 берез. – С. 4. – (На здобуття Державної премії Української РСР ім. Т. Г. Шев-
ченка). – Рец. на кн.: Люди на землі : повість, оповід. – К. : Молодь, 1976. 

731. ОБРІЇ роману : з виступів учасників пленуму // Літ. Україна. –  
1978. – 18 квіт. – С. 3. – (П’ятий пленум правління СПУ). – Зокрема, обговорю-
вались твори В. Дрозда. 

732. ОЛІЙНИК М. Справжнє новаторство і мода / М. Олійник // Літ. 
Україна. – 1978. – 19 верес. – С. 2. – (Проблеми сучасної прози). – Зокрема, про 
творчість В. Дрозда. 

733. ПАНЧЕНКО В. «Дух життя рум’яний...» / Володимир Панченко // 
Високе покликання : ст. молодих критиків про л-ру / [упоряд. О. І. Никаноро-
ва]. – К., 1978. – С. 82–94. – Про В. Дрозда: с. 83, 86–88, 91–92. 

734. ПАНЧЕНКО В. Про стильові тенденції в сучасній українській про-
зі / Володимир Панченко // Рад. літературознавство. – 1978. – № 3. – С. 64–70. – 
(Трибуна молодого дослідника). 

735. ПАНЧЕНКО В. Самая жгучая связь: деревня в украинской прозе / 
В. Панченко // Лит. обозрение. – 1978. – № 3. – С. 14–18. – Про повісті В. Дроз-
да «Люди на землі»: с. 15–16, «Ирій»: с. 17–18. 

736. ПАНЧЕНКО В. Складники таланту / Володимир Панченко // Літ. 
Україна. – 1978. – 21 листоп. – С. 2, 3. – (Проблеми сучасної прози). – Зокрема, 
про повісті В. Дрозда: «Люди на землі», «Ирій». 

737. ПОГРІБНИЙ А. У спразі відкриттів: запрошуємо до розмови // Літ. 
Україна. – 1978. – 19 трав. – С. 2–4. 

738. ПРИСЯЖНЮК М. Контрасти сучасної прози / М. Присяжнюк // Літ. 
Україна. – 1978. – 28 берез. – С. 2, 3. – Про засід. Коміс. критики й теорії л-ри СПУ і 
творч. об-ня прозаїків Київ. орг., зокрема, розглядалися твори В. Дрозда.  

739. РАВЛЮК М. У контексті всесоюзного / Микола Равлюк // Літ. 
Україна. – 1978. – 11 квіт. – С. 3. – (До пленуму правління СПУ). – Про україн-
ські романи, зокрема В. Дрозда. 

740. САНОВ Л. Подвиг матері / Л. Санов // Літ. Україна. – 1978. – 8 груд. – 
С. 2. – Рец. на. публ.: Дорога до матері : роман (Вітчизна. – 1978. – № 4/5). 

741. СИВОКІНЬ Г. Трудівник у майстерні природи / Григорій Сивокінь // 
Сивокінь Г. М. Визначеність таланту : літ.-критич. нариси / Григорій Сивокінь. – К., 
1978. – С. 91–110. – Про повість В. Дрозда «Люди на землі»: с. 98–103, 109. 

742. СИВОКІНЬ Г. Чи любимо ми негативних героїв? / Григорій Сиво-
кінь // Сивокінь Г. М. Визначеність таланту : літ.-критич. нариси / Григорій Си-
вокінь. – К. : Молодь, 1978. – С. 131–149. – Про повість В. Дрозда «Ирій»:  
с. 144–149. 

743. СЛАБОШПИЦЬКИЙ М. Спрага відкриттів і критичні екзерсиси / 
Михайло Слабошпицький // Літ. Україна. – 1978. – 28 лип. – С. 2–3 ; 4 серп. – 
С. 2–3. – Зокрема, згадується В. Дрозд. 

744. СЛАБОШПИЦЬКИЙ М. Час, акумульований у характері / Михайло 
Слабошпицький // Високе покликання : ст. молодих критиків про л-ру / [упо-
ряд. О. І. Никанорова]. – К., 1978. – С. 9–28. – Про В. Дрозда: с. 12, 17–18. 
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745. УЛЬЯШОВ П. Зеленый луч солнца / Павел Ульяшов // Правда. – 
1978. – 2 июня. – С. 4. – (Заметки критика). – Про сучасну романтичну прозу, 
зокрема повість В. Дрозда «Ирій». 

746. УЛЬЯШОВ П. Перед лицом времени : (молодой герой прозы: поис-
ки и находки) / Павел Ульяшов // Знамя. – 1978. № 10. – С. 220–231. – (Текущий 
литературный процес). – Про В. Дрозда: с. 225. 

747. ФЕДОРОВСЬКА Л. Утвердження правди : літ.-критич. ст. / Лада 
Федоровська. – К. : Рад. письм., 1978. – 184 с. – Про В. Дрозда: с. 51–53, 120. 

748. ШТОНЬ Г. М. Становлення нової людини і літературний процес : 
(із спостережень над укр. рад. прозою 60-70-х рр.) / Г. М. Штонь ; АН УРСР,  
Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевченка. – К. : Наук. думка, 1978. – 146 с. – Про повість 
В. Дрозда «Люди на землі»: с. 104–110. 

749. ШУЛЬГА Л. Джерело творчості – життя / Л. Шульга // Літ. Украї-
на. – 1978. – 31 жовт. – С. 2. – (Звіти і вибори в партійних організаціях). – Про 
звіт.-вибор. конф. творч. об-ня прозаїків Київ. орг. СПУ, на якій позитивно оці-
нено творчість В. Дрозда. 
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750. АСЕНОВА П. Шлях до людини / Пенка Асенова // Всесвіт. – 1979. – 

№ 11. – С. 158–159. – Переклад післямови до кн. В. Дрозда, виданої болгар. 
вид-вом «Народна младеж» (Софія, 1978).  

751. БАЧИТИ нові небокраї : звітують письм. Києва // Літ. Україна. – 
1979. – 2 берез. – С. 1–3. – Зокрема, розглядались твори В. Дрозда. 

752. БІЛИЙ О. Українська «мала» проза сьогодні / О. Білий // Рад. літера-
турознавство. – 1979. – № 3. – С. 52–59. – Про оповідання В. Дрозда: с. 52–53, 
59. 

753. БІЛИЙ О. Українська «мала» проза сьогодні / Олег Білий // Рік’78 : 
літ.-критич. огляд. – К., 1979. – С. 105–115. – Про оповідання В. Дрозда: с. 106–
107, 112–113. 

754. БУРБЕЛА В. Нові береги пізнання / В. Бурбела // Дніпро. – 1979. – 
№ 7. – С. 149–154. – (Література і життя). – Згадуються герої творів В. Дрозда. 

755. БУТИ гідним свого покликання : з об’єднан. пленуму правл. СПУ 
та укр. театр. т-ва // Літ. Україна. – 1979. – 20 квіт. – С. 1–3. – Зокрема, на пле-
нумі розглядалась п’єса В. Дрозда «Леви на воротях». 

756. ВЛАДИМИР Дрозд : [біогр. довідка] // Дружба народов. – 1979. –  
№ 5. – С. 286. – (О наших авторах). 

757. ДЕБЮТ драматурга / інформація «Культури і життя» // Культура і 
життя. – 1979. – 7 січ. – С. 3. – (Театральний калейдоскоп). – Про постановку на 
сцені Черніг. муз.-драм. театру ім. Т. Шевченка п’єси В. Дрозда «Леви на  
воротях». 

758. ДМИТРЕНКО О. Нове для Болгарії ім’я / О. Дмитренко // Друг чи-
тача. – 1979. – 29 берез. – С. 5. – Про кн. В. Дрозда «Ирій», що вийшла в Софії у 
вид-ві «Народна младеж» з післямовою Пенки Асенової. 

759. ДОНЧИК В. Г. Дрозд Володимир Григорович / В. Г. Дончик // 
Українська радянська енциклопедія : [у 12 т.] / редкол.: М. П. Бажан (голов. 
ред., голова редкол.) [та ін.]. – Вид. 2-е. – К., 1979. – Т. 3. – С. 474. 
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760. ДЯЧЕНКО В. Дружба і творчість : [про другу Всесоюз. наук.-тео-
рет. конф. «Проблема художнього зображення соціаліст. способу життя в рад. 
багатонац. л-рі», присвяч. 325-річчю возз’єднання України з Росією] / Валерій 
Дяченко // Прапор. – 1979. – № 3. – С. 115–118. – Про домінуюче значення кон-
цепції людини в худож. творах письм., зокрема В. Дрозда: с. 117. 

761. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Де ж сходяться лінії двадцятого століття? : 
пробл. сучас. села і сіл. прози / Микола Жулинський // Рік’78 : літ.-критич. 
огляд. – К., 1979. – С. 58–81. – Про твори В. Дрозда: с. 65–66. 

762. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Де сходяться лінії двадцятого століття? : пробл. 
села і сіл. прози / Микола Жулинський // Дніпро. – 1979. – № 8. – С. 134–146. – 
(Література і життя). – Про твори В. Дрозда: с. 135, 137–138 

763. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Людина як міра часу : концепція людини і  
пробл. характеру в сучас. рад. л-рі / Микола Жулинський. – К. : Дніпро, 1979. – 
275 с. – Про В. Дрозда: с. 104, 108, 123, 141–143, 184–186, 205–206, 233. 

764. ЗВІТУЮТЬ київські письменники // Літ. Україна. – 1979. – 23 лют. – 
С. 1. – Секретарем правл. Київ. орг. СПУ обрано В. Дрозда. 

765. КОВАЛЕНКО З. «Ирій» у Болгарії / З. Коваленко // Літ. Україна. – 
1979. – 26 черв. – С. 4. – (Видано за рубежем).  

766. КОДАК М. Цілеспрямованість пошуку, активність позиції / Микола 
Кодак // Літ. Україна. – 1979. – 4 трав. – С. 2, 3. – (Проблеми сучасної прози). – 
Зокрема, про творчість В. Дрозда. 

767. МЕЛЬНИК В. Від першої статті, першої рецензії ... / Володимир 
Мельник // Дніпро. – 1979. – № 8. – С. 147–152. – Про збірку статей молодих 
критиків, зокрема і на твори В. Дрозда. 

768. НОВА епоха – новий герой / АН України, Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевче-
нка ; відп. ред. І. О. Дзеверін. – К. : Наук. думка, 1979. – 262 с. – Про В. Дрозда: 
с. 242–243, 248.  

769. ОПРИШКО Л. Крізь роки / Л. Опришко // Десн. правда. – 1979. –  
28 лют. – С. 4. – (Читачі про книги). – Рец. на кн.: Дорога до матері : роман-
біографія. – К. : Дніпро, 1978.  

770. ПАВЛОВСЬКА І. На землі, осяяній сонцем : [про творчість В. Дро-
зда] / І. Павловська // Київ. правда. – 1979. – 11 жовт. – С. 3. – (Творчі порт-
рети). 

771. ПОШУКИ, проблеми, втрати : завершуємо розмову про пробл. су-
час. прози / ред. «ЛУ» // Літ. Україна. – 1979. – 10 лип. – С. 2. – Зокрема, про 
творчість В. Дрозда. 

772. РИБІНЦЕВ І. Пульс публіцистичної оповіді / Іван Рибінцев // Жов-
тень. – 1979. – № 3. – С. 123–128. – (Життя і слово). – Про В. Дрозда: с. 127–
128. 

773. САНОВ Л. На свої горизонти / Лазар Санов // Проблеми. Жанри. 
Майстерність : літ.-критич. ст. – К., 1979. – Вип. 4. – С. 63–82. – Про творчість 
В. Дрозда: с. 64–73. 

774. СЕРГІЄНКО В. «Живу вірою...» / В. Сергієнко // Друг читача. – 
1979. – 7 берез. – С. 5. – Рец. на кн.: Дорога до матері : роман-біографія. – К. : 
Дніпро, 1978. 
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775. СКРИПНИК А. З плину життя : [обговорення творів В. Міняйла на 
засід. прозаїків Київ. орг. СПУ] / Анатолій Скрипник // Літ. Україна. –  
1979. – 14 листоп. – С. 1. – В обговоренні брав участь В. Дрозд. 

776. СОРОК лет : из летописи «Дружбы народов» // Дружба народов. – 
1979. – № 1. – С. 278–283. – (Дневник «ДН»). – Огляд публ. журн., зокрема,  
проз. творів В. Дрозда: с. 279. 

777. СТРЕЛЬБИЦКИЙ М. Бачити момент руху / Михайло Стрельбиць-
кий // Літ. Україна. – 1979. – 6. лют. – С. 2, 3. – (Проблеми сучасної прози). – 
Зокрема, про В. Дрозда.  

778. СТРЕЛЬБИЦКИЙ М. Право на рассказ : по страницам укр. книг и 
журн. / Михайло Стрельбицкий // Лит. обозрение. – 1979. – № 8. – С. 15–21. – 
(Статьи, обзоры). – Про В. Дрозда: с. 19–20. 

779. ФАЩЕНКО В. Нова соціалістична особистість і творчі шукання 
письменника / Василь Фащенко // Вітчизна. – 1979. – № 4. – С. 138–151. – Про 
В. Дрозда: с. 146. 

780. ФЕДОРОВСКАЯ Л. Высота для всех / Лада Федоровская // Радуга. – 
1979. – № 9. – С. 167–170. – Рец. на кн.: Дорога до матері : роман-біографія. – К. : 
Молодь, 1979. 

781. ФЕДОРОВСЬКА Л. Сходження до висот / Л. Федоровська // Ленін. 
прапор. – Херсон, 1979. – 12 черв. – С. 4. – (Добридень, книга!). – Рец. на кн.: 
Дорога до матері : роман-біографія. – К. : Дніпро, 1978. 

782. ЯНСКАЯ И. Между фактом и вымыслом / И. Янская, В. Кардин // 
Дружба народов. – 1979. – № 2. – С. 237–249. – (Критика). – Про роман В. Дро-
зда «Добра вість»: с. 246. 
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783. БУРБЕЛА В. Час підсумків, час починань : (укр. драма сьогодні) / 

Віктор Бурбела, Дія Вакуленко // Рік’79 : літ.-критич. огляд. – К., 1980. –  
С. 182–196. – Про драму В. Дрозда «Леви на воротях»: с. 193. 

784. ДОНЧИК В. Динаміка жанру : (укр. роман 1979 р.) / Віталій Дон-
чик, Михайло Слабошпицький // Укр. мова і л-ра в шк. – 1980. – № 10. – С. 11–
24. – (Питання філології). – Про В. Дрозда: с. 11, 17, 19, 21, 22. 

785. ДОНЧИК В. Динаміка жанру : (нотатки про розвиток роману  
70-х років) / Віталій Дончик, Михайло Слабошпицький // Рік’79 : літ.-критич. 
огляд. – К., 1980. – С. 16–34. – Про В. Дрозда: с. 25–26, 30. 

786. ДОНЧИК В. Логика стилевых тенденций : заметки критика /  
Виталий Дончик // Радуга. – 1980. – № 4. – С. 169–180. – Про В. Дрозда: с. 169, 
175. 

787. ДОНЧИК В. «Радісне творення нового світу» : ленінські ідеї та бу-
дівн. місія рад. л-ри / Віталій Дончик // Дніпро. – 1980. – № 4. – С. 130–138. – 
(Література і життя). – На багатьох сторінках згадуються твори В. Дрозда. 

788. ДОНЧИК В. Суть духовних шукань / Віталій Дончик // Рад. літера-
турознавство. – 1980. – С. 12–23. – Про В. Дрозда: с. 19. 

789. ДОРОШЕНКО В. Дбайлива вимогливість критики / Володимир До-
рошенко // Прапор. – 1980. – № 8. – С. 115–119. – (Критика). – Про В. Дрозда:  
с. 117. 
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790. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Обнадійливий досвід прози : ст. перша /  
М. Жулинський // Вітчизна. – 1980. – № 12. – С. 140–149. – (Література і сучас-
ність). – Зокрема, розглядаються твори В. Дрозда. 

791. ЖУЛИНСКИЙ Н. Г. Продолжение жизни : [передмова] / Н. Г. Жу-
линский // Дрозд В. Ритмы жизни : роман-биография. – М., 1980. – С. 5–8. 

792. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Хто ж осідлає кентавра? : полем. монолог / Ми-
кола Жулинський // Літ. Україна. – 1980. – 13 трав. – С. 1, 2. – Про робітничу 
тему в укр. прозі, зокрема, у творах В. Дрозда.  

793. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Яка ж виходить перспектива творчості? / Ми-
кола Жулинський // Укр. мова і л-ра в шк. – 1980. – № 2. – С. 20–31. – (Питання 
фразеології).  

794. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Яким корінням живе дерево? : роздуми з ко-
мент. над романом В. Дрозда «Земля під копитами» / Микола Жулинський // 
Літ. Україна. – 1980. – 25 січ. – С. 2. – (Опубліковано в журналах).  

795. ИЛЬНИЦКИЙ М. Углубление эпичности / Микола Ильницкий // 
Дружба народов. – 1980. – № 6. – С. 229–232. – Про В. Дрозда: с. 231. 

796. ІЛЬНИЦЬКИЙ М. Від епічності до... епічності / Микола Ільницький // 
Дніпро. – 1980. – № 12. – С. 137–147. – (Дискусійний клуб). – Про жанрово-
стильове розмаїття сучас. прози, зокрема, твори В. Дрозда. 

797. КОНОНЕНКО П. На шляху новаторства / Петро Кононенко // Дніп-
ро. – 1980. – № 6. – С. 137–149. – (Література і життя). – Про розвиток укр. рад. 
прози, зокрема, твори В. Дрозда. 

798. МОСКАЛЕЦЬ В. Через сніги до сонця / В. Москалець // Десн. прав-
да. – 1980. – 6 лют. – С. 4. – (Книги наших земляків). – Рец. на роман: Земля під 
копитами (Дніпро. – 1979. – № 10). 

799. ПЕТРЕНКО Н. Світло подвигу : військово-патріот. тему обговорю-
ють комуністи творч. об-нь прозаїків / Н. Петренко // Літ. Україна. – 1980. –  
16 трав. – С. 2. – Зокрема, про твори В. Дрозда.  

800. ПОГРИБНЫЙ А. Мода? Новация? Законность? : о «химерном» жан-
ре в укр. прозе / Анатолий Погрибный // Лит. обозрение. – 1980. – № 2. – С. 24–
28. – Про В. Дрозда: с. 25–26. 

801. ПРОЗА–79 : здобутки, прорахунки : [розшир. звіт про засід. творч. 
об-ня прозаїків Київ. орг. Спілки письм. України] // Літ. Україна. –  
1980. – 12 лют. – С. 1, 3–4. – Зокрема, обговорювалась творчість В. Дрозда. 

802. СИДОРЕНКО В. Вірність обов’язку / В. Сидоренко // Літ. Україна. – 
1980. – 14 берез. – С. 2. – (У партійних організаціях СПУ). – Про тему миру у 
творчості укр. письм., зокрема, у творах В. Дрозда. 

803. СЛАВИНСЬКИЙ М. …І несподіваність відкриттів / Микола Сла-
винський // Літ. Україна. – 1980. – 16 берез. – С. 2. – (Дискусія: стиль сучасної 
прози). – Зокрема, про твори В. Дрозда. 

804. СТРЕЛЬБИЦЬКИЙ М. Право вести оповідь : будні укр. новелістики / 
Михайло Стрельбицький // Л-ра і сучасність : літ.-критич. ст. – К., 1980. – 
Вип. 13. – С. 91–108. – Про В. Дрозда: с. 104. 

805. ШУЛЬГА Л. Висока мета : з відкритих парт. зборів творч. об-ня 
прозаїків Київ. орг. СПУ / Л. Шульга // Літ. Україна. – 1980. – 19 груд. – С. 1. – 
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(Обговорюємо проект ЦК КПРС до ХХVI з’їзду партії). – Зокрема, на зборах 
виступав В. Дрозд. 

806. ЯСЕНЬ М. Новаторство прози / М. Ясень // Літ. Україна. – 1980. –  
8 лют. – С. 1. – (У комісіях СПУ). – Зокрема, про твори В. Дрозда. 

1981 
807. БРЮХОВЕЦЬКИЙ В. Не садами Семіраміди... / Вячеслав Брюхове-

цький // Дніпро. – 1981. – № 2. – С. 141–147. – Аналіз жанрово-стильових по-
шуків сучас. прози, зокрема, у творах В. Дрозда. 

808. БУБНИС В. Не «лик», но личность! : диалог «ЛГ» / Витаутас Буб-
нис, Владимир Дрозд // Лит. газ. – 1981. – 26 авг. – С. 4. – (С временем сверяя 
шаг...). – Про пробл. худож. образів у л-рі. 

809. VІІІ З’ЇЗД письменників Радянської України, 7–9 квіт. 1981 року : 
матеріали з’їзду / [упоряд.: В. Г. Запорожець, В. К. Коваль]. – К. : Рад. письм., 
1981. – 331 с. – Делегат від Київ. орг. СПУ В. Дрозд: с. 308. Про В. Дрозда го-
ворили: В. Коломієць, с. 240 ; В. Коротич, с. 134 ; О. Левада, с. 95 ; Ю. Мушке-
тик, с. 58–59, 62, 65–66, 68 ; М. Олійник, с. 269 ; Д. Павличко, с. 155 ; М. Сте-
льмах, с. 201 ; В. Фащенко, с. 233 ; В. Яворівський, с. 260–265. На з’їзді також 
було обрано президію правл. Спілки письм. України та делегатів на  
VІІ Всесоюз. з’їзд письм. СРСР, серед яких – В. Дрозд: с. 282–283. 

810. ДО нових висот : із республік. творч. конф. письм. і критиків / кор. 
«ЛУ» // Літ. Україна. – 1981. – 30 січ. – С. 1–3. – У доп. М. Жулинського,  
П. Кононенка, В. Фащенка розглядається творчість В. Дрозда. 

811. ДОНЧИК В. Г. Нові штрихи на карті жанру : повість останніх літ / 
В. Г. Дончик // Єдність правди і пристрасті : літ.-критич. ст. / В. Г. Дончик. – К., 
1981. – С. 105–127. – Про повість В. Дрозда «Люди на землі»: с. 123–125, в ін-
ших ст. часто згадуються твори В. Дрозда. – Імен. покажч. в кн. немає.  

812. ДРОЗД Володимир Григорович : [корот. довідка] // Письменники 
Радянської України : біобібліогр. довід. / [відп. ред. В. Т. Мороз ; авт.-упоряд.: 
В. К. Коваль, В. П. Павловська]. – К., 1981. – С. 77–78.  

813. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Герої, конфлікти, проблеми / Микола Жулинсь-
кий // Рад. літературознавство. – 1981. – № 4. – С. 34–41. – Розглядається проза 
1970-х рр., зокрема твори В. Дрозда. 

814. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Обнадійливий досвід прози / Микола Жулинсь-
кий // Рік’80 : літ.-критич. огляд. – К., 1981. – С. 6–30. – Серед проз. творів роз-
глядаються і твори В. Дрозда. 

815. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Обнадійливий досвід прози : ст. друга / М. Жу-
линський // Вітчизна. – 1981. – № 1. – С. 157–173. – (Література і сучасність). – 
Серед проз. творів розглядаються і твори В. Дрозда. 

816. ЗАВГОРОДНІЙ О. Цікаве дослідження / Олександр Завгородній // 
Літ. Україна. – 1981. – 1 трав. – С. 3. – У вид-ві «Еесті раамат» вийшла моногр. 
Н. Басселя «Типологические связи эстонской советской литературы с литера-
турами других народов», в якій порівнюються оповід. А. Валтона і В. Дрозда. 

817. ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ П. Література як міра часу і величі людини : доп. 
першого секр. правл. СПУ Павла Загребельного на VІІІ з’їзді письм. України // 
Літ. Україна. – 1981. – 9 квіт. – С. 2–4. – Зокрема, про В. Дрозда: с. 3. 
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818. ІЛЬНИЦЬКИЙ М. Схожість несхожого / Микола Ільницький // Л-ра і 
сучасність : літ.-критич. ст. – К., 1981. – Вип. 14. – С. 35–61. – Про В. Дрозда: с. 49. 

819. ЛАУРЕАТ премії імені Андрія Головка // Друг читача. – 1981. –  
26 листоп. – С. 5. – Щорічну премію СПУ в галузі романістики за 1980 р. при-
суджено В. Дрозду за роман «Земля під копитами». 

820. МЕЛЬНИК В. Рух душі і закон вічності : морально-етич. пробл. у 
прозі останніх років / Володимир Мельник // Вітчизна. – 1981. – № 12. –  
С. 149–163. – (Література і сучасність). – Про повість В. Дрозда «Люди на зем-
лі»: с. 160. 

821. МИХАЙЛЕНКО С. Видано польською : [кн. В. Дрозда «Маслини» в 
пер. і з післям. Тетяни Голинської] / С. Михайленко // Літ. Україна. – 1981. – 
1 трав. – С. 3. – (Видано за рубежем). 

822. МУШКЕТИК Ю. З вірою в творчі сили : співдоповідь Юрія Мушке-
тика [на VІІІ з’їзді письм. України] // Літ. Україна. – 1981. – 10 квіт. – С. 1–2. – 
Зокрема, згадуються твори В. Дрозда. 

823. НАЄНКО М. К. Сучасний український роман / М. К. Наєнко / Т-во 
«Знання» УРСР. – К., 1981. – 48 с. – (Література і мистецтво, серія 6, № 12). – 
Про В. Дрозда: с. 5, 18, 29. 

824. ОЛІЙНИК Н. Авторська позиція в українській ліричній повісті  
70-х рр. / Наталя Олійник // Рад. літературознавство. – 1981. – № 12. – С. 45–53. – 
Про повість В. Дрозда «Ирій»: с. 53. 

825. ПАРХОМЕНКО М. Роман семидесятых / М. Пархоменко // Дружба 
народов. – 1981. – № 6. – С. 231–240. – Про повість В. Дрозда «Люди на землі»: 
с. 238. 

826. ПЛЕНУМ Правління Спілки письменників України / РАТАУ // Літ. 
Україна. – 1981. – 14 квіт. – С. 2. – На пленумі обрано президію правл. СПУ, до 
складу якої увійшов, зокрема, В. Дрозд. 

827. ПОГРИБНЫЙ А. Г. Художественный конфликт и развитие совре-
менной советской прозы. – К. : Изд-во при Киев. ун-те «Вища школа», 1981. – 
200 с. – Про В. Дрозда: с. 162. 

828. РІЗНИЧЕНКО Т. М. Революційний Київ в українській радянській 
прозі / Т. М. Різниченко // Рад. літературознавство. – 1981. – № 11. – с. 19–29. – 
(До 1500-річчя Києва). – Про роман В. Дрозда «Ритми життя»: с. 24–25. 

829. СВІТЛИЦЬКИЙ О. Сила утвердження / Остап Світлицький // Укра-
їна. – 1981. – № 14. – С. 11. – Рец. на кн.: У глибині дощів : повість / М. Вінгра-
новський ; Земля під копитами : роман / В. Дрозд. – К. : Дніпро, 1980. – 165 с. – 
(Серія «Романи й повісті» ; 1980, № 8). 

830. СПРОГІС А. Вийшло в «Еесті раамат» [«Естонська книга»] / Алев-
тина Спрогіс // Літ. Україна. – 1981. – 20 лют. – С. 2. – (Українська перекладна 
література). – Зокрема, вийшла кн. В. Дрозда «Сонце». 

831. СУХОВЕЦЬКИЙ М. Історизм прози / Микола Суховецький // Віт-
чизна. – 1981. – № 8. – С. 210–212. – Рец. на кн.: Ніч у вересні : оповід., малюн-
ки сучас. села. – К. : Рад. письм., 1980. 

832. СУЧАСНИЙ український роман у контексті світової літератури : 
«круглий стіл» «Вітчизни» / Г. Верес, Д. Затонський, К. Шахова, К. Шудря, 
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Ю. Покальчук, І. Зуб, М. Жулинський // Вітчизна. – 1981. – № 10. – С. 146–164. – 
Зокрема, розглядається творчість В. Дрозда. 

833. ФАЩЕНКО В. Багатство справжнє й ілюзорне : (нотатки про суч. 
жанрово-стильові форми в укр. прозі) / Василь Фащенко // Рік’80 : літ.-критич. 
огляд. – К., 1981. – С. 31–39. 

834. ФАЩЕНКО В. Багатство справжнє й ілюзорне : (нотатки про суч. 
жанрово-стильові форми в укр. прозі) / Василь Фащенко // Рад. літературознав-
ство. – 1981. – № 5. – С. 30–37. 

835. ФАЩЕНКО В. Промова Василя Фащенка [на VІІІ з’їзді письм. 
України] / Василь Фащенко // Літ. Україна. – 1981. – 24 квіт. – С. 2. – Зокрема, 
згадуються твори В. Дрозда. 

836. ФАЩЕНКО В. В. У глибинах людського буття : етюди про психо-
логізм л-ри / В. В. Фащенко. – К. : Дніпро, 1981. – 279 с. – Про роман  
В. Дрозда «Дорога до матері»: с. 190–192. 

1982 
837. БЕЗХУТРИЙ Ю. Художній історизм : журн. укр. повість–81 /  

Юрій Безхутрий // Рад. літературознавство. – 1982. – № 7. – С. 7–17. – (Лі-
тература і сучасність). – Про повість В. Дрозда «Балада про Сластьона»:  
с. 12–14. 

838. БЕЗХУТРИЙ Ю. Художній історизм української повісті–81 / Юрій 
Безхутрий // Рік’81 : літ.-критич. огляд. – 1982. – С. 61–79. – Про повість  
В. Дрозда «Балада про Сластьона»: с. 71–74. 

839. БЕЛЯЕВ В. Источник творческой силы : о многонац. единстве совет. 
л-ры / Виктор Беляев // Радуга. – 1982. – № 1. – С. 130–136. – (Критика). – Про  
В. Дрозда: с. 134. 

840. БІЛИЙ О. Дійсність і поетика жанру : (із спостережень над видо-
змінами жанрів у сучас. л-рі) / О. Білий // Художнє розмаїття сучасної радянсь-
кої літератури : (процеси жанрово-стильової еволюції в укр. л-рі періоду розви-
нутого соціалізму) / АН УРСР, Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевченка ; [відп. ред. 
Л. М. Новиченко]. – К., 1982. – С. 53–66. – Про В. Дрозда: с. 62. 

841. БРЮГГЕН В. Фортуна та її ловці / Володимир Брюгген // Прапор. – 
1982. – № 8. – С. 121–122. – Рец. на публ.: Самотній вовк : повість (Вітчизна. – 
1982. – № 3).  

842. БРЮХОВЕЦЬКИЙ В. Не садами Семіраміди... / Вячеслав Брюхове-
цький // Л-ра і сучасність : літ.-критич. ст. – К., 1982. – Вип. 15. – С. 72–83. – 
Про В. Дрозда: с. 76–78.  

843. ВОЛЫНСКИЙ К. Баллада о Сластене / Кость Волынский // Правда Ук-
раины. – 1982. – 4 февр. – С. 4. – (Первое впечатление). – Рец. на повість: Балада 
про Сластьона (Дніпро. – 1981. – № 12).  

844. ГАЛИЧ О. Духовна естафета поколінь / Олександр Галич // Прапор. – 
1982. – № 4. – С. 109–114. – (Життя і творчість). – Про роман-дилогію В. Дрозда 
«Ритми життя» та «Дорога до матері»: с. 110.  

845. ДОНЧИК В. Рух часу і художні шукання прози / В. Дончик // Ху-
дожнє розмаїття сучасної радянської літератури : (процеси жанрово-стильової 
еволюції в укр. л-рі періоду розвинутого соціалізму) / АН УРСР, Ін-т л-ри 
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ім. Т. Г. Шевченка ; [відп. ред. Л. М. Новиченко]. – К., 1982. – С. 67–135. – Про 
В. Дрозда: с. 70, 85, 106, 108, 115, 123. 

846. ЖУЛИНСКИЙ Н. Г. Продолжение жизни : [післямова] / Н. Г. Жули-
нский // Дрозд В. Ритмы жизни : роман-биография / В. Дрозд. – М., 1982. – 
С. 411–414. 

847. ЗІНЧЕНКО О. Українське оповідання 60–70-х рр. / О. Зінченко // 
Художнє розмаїття сучасної радянської літератури : (процеси жанрово-стильової 
еволюції в укр. л-рі періоду розвинутого соціалізму) / АН УРСР, Ін-т л-ри 
ім. Т. Г. Шевченка ; [відп. ред. Л. М. Новиченко]. – К., 1982. – С. 136–153. – Про 
В. Дрозда: с. 137, 140, 143. 

848. КРАВЧЕНКО А. «Химерний» роман і фольклор / Андрій Кравченко // 
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Лук’яненко // Літ. Україна. – 1982. – 4 лют. – С. 6. – (Перше прочитання). – Рец. 
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859. ШАХОВСЬКИЙ С. У вінок слави і звитяг : по сторінках п’яти ви-
пусків щорічника «Київ» / Семен Шаховський // Дніпро. – 1982. – № 5. – 
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від., повісті. – К. : Рад. письм., 1982. 

869. ДОБРЯНСЬКИЙ В. Починати – з обов’язку : дискусія: проблема 
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про Сластьона». 

870. ЖИТИ інтересами народу : ІV пленум правл. Спілки письм. Украї-
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цев // Дрозд В. Земля под копытами : повести / В. Дрозд. – М., 1983. –  
С. 392–397. 
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П. І. Рогова]. – К. : Дніпро, 1984. – 140 с. – Про В. Дрозда див. «Покажч. авт. і 
назв»: с. 128. 

906. ДОНЧИК В. Г. Сутність – будівнича : про суспільно-перетворюв. 
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возможности ее влияния на лит. процес / Петро Кононенко // Радуга. – 1984. – 
№ 11. – С. 114–152. – (Критика). – Про В. Дрозда: с. 144. 

910. КОНОНЕНКО П. Село в українській літературі : літ.-критич.  
нарис / Петро Кононенко. – К. : Рад. письм., 1984. – 344 с. – Про В. Дрозда:  
с. 331.  

911. КРАВЧЕНКО І. Образ Києва / Ігор Кравченко // Київ. – 1984. – № 2. – 
С. 142–149. – (Критика). – Про В. Дрозда: с. 144–145. 

912. КРАВЧУК М. Оповідання – проза велика / Микола Кравчук. – 1984. – 
5 квіт. – С. 3, 4. – (Літературний процес). – Зокрема, про В. Дрозда. 

913. МАТВІЄНКО І. Т. Зустрічі на дружбу і добро : [інтерв’ю з І. Т. Ма-
твієнком] / вела Ел. Блажко // Літ. Україна. – 1984. – 5 трав. – С. 3. – Зокрема, 
про перекладання та видання творів В. Дрозда в Угорщині. 

914. МАРКО В. П. У вимірах стилю : (літ.-критич. нарис) / В. П. Марко. – 
К. : Дніпро, 1984. – 118 с. – (Бесіди про художню літературу). – Про В. Дрозда: 
с. 75–77, 88, 109–110.  
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915. МИХАЙЛИН І. За принципом однополюсності / Ігор Михайлин // 
Літ. Україна. – 1984. – 21 черв. – С. 2. – (Літературний процес). – Зокрема, про 
повісті В. Дрозда «Самотній вовк» і «Балада про Сластьона». 

916. МЕЛЬНИК Я. Будущее – в настоящем : о герое нашей прозы / Яро-
слав Мельник // Дружба народов. – 1984. – № 12. – С. 225–235. – (Критика). – 
Про В. Дрозда: с. 225–227, 230. 

917. ПАНЧЕНКО В. Анатомія «антигероя» / Володимир Панченко // Літ. 
Україна. – 1984. – 9 лют. – С. 4–5. – (Полемічні нотатки). – Порівнюються пер-
сонажі проз. творів різних письм., зокрема В. Дрозда.  

918. ПОГРІБНИЙ А. Проблемність і художність / Анатолій Погрібний // 
Л-ра і сучасність : літ.-критич. ст. – К., 1984. – Вип. 17. – С. 82–101. – Про 
В. Дрозда: с. 89–90.  

919. ПРИГОРНИЦЬКИЙ Ю. Місто всіх кохань : нотатки з Пленуму правл. 
Київ. орг. СПУ / Юрій Пригорницький // Літ. Україна. – 1984. – 28 черв. –  
С. 1, 7. – (Спілці письменників – 50). – Зокрема, про роман В. Дрозда «Самотній 
вовк». 

920. ПУГАЧ В. Глибини і мілини аналізу : нотатки про кн. літ.-худож. 
критики / Володимир Пугач // Літ. Україна. – 1984. – 4 жовт. – С. 5, 6. – Зокре-
ма, згадується В. Дрозд як представник «химерного роману». 

921. СИЛЬЧЕНКО В. Не сплутати б павича із жар-птицею… : дискусія: 
соціальність нашої прози / Віктор Сильченко // Літ. Україна. – 1984. – 6 груд. – 
С. 3. – (Літературний процес). – Зокрема, про повість В. Дрозда «Самотній 
вовк». 

922. ТЕЛЬНЮК С. «Персонажі демонструють приклад…» : гострим пе-
ром / Станіслав Тельнюк // Літ. Україна. – 1984. – 31 трав. – С. 6. – (Літератур-
ний процес). – Зокрема, згадується повість В. Дрозда «Люди на землі». 

923. ТКАЧЕНКО А. У пошуках критеріїв : критика на сторінках журн. 
«Прапор» / Анатолій Ткаченко // Літ. Україна. – 1984. – 6 верес. – С. 6. – (Літе-
ратурний процес). – Зокрема, згадується рец. В. Брюггена на роман В. Дрозда 
«Самотній вовк». 

924. У СПІЛЦІ письменників України / кор. «ЛУ» // Літ. Україна. – 1984. – 
29 берез. – С. 2. – В. Дрозд узяв участь у розмові на зустрічі у Спілці письм. Украї-
ни для кер. і співроб. ген. консульств соціаліст. країн у Києві. 

925. У СПІЛЦІ письменників України // Літ. Україна. – 1984. – 3 берез. – 
С. 3. – На черг. засід. президії правл. СПУ В. Дрозд поділився думками щодо 
передплати республік. журн. на 1984 р. 

926. УМОВА успіху : підсумки заоч. читац. конф. від. критики / від. 
критики «ЛУ» // Літ. Україна. – 1984. – 14 черв. – (Літературний процес). – Зок-
рема, серед кращих творів було названо новели В. Дрозда. 

1985 
927. БРЮХОВЕЦЬКИЙ В. Себе чи для себе? / В’ячеслав Брюховець-

кий ; передм. ред. // Літ. Україна. – 1985. – 12 груд. – С. 6. – (Дві думки про ро-
ман «Спектакль» В. Дрозда). 

928. ДЗЮБИШИНА Н. Я. Коли нам смішно / Н. Я. Дзюбишина // Культу-
ра слова : республік. міжвід. зб. / АН УРСР, Ін-т мовознавства ім. О. О. Потебні ; 
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[редкол.: М. М. Пилинський (відп. ред.) та ін.]. – К., 1985. – Вип. 29. – С. 26–31. – 
Про В. Дрозда: с. 29–30. – ISSN 0201-419Х. 

929. ДОНЧЕНКО Л. Виміри її життя / Лариса Донченко // Літ. Україна. – 
1985. – 24 жовт. – С. 5. – Рец. на. кн.: Інна Сіверська, суддя. – К. : Рад. письм., 
1985.  

930. ДОНЧИК В. Герой і життя, герой і літературний процес, герой і  
ідеал / Віталій Дончик // Прапор. – 1985. – № 9. – С. 156–165. – Про В. Дрозда:  
с. 159. 

931. ДОНЧИК В. І правдивий і впізнаваний : [доп. на республік. творч. 
конф. письм. у Запоріжжі] / Віталій Дончик // Літ. Україна. – 1985. – 6 черв. – 
С. 3. – Зокрема, про твори В. Дрозда. 

932. ДОНЧИК В. Проблеми села і літератури : критик В. Дончик і проза-
їк В. Положій розглядають кн. П. Кононенка «Село в українській літературі» / 
Віталій Дончик, Віктор Положій // Літ. Україна. – 1985. – 14 листоп. – С. 6. – 
Зокрема, про твори В. Дрозда. 

933. ЕСИН С. «Портреты» Владимира Дрозда / Сергей Есин // Лит. газ. – 
1985. – 24 июля. – С. 4. – (О товарище по перу). 

934. КРАВЧЕНКО І. «Нічого кращого немає...» / Ігор Кравченко // З 
добою нарівні: соціалістична дійсність і сучасний літературний процес / 
[упоряд. В. Г. Дончик]. – К., 1985. – С. 240–263. – Про В. Дрозда: с. 249–
250. 

935. КРАВЧЕНКО І. Образ Києва / Ігор Кравченко // Л-ра і сучасність : 
літ.-критич. ст. – К., 1985. – Вип. 18. – С. 63–83. – Про повість В. Дрозда «Са-
мотній вовк»: с. 71–72.  

936. КРОКИ становлення / кор. «ЛУ» : [звітно-виборч. збори комуністів 
ред. журн. «Київ»] // Літ. Україна. – 1985. – С. 2. – Зокрема, виступав В. Дрозд. 

937. ЛІТЕРАТУРА народного подвигу : з пленуму правл. Київ. орг. СПУ : 
[обговорювались твори письм. на військово-патріот. тему] // Літ. Україна. –  
1985. – 3 січ. – С. 1, 2. – Зокрема, про твори В. Дрозда. 

938. МАЙДАЧЕНКО П. И. Гротеск, ирония и пародирование как виды 
комического в современной украинской прозе : автореф. дис. ... канд. филол.  
наук / П. И. Майдаченко ; АН Украинской ССР, Ин-т лит. им. Т. Г. Шевченко. – 
К., 1985. – 16 с. – Зокрема, йдеться про твори В. Дрозда «Ирій», «Самотній 
вовк», «Балада про Сластьона».  

939. МЕЛЬНИК Я. Відчувати глибини, бачити майбутнє / Ярослав Ме-
льник // Прапор. – 1985. – № 3. – С. 157–160. – (Критика). – Про В. Дрозда: 
с. 158. 

940. НАЄНКО М. Космос душі і земні турботи : роздуми над романами 
останніх років / Михайло Наєнко // Київ. – 1985. – № 7. – С. 122–126. – Серед 
інших розглядаються герої роману В. Дрозда «Земля під копитами». 

941. НАЄНКО М. П’ятиліття українського роману : літ.-критич. нарис / 
Михайло Наєнко. – К. : Рад. письм., 1985. – 268 с. – Про В. Дрозда: с. 127, 170.  

942. НАЄНКО М. У всепланетному контексті : розтоки роман. жанру : 
огляд / Михайло Наєнко // Літ. Україна. – 1985. – 18 лип. – С. 4, 5. – Зокрема, 
про романи В. Дрозда. 
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943. ПАНЧЕНКО В. Анатомія «антигероя» / Володимир Панченко //  
Л-ра і сучасність : літ.-критич. ст. – К., 1985. – Вип. 18. – С. 84–97. – Порівню-
ються персонажі творів різних письм., зокрема, багатьох творів В. Дрозда.  

944. ПОГРІБНИЙ А. Виміри художнього конфлікту / Анатолій Погріб-
ний // З добою нарівні: соціалістична дійсність і сучасний літературний процес / 
[упоряд. В. Г. Дончик]. – К., 1985. – С. 196–217. – Про В. Дрозда: с. 208–209. 

945. ПОГРІБНИЙ А. Осягнення сутності : літ.-критич. нарис / Анатолій 
Погрібний. – К. : Рад. письм., 1985. – 215 с. – Про В. Дрозда: с. 189, 193. 

946. ПОГРІБНИЙ А. Це запізніле Петрунине прозріння / Анатолій По-
грібний ; передм. ред. // Літ. Україна. – 1985. – 12 груд. – С. 6. – (Дві думки про 
роман «Спектакль» В. Дрозда). 

947. САНОВ Л. Діалог із сучасником : літ.-критич. ст., роздуми, спогади / 
Лазар Санов. – К. : Рад. письм., 1985. – 272 с. – Про В. Дрозда: с. 202–212. 

948. СИВОКІНЬ Г. У конкретних, живих обставинах : (із спостережень над 
«сюжетикою життя» сучас. героя) / Григорій Сивокінь // З добою нарівні: соціаліс-
тична дійсність і сучасний літературний процес / [упоряд. В. Г. Дончик]. – К.,  
1985. – С. 218–239. – Про В. Дрозда: с. 228–230. 

949. СЛАВИНСЬКИЙ М. Перехідний період прози / Микола Славинсь-
кий // Прапор. – 1985. – № 6. – С. 154–160. – (Проблеми. Полеміка. Позитивний 
герой: яким йому бути). – Про В. Дрозда: с. 157. 

950. СУЛТАНОВ К. ...Чтобы открывалась даль характера / Казбек Сул-
танов // Дружба народов. – 1985. – № 11. – С. 238–244. – Про В. Дрозда: с. 244. 

951. ТРИМБАЧ С. Максимализм / Сергей Тримбач // Дружба народов. – 
1985. – № 6. – С. 256–258. – (Библиография). – Рец. на твори: Крик птаха в су-
тінках. – К. : Рад. письм., 1982 ; Параліч душі : суд. нарис (Київ. – 1984. – № 1) ; 
Інна Сіверська, суддя (Київ. – 1985. – № 1–2). 

952. ФАЩЕНКО В. «Перемагать і жить» : (образ борця проти фашизму в 
сучас. укр. романі) / Василь Фащенко // З добою нарівні: соціалістична дійсність і 
сучасний літературний процес / [упоряд. В. Г. Дончик]. – К., 1985. – С. 179–195. – 
Про В. Дрозда: с. 182. 

953. ЧОРНА Н. І. З досвіду сучасної воєнної прози : (спроба порівнял. 
аналізу) / Н. І. Чорна // Рад. літературознавство. – 1985. – № 5. – С. 16–24. – Про 
роман В. Дрозда «Земля під копитами»: с. 23–24. 

954. DROZD Volodymyr : [біогр. довідка] // Encуclopedia of Ukraine / edit. 
by Volodymyr Kubigovyč. – Toronto ; Buffalo ; London, [1985]. – Vol. 1. – P. 764. – 
ISBN 0-8020-3362-8. 

1986 
955. АНДРУСІВ С. Мовою правди / Стефанія Андрусів // Прапор. – 1986. – 

№ 5. – С. 140–157. – (Критика). – Про роман В. Дрозда «Спектакль»: с. 144–153. 
956. БРЮГГЕН В. Життя без репетицій / Володимир Брюгген // Прапор. – 

1986. – № 6. – С. 165–169. – (Роздуми над прочитаним). – Рец. на кн.: Спектакль : 
романи. – К. : Рад. письм., 1985. 

957. БРЮГГЕН В. Навести лад в самом себе: конфликты и характеры 
современной прозы / Владимир Брюгген // Радуга. – 1986. – № 8. – С. 118–127. – 
Про В. Дрозда: с. 125–126. 
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958. БУТИ літописцями сучасності : із звіт.-вибор. зборів Київ. письмен. 
орг. // Літ. Україна. – 1986. – 17 квіт. – С. 1, 2–3. – Зокрема, про творчість  
В. Дрозда: с. 1, 2.  

959. ВАСИЛЕНКО В. З позицій життя / В. Василенко // Літ. Україна. – 
1986. – 6 берез. – С. 8. – (Звіти і вибори в письменницьких організаціях). – На 
загальних зборах творч. об-ня прозаїків Київ. письмен. орг. позитивно оцінила 
творчість В. Дрозда.  

960. ВІД комітету по Державних преміях Української РСР ім. Т. Г. Шев-
ченка в галузі літератури, журналістики, мистецтва і архітектури при Раді Міні-
стрів Української РСР // Літ. Україна. – 1986. – 25 груд. – С. 1. – У галузі л-ри 
до участі в конкурсі на здобуття премії у 1987 р. допущено кн. В. Дрозда «Крик 
птаха в сутінках».  

961. ГОРДАСЕВИЧ Г. А якщо не за рецептом?.. / Галина Гордасевич // 
Літ. Україна. – 1986. – 9 жовт. – С. 3. – Про відповідальність авт. позиції в су-
час. прозі, зокрема, у творах В. Дрозда. 

962. ГРАБОВСЬКИЙ В. Де прописана таємниця творчості: читаючи журна-
ли / Віктор Грабовський // Літ. Україна. – 1986. – 5 черв. – С. 5. – Зокрема, про пуб-
лікації творів В. Дрозда. 

963. ГРАНІ слова, багатогранність душі : круглий стіл «Вітчизни» [тема 
«Функція літератури як дійового фактора формування соціалістичної особистос-
ті»] / Л. Новиченко, М. Жулинський, В. Мельник, Н. Черченко, Г. Сивокінь, 
Л. Скирда, В. Моренець, Н. Яранцева // Вітчизна. – 1986. – № 2. – С. 176–194. – 
(Література і сучасність). – Серед інших розглядаються твори В. Дрозда. 

964. ДЕРКАЧ Д. Б. Сучасний історико-революційний роман: (пробл. по-
етики) / Д. Б. Деркач // Рад. літературознавство. – 1986. – № 1. – С. 45–51. – Про 
В. Дрозда: с. 51. 

965. ДЗЮБА І. Несходимі стежки минувшини : пригодницькі мотиви в 
іст. прозі / Іван Дзюба // Київ. – 1986. – № 10. – С. 86–96. – Серед іст. творів  
розглядаються романи В. Дрозда «Дорога до матері», «Ритми життя», «Добра 
вість».  

966. ДОНЧИК В. Література живе відкриттями / Віталій Дончик // Літ. 
Україна. – 1986. – 3 квіт. – С. 1. – (Анкета «ЛУ»). – Вміщено у добірці матеріа-
лів: «Осягнення правди : на запитання редакційної анкети відповідають кри-
тики». 

967. ДРОЗД Володимир Григорович : [біогр. довідка] // Український ра-
дянський енциклопедичний словник : [у 3 т.] / редкол.: Бабичев Ф. С. (голов. 
ред. УРЕ [та ін.]. – Вид. 2-е. – К., 1986. – Т. 1. – С. 553. 

968. ДЯНКОВ К. Вічні кола Володимира Дрозда / Кристан Дянков // Літ. 
Україна. – 1986. – 13 берез. – С. 6. – Вступ. ст. до кн. В. Дрозда «Самотній 
вовк», що вийшла друком у болг. вид-ві «Народна култура» (пер. Пенка  
Кинева). 

969. «Є ВІЧНА загадка любові» : дискусія «Критика в час перебудови: 
больові точки і завдання» / діалог ведуть критик К. Волинський і прозаїк  
Д. Міщенко // Літ. Україна. – 1986. – 4 груд. – С. 6. – (Літературний процес). – 
Зокрема, згадуються критич. ст. про В. Дрозда. 
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970. ЖУЛИНСЬКИЙ М. І за себе, і за ту людину / Микола Жулинський // 
Дніпро. – 1986. – № 8. – С. 126–130. – (Роздуми над книгою). – Рец. на кн.: Спек-
такль : романи. – К. : Рад. письм., 1985.  

971. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Масштаби сучасності, глибини історії : IX з’їзд 
письменників України : укр. рад. проза вісімдесятих років: набутки, тенденції, 
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979. НАЕНКО М. Ретро – и перспектива романа последних лет / Михаил 
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С. 119–126. – Серед інших розглядається роман В. Дрозда «Спектакль». 

990. СИВОКІНЬ Г. Художнє осмислення творчості : образ письм. у прозі 
останнього часу / Григорій Сивокінь // Літ. панорама. 1986 : [збірник] / [упоряд. 
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романи. – К. : Рад. письм., 1985.  

997. ШУДРЯ К. Випереджаючи час: про проблемність та соціально-
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що проходила в Будинку літераторів 25–26 берез.] / підгот. Олена Логвиненко // 
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про Сластьона». 

1032. ОСАДЧУК Петро: «Виховувати громадянську безкорисливість талан-
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романи й повісті 1986 р. / Володимир Панченко // Вітчизна. – 1987. – № 10. – 
С. 159–167. – (Література і сучасність). – Про твори В. Дрозда: с. 162. 
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тура. – 1987. – № 6. – С. 16–17, 32. – (Джерела книжкові). – Зокрема, дир. Ост-
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1044. СТЕПАН Крижанівський: «В умовах гласності для літератури соці-
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лирико-химерической прозе / А. Г. Ковальчук // Наследие Н. В. Гоголя и совре-
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«Письменницької анкети»] / Валерій Шевчук, кор. журн. «Київ» // Київ. – 1988. – 
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за 21 січ. 1988 р.] / Олександр Сизоненко, Михайло Шевченко, Віталій Коваль, 
Петро Осадчук // Сучасність. – 1988. – Чис. 5. – С. 98–100. – (Голоси з України). – 
Зокрема, згадуються твори В. Дрозда. 

1989 
1085. АГЕЄВА В. П. Нові виміри воєнної теми / В. П. Агеєва // Діалекти-

ка художнього пошуку. Літературний процес 60–80-х років / АН УРСР, Ін-т  
л-ри ім. Т. Г. Шевченка ; [відп. ред. В. Г. Дончик]. – К., 1989. – С. 207–247. – 
Про роман В. Дрозда «Земля під копитами»: с. 223. – ISBN 5-12-000710-4. 

1086. БЕЛЫЙ О. В. Морфология оборотничества : (художественное слово 
и бюрократия) / О. В. Белый // Радуга. – 1989. – № 2. – С. 134–150. – (Критика). – 
Про роман В. Дрозда «Самотній вовк»: с. 134–139. 

1087. БІЛИЙ О. В. Наука й література (соціокультурна єдність і специфіка 
виявлення ціннісного змісту в мистецтві слова) / О. В. Білий // Художня литера-
тура і духовне життя суспільства : [монографія] / відп. ред. О. В. Шпильова. – К., 
1989. – С. 62–99. – Про В. Дрозда: с. 68, 70. – ISBN 5-12000719-8. 
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1088. БІЛОЦЕРКІВЕЦЬ Н. Час прози?.. Час поезії?.. : (огляд укр. літ. ча-
сописів. Черв.-серп. 1989 р.) / Наталка Білоцерківець // Соціаліст. культура. – 
1989. – № 12. – С. 10–11. – (Джерела книжкові). – Зокрема, про роман В. Дрозда 
«Листя землі», надрук. у журн. «Вітчизна»: с. 10. 

1089. [БІОГРАФІЧНА довідка] // Спектакль : роман / Володимир Дрозд. – 
К., 1989. – 4-а с. обкл. – (Серія «Романи й повісті» / редкол.: Є. Гуцало та [ін.] ; 
1989 ; № 2). – ISBN 5-308-00541-9.  

1090. БРЮХОВЕЦКИЙ В. Первороден ли грех одномерности? / Вячеслав 
Брюховецкий // Вопр. лит. – 1989. – № 5. – С. 90–119. – Бібліогр.: 16 назв. –  
Огляд л-ри 1930–1970-х рр., зокрема творів В. Дрозда. 

1091. БРЮХОВЕЦЬКИЙ В. Чи первородний гріх одновимірності? / 
В’ячеслав Брюховецький // Рад. літературознавство. – 1989. – № 1. – С. 3–15. – 
Бібліогр.: 7 назв. – Огляд л-ри 1930–1970-х рр., зокрема творів В. Дрозда. 

1092. ГРАБОВИЧ Дж. Автобіографія – омана чи сповідь? / Джордж Гра-
бович // Київ. – 1989. – № 8. – С. 98–101. – (Критика). – Про роман В. Дрозда 
«Спектакль»: с. 99–101. 

1093. ГУТОРОВ А. Ступени роста [Ивана Маслова] / Александр Гуторов // 
Радуга. – 1989. – № 10. – С. 149–155. – Про передм. В. Дрозда до кн.: Маслов И. 
Белый цвет терна : повесть. – Х. : Прапор, 1977. – С. 149–150. 

1094. ГУЦАЛО Є. Своєрідність / Євген Гуцало // Літ. Україна. – 1989. – 
24 серп. – С. 5. – (До 50-річчя з дня народження). 

1095. ДОНЧИК В. Г. Поступ і суперечності / В. Г. Дончик // Діалектика 
художнього пошуку. Літературний процес 60–80-х років / АН УРСР, Ін-т л-ри 
ім. Т. Г. Шевченка ; [відп. ред. В. Г. Дончик]. – К., 1989. – С. 3–20. – Зокрема, 
розглядаються твори В. Дрозда. – ISBN 5-12-000710-4. 

1096. «ДРУЖБА народов» : хроника полувека // Дружба народов. – 1989. – 
№ 4. – С. 259–265. – (К 50-летию журнала). – Про публ. В. Дрозда: с. 264, 267.  

1097. «ДРУЖБА народов» : хроника полувека // Дружба народов. – 1989. – 
№ 6. – С. 263–270. – Про публ. В. Дрозда: с. 263. 

1098. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Історія української літератури : духовні оазиси і 
замулені криниці / Микола Жулинський // Сучасність. – 1989. – Чис. 4. – 
С. 106–121. – (Голоси з України). – Зокрема, згадується В. Дрозд: с. 120. 

1099. ЗБАНАЦЬКИЙ Ю. Пора змужніння / Юрій Збанацький // Літ. Укра-
їна. – 1989. – 24 серп. – С. 5. – (До 50-річчя з дня народження). 

1100. ІСТОРІЯ української літератури : у 2 т. Т. 2. Радянська література / 
[відп. ред. Л. М. Новиченко]. – К. : Наук. думка, 1988. – 742 с. – Про В. Дрозда див. 
«Покажч. імен і назв»: с. 730. – ISBN 5-12-001081-4 (т. 2). – ISBN 5-12-001080-6. 

1101. КЛОЧЕК Г. Д. У світлі вічних критеріїв : (про систему критеріїв 
оцінки літ. твору) / Г. Д. Клочек. – К. : Дніпро, 1989. – 221 с. – (Бесіди про ху-
дожню літературу). – Про роман В. Дрозда «Спектакль»: с. 81–93. – ISBN  
5-308-003009. 

1102. КОВАЛЬ В. Письменник жорсткий, колючий… / Віталій Коваль // 
Літ. Україна. – 1989. – 24 серп. – С. 5. – (До 50-річчя з дня народження). 

1103. КРАВЧЕНКО А. Є. Еволюція справжня і мнима / А. Є. Кравченко // Ді-
алектика художнього пошуку. Літературний процес 60–80-х років / АН УРСР,  
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Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевченка ; [відп. ред. В. Г. Дончик]. – К., 1989. – С. 175–206. – 
Про В. Дрозда: с. 179, 185, 198. – ISBN 5-12-000710-4. 

1104. МАКАРОВ А. Що ж сталося? : [відгук на ст. В. Дрозда «Інтелігенція 
і час», «Літ. Україна», 1989, 16 листоп.] / Анатолій Макаров // Літ. Україна. – 
1989. – 7 груд. – С. 5. – (Відгуки, пропозиції). 

1105. ОКОЛІТЕНКО Н. Сюжети з героями і без... : запізнілі роздуми  
навколо однієї книжки / Наталія Околітенко // Вітчизна. – 1989. – № 11. –  
С. 180–186. – (Критика). – Про В. Дрозда: с. 184. 

1106. ПАНЧЕНКО В. Час збирати камені / Володимир Панченко // Літ. 
панорама. 1989 : [збірник] / упоряд. С. С. Гречанюк. – К., 1989. – С. 27–46. – 
Про В. Дрозда: с. 30–31. – ISSN 0235-3415. 

1107. ПІДДУБНА Р. Н. Потреба історичного самопізнання / Р. Н. Піддуб-
на // Рад. літературознавство. – 1989. – № 2. – С. 49–57. – (Теорія та історія лі-
тератури). – Про В. Дрозда: с. 54. 

1108. ПЛЮЩ В. Листя рідної землі / Василь Плющ // Рад. Україна. – 
1989. – 25 серп. – С. 3. – (Володимиру Дрозду – 50).  

1109. ПОКАЛЬЧУК Ю. Вглядываясь пристально / Юрий Покальчук // 
Дружба народов. – 1989. – № 1. – С. 253–255. – Рец. на кн.: Наближення / 
М. Жулинський. – К. : Дніпро, 1986. – Про В. Дрозда: с. 254. 

1110. ПОЛТАВЧУК В. Г. Біографічний роман і проблема виховання істо-
рією / В. Г. Полтавчук. – К. : [Т-во «Знання» УРСР], 1989. – 49 с. – (Серія «Лі-
тература і мистецтво» ; № 6). – Про романи В. Дрозда «Ритми життя», «Дорога 
до матері»: с. 30–33. 

1111. ПРИГОРНИЦЬКИЙ Ю. Служіння і прислужування / Юрій Пригор-
ницький // Авторитет. Література і критика в час перебудови : ст., есе, інформ. / 
упоряд. Г. М. Сивокінь. – К., 1989. – С. 5–21. – Про В. Дрозда: с. 7, 19. – ISBN 
5-333-00611-3. 

1112. ПРОГРАМИ з української літератури для 7–11 класів середньої за-
гальноосвітньої школи : (факульт. курс) // Укр. мова і л-ра в шк. – 1989. – № 6. – 
С. 12–42. – (До серпневих конференцій) (Методика. Досвід. Проблеми). – Про 
В. Дрозда: с. 31–33, 40. 

1113. САМУТА В. Переднє слово / Василь Самута // Спектакль : роман / 
Володимир Дрозд. – К., 1989. – С. 3–4. – (Серія «Романи й повісті» / редкол.: 
Є. Гуцало [та ін.] ; 1989 ; № 2). – ISBN 5-308-00541-9. 

1114. СИВОКІНЬ Г. Антигерой перебудови як літературна проблема / 
Григорій Сивокінь // Укр. мова і л-ра в шк. – 1989. – № 1. – С. 9–15. – (Літера-
турознавство і критика). – Про роман В. Дрозда «Спектакль»: с. 12. 

1115. СИВОКІНЬ Г. «Сільські вісті» : література і критика / Григорій Си-
вокінь // Авторитет. Література і критика в час перебудови : ст., есе, інформ. / 
упоряд. Г. М. Сивокінь. – К., 1989. – С. 218–223. – Про В. Дрозда: с. 219. –  
ISBN 5-333-00611-3. 

1116. СИВОКІНЬ Г. Супроти кругової поруки / Григорій Сивокінь // Автори-
тет. Література і критика в час перебудови : ст., есе, інформ. / упоряд.  
Г. М. Сивокінь. – К., 1989. – С. 324–343. – Про В. Дрозда: с. 333. – ISBN 5-333-
00611-3. 
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1117. СЛАВИНСЬКИЙ М. «Біовид» стає літературним героєм? : над сто-
рінками сучас. прози / Микола Славинський // Літ. Україна. – 1989. – 19 жовт. – 
С. 2. – Зокрема, розглядаються твори В. Дрозда. 

1118. СЛОВАЦЬКОЮ та білоруською // Літ. Україна. – 1989. – 28 жовт. – 
С. 5. – (У світ широкий). – У Братиславі та Кошице вийшли друком романи 
В. Дрозда «Самотній вовк» у пер. Б. Марецова з післям. М. Шишака та «Суддя» у 
пер. А. Пестременка. У білорус. вид-ві «Мастацкая літаратура» в серії «Проза на-
родів СРСР» вийшла кн. В. Дрозда «Крик птаха в сутінках». 

1119. [ФОТО] : Володимир Григорович Дрозд (р. н. 1939) // Укр. мова і  
л-ра в шк. – 1989. – № 11. – 3-я с. обкл. 

1120. ФРАНКО З. Кращих книжок багато / Зіновія Франко // Соціаліст. 
культура. – 1989. – № 2. – С. 6–8. – (Джерела книжкові). – Названо сім найкра-
щих творів сучас. л-ри, серед яких – «Спектакль» В. Дрозда. 

1121. ШПИЛЬОВА О. В. Література і суспільна психологія / О. В. Шпи-
льова // Художня література і духовне життя суспільства : [монографія] /  
відп. ред. О. В. Шпильова. – К., 1989. – С. 100–148. – Про В. Дрозда: с. 124, 
128–131. – ISBN 5-12000719-8. 

1122. ШТОНЬ Г. М. Поглиблення народності / Г. М. Штонь // Діалектика 
художнього пошуку. Літературний процес 60–80-х років / АН УРСР, Ін-т л-ри 
ім. Т. Г. Шевченка ; [відп. ред. В. Г. Дончик]. – К., 1989. – С. 151–174. – Зокре-
ма, розглядаються твори В. Дрозда. – ISBN 5-12-000710-4. 

1990 
1123. АНДРУСІВ С. «З’явився шанс стати творцями, суб’єктами історії» / 

Стефанія Андрусів // Літ. Україна. – 1990. – 21 черв. – С. 2. – Серед цікавих 
творів 1989 р. названо «Листя землі» В. Дрозда. 

1124. ВІД комітету по Державних преміях Української РСР імені 
Т. Г. Шевченка в галузі літератури, журналістики і мистецтва при Раді Мініст-
рів Української РСР // Літ. Україна. – 1990. – 13 груд. – С. 1. – Зокрема, про 
представлення Київ. орг. Спілки письм. України на здобуття премії 1991 р. у 
галузі л-ри роману В. Дрозда «Листя землі. Книга доль і днів минущих». 

1125. ГАЛИЧ О. Очима і пером самовидця : укр. мемуаристика / О. Галич // 
Вітчизна. – 1990. – № 7. – С. 145–151. – (Критика). – Про В. Дрозда: с. 145. 

1126. ЗБОРИ київських письменників / фотогр. І. Яїцького // Літ. Україна. – 
1990. – 22 листоп. – С. 1 : фотогр. – Зокрема, на зборах виступив В. Дрозд.  

1127. ІВАНИСЕНКО В. Оглянімось у гніві / Віктор Іванисенко // Літ. 
Україна. – 1990. – 20 верес. – С. 7. – Зокрема, про ст. В. Дрозда «Інтелігенція і 
час» («ЛУ», 16 листоп. 1989 р.). 

1128. МАКАРОВ А. П’ять етюдів : підсвідомість і мистецтво : нариси з 
психології творчості / Анатолій Макаров. – К. : Рад. письм., 1990. – 285 с. – Про 
В. Дрозда: с. 7, 26, 52. – ISBN 5-333-00422-6. 

1129. МУШКЕТИК Ю. Криза духа : наголос / Юрій Мушкетик // Літ. 
Україна. – 1990. – 27 верес. – С. 5. – Зокрема, про значний вплив на сучас. чита-
ча творів В. Дрозда. 

1130. СИВОКІНЬ Г. Від аналізу до прогнозу : (літ.-худож. пошук і пози-
ція критика) / Григорій Сивокінь. – К. : Дніпро, 1990. – 446 с. – Про повість 
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В. Дрозда «Ирій»: с. 218–227 ; про роман В. Дрозда «Спектакль»: с. 247–359. – 
ISBN 5-308-00553-2.  

1131. СИВОКІНЬ Г. М. Вікна світового дому : [про сучас. стан укр. л-ри 
та культури] / Г. М. Сивокінь // Сл. і час. – 1990. – № 8. – С. 6–7. – (Україніка). – 
Про В. Дрозда: с. 7 

1132. СИВОКІНЬ Г. М. Дрозд Володимир Григорович / Г. М. Сивокінь // 
Українська літературна енциклопедія : [у 5 т.] / редкол.: Дзеверін І. О. (відп. ред.) 
[та ін.]. – К., 1990. – Т. 2. – С. 112–113 : портр. 

1133. СИВОКІНЬ Г. Погляд здалеку, пильний погляд : про літ. критику 
Марка Павлишина / Григорій Сивокінь // Літ. Україна. – 1990. – 20 груд. – С. 2. – 
Зокрема, згадується роман В. Дрозда «Ирій». 

1134. СИВОКІНЬ Г. Прозірливість і сліпота літератури : іст. досвід і  
пробл. сучасності / Григорій Сивокінь // Літ. панорама. 1990 : [збірник] / [ред-
кол.: В. Г. Дончик та ін. ; упоряд. С. С. Гречанюк]. – К., 1990. – С. 65–75. – (Лі-
тературний процес: тенденції, проблеми). – Про В. Дрозда: с. 68. – ISSN 0235-
4315.  

1135. СИДОРЕНКО В. Вижити і творити : нотатки зі зборів київ. письм. / 
Василь Сидоренко // Літ. Україна. – 1990. – 29 листоп. – С. 2. – Зокрема, висту-
пав В. Дрозд. 

1136. СИДОРЕНКО В. У парткомі Київської організації СПУ / В. Сидо-
ренко // Літ. Україна. – 1990. – 15 берез. – С. 1, 2 ; 5 квіт. – С. 3. – Зокрема, в об-
говоренні питань брав участь В. Дрозд. 

1137. СИДОРЕНКО В. У Спілці письменників України / Василь Сидо-
ренко // Літ. Україна. – 1990. – 22 листоп. – С. 1. – Зокрема, у засід. президії 
правл. СПУ брав участь В. Дрозд. 

1138. УЛЬЯШОВ П. Так творятся миры... : [післямова] / Павел Ульяшов // 
Дрозд В. Солнцеворот : романы. Повесть. Рассказы. – М., 1990. – С. 424–431. – 
ISBN 5-206-00062-0. 

1139. ФАЩЕНКО В. Герой, або Шлях до правди / Василь Фащенко //  
Сл. і час. – 1990. – № 9. – С. 17–25. – (Час – теперішній). – Про В. Дрозда:  
с. 25. 

1140. ФАЩЕНКО В. Шлях до героя / Василь Фащенко // Літ. панорама. 
1990 : [збірник] / [редкол.: В. Г. Дончик та ін. ; упоряд. С. С. Гречанюк]. – К., 
1990. – С. 87–98. – (Літературний процес: тенденції, проблеми). – Про В. Дроз-
да: с. 98. – ISSN 0235-4315.  

1141. ФЕДОРОВСЬКА Л. Подвижництво духу – як необхідність часу : 
про деякі тенденції та шукання прози 80-х років / Лада Федоровська // На чис-
тих берегах : літ.-критич. ст. / Лада Федоровська. – К., 1990. – С. 7–35. – Про  
В. Дрозда: с. 8, 25–30. – ISBN 5-333-00424-2.  

1142. ФЕДОРОВСЬКА Л. Про поняття, аж ніяк не старомодні... / Лада Фе-
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стрів, що заздалегіть резервують місця в українському літературному пантео-
ні / Григорій Штонь // Літ. Україна. – 1993. – 14 жовт. – С. 4. – Зокрема, про  
В. Дрозда. 

1994 
1205. БАДЗЬО Ю. Літературні декорації та живі парості таланту : (оповід. 

Володимира Дрозда) / Юрій Бадзьо // Сл. і час. – 1994. – № 11/12. – С. 44–53. – 
(Написане лишається).  

1206. БОЙЧУК Б. Лист Віталію Коротичу від Нью-Йоркського провінція-
ла / Богдан Бойчук // Літ. Україна. – 1994. – 9 черв. – С. 4. – Зокрема, серед 
кращих укр. прозаїків згадується В. Дрозд.  

1207. БУДИНОК письменників України у вересні 1994 року // Літ. Украї-
на. – 1994. – 1 верес. – С. 2. – Зокрема, про участь В. Дрозда у творчому вечорі 
Ю. Щербака в Українському домі. 

1208. «БУТИ повноважним у розбурханому суспільстві...» / кор. «ЛУ» // 
Літ. Україна. – 1994. – 21 квіт. – С. 3. – (У Київській організації СПУ). – Зокре-
ма, І. Драч на звітно-виборчих зборах у столич. Будинку вчителя позитивно 
оцінив творчість В. Дрозда. 

1209. ГАЛИЧ О. Сатира та гумор у сучасній українській мемуаристиці / 
Олександр Галич // Сатира і гумор в українській літературній традиції : матері-
али Всеукр. наук. конф. (11–12 трав. 1994 р.) / Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевченка  
АН України, Чернів. держ. ун-т ім. Ю. Федьковича, Всеукр. т-во «Просвіта» 
ім. Т. Шевченка. – Чернівці, 1994. – С. 172–175. – Про повість В. Дрозда «Му-
зей живого письменника, або Моя довга дорога в ринок». 

1210. КОШЕЛІВЕЦЬ І. Розмови в дорозі до себе : фрагменти спогадів та ін-
ше. – Вид. 2-е, скороч. й доповн. / Іван Кошелівець. – К. : Ред. журн. «Всесвіт», 
1994. – 320 с. – Парал. тит. арк. фр. – Про В. Дрозда: с. 234, 264. – ISBN 5-7372-
0014-0. 

1211. ЛАУРЕАТ премії імені Івана Франка : [про А.-Г. Горбач] // Літ. 
Україна. – 1994. – 25 серп. – С. 2. – Зокрема, про видання А.-Г. Горбач у влас. 
пер. антол. укр. прози «Криниця для спраглих», до якої увійшли твори 
В. Дрозда.  

1212. НАГОРОДИ Антоновичів 1993 року // Літ. Україна. – 1994. – 24 бе-
рез. – С. 2. – Серед лауреатів фундації Антоновичів минулих років був 
В. Дрозд. 



 111

1213. СИВОКІНЬ Г. Крутозлам нашого мислення і літературна творчість / 
Григорій Сивокінь // Літ. Україна. – 1994. – 17 лют. – С. 6. – Зокрема, згадуєть-
ся В. Дрозд. 

1214. СТЕШЕНКОВА Т. Свято добра і любові : [до 60-річчя вид-ва «Ве-
селка»] / Тамара Стешенкова // Літ. Україна. – 1994. – 21 квіт. – С. 1. – Вітальну 
адресу вручив В. Дрозд. 

1215. СТЕШЕНКОВА Т. У Спілці письменників України / Тамара Сте-
шенкова // Літ. Україна. – 1994. – 3 лют. – С. 1. – Зокрема, про засід. президії 
ради СПУ з приводу участі інтелігенції у наступ. виборах нар. депутатів Украї-
ни. У розмові взяв участь перший заст. голови ради СПУ В. Дрозд. 

1216. СТЕШЕНКОВА Т. У Спілці письменників України / Тамара Сте-
шенкова // Літ. Україна. – 1994. – 10 листоп. – С. 1. – Зокрема, на засід. президії 
ради СПУ виступив В. Дрозд. 

1217. СТЕШЕНКОВА Т. У Спілці письменників України / Тамара Сте-
шенкова // Літ. Україна. – 1994. – 8 груд. – С. 1. – На черг. засід. президії ради 
СПУ, яке вів перший заст. голови ради спілки В. Дрозд, було підбито під- 
сумки роботи недавнього пленуму ради СПУ «Поезія і мовна ситуація в  
Україні».  

1218. ТАРНАШИНСЬКА Л. Поезія – поле для діалогу – такий лейтмотив 
зустрічі українських та німецьких поетів / Людмила Тарнашинська // Літ. Украї-
на. – 1994. – 8 груд. – С. 1. – Зокрема, на відкритті зустрічі укр. та нім. поетів 
«Колоквіум-94» виступав В. Дрозд. 

1219. ХУДОЖНЯ література. Критика. Літературознавство. Мовознавст-
во. 1993. Ч. 2 : реком. бібліогр. покажч. / Нац. парлам. б-ка України ; [склад. 
С. Л. Заваліна ; відп. за вип. В. О. Кононенко]. – К., 1994. – 44 с. – Про В. Дроз-
да див. «Покажч. авторів і назв»: с. 38. 

1220. ШТАН М. Ті, хто читав : (огляд літ.-худож. періодики) / Михаїл 
Штан // Сучасність. – 1994. – № 7/8. – С. 201–205. – (Критика). – Про В. Дрозда: 
с. 205. 

1995 
1221. ВОЛОДИМИР ДРОЗД // Історія української літератури ХХ століття : 

[навч. посіб. для філол. ф-тів вишів]: у 2 кн. / [за ред. В. Г. Дончика]. – К., 1995. – 
Кн. 2, ч. 2: (1960–1990-ті роки). – С. 367–374. – Про В. Дрозда див. також «Імен. 
покажч.»: с. 498. – ISBN 5-325-00477-8. 

1222. ДРОЗД Володимир Григорович : [біогр. довідка] // Калібаба Д. Ві-
домі діячі культури, науки, політики Придесення / Дмитро Калібаба. – Чернігів, 
1995. – С. 42–43. 

1223. КАСЬЯНОВ Г. Незгодні : українська інтелігенція в русі опору 
1960–80-х років / Георгій Касьянов. – К. : Либідь, 1995. – 223 с. – Про В. Дрозда 
див. «Імен. покажч.»: с. 211. – ISBN 5-325-00704-1. 

1224. ПАВЛИШИН М. Чому не шелестить «Листя Землі» / Марко Пав-
лишин // Сучасність. – 1995. – №5. – С. 80–89. – Бібліогр.: 9 назв. 

1225. РОМАНЧУК Н. На полицю краєзнавця / Ніна Романчук // Сіверян. 
літопис. – 1995. – № 3. – С. 95–96. – Про нові надходження до Чернігів. ОУНБ 
ім. В. Г. Короленка, зокрема тритомник «Українське слово» (К., 1994), до якого 
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увійшли ст. про творчість письм., життя і діяльність яких пов’язана з Чернігів-
щиною, зокрема, про В. Дрозда. 

1226. ТАРНАВСЬКА М. «Музей живого письменника» / Марта Тарнавсь-
ка // Свобода. – 1995. – 2 груд. – С. 2. – Рец. на кн. В. Дрозда «Музей живого 
письменника, або Моя довга дорога в ринок». 

1227. У СУСІДІВ і турботи спільні : [про зустріч із Надзвичайним і Повно-
важним Послом Угорської Республіки в СПУ] / кор. «ЛУ» ; фотогр. І. Яїцького // 
Літ. Україна. – 1995. – 16 листоп. – С. 8 : фотогр. – (Літературні зв’язки спілки). – 
Зокрема, у розмові взяв участь перший заст. голови СПУ В. Дрозд. 

1228. ХУДОЖНЯ література. Критика. Літературознавство. Мовознавст-
во. 1994. Ч. 1 : реком. бібліогр. покажч. / Нац. парлам. б-ка України ; [склад. 
С. М. Остапенко ; відп. ред. В. О. Кононенко] – К., 1995. – 69 с. – Про В. Дрозда 
див. «Покажч. авторів і назв»: с. 60. 

1229. ЧУХЛІБ В. Пропонує «Український письменник» / Василь Чухліб // 
Літ. Україна. – 1995. – 13 квіт. – С. 4. – Зокрема, анот. на повість-шоу В. Дрозда 
«Музей живого письменника, або Моя довга дорога в ринок». 

1230. *Tarnawsky M. Volodymyr Drozd. Mezei zhyvoho pys’mennyka, abo 
Moia dovha doroha v rynok / Marta Tarnawsky // World Literature Today. – 1995. – 
Vol. 69, № 4. – Р. 829–830. – Рец. на кн. В. Дрозда «Музей живого письменника, 
або Моя довга дорога в ринок». 

1996 
1231. БЕРЕЗЕНЬ 1996 / підгот. І. Хазіна // Сл. і час. – 1996. – № 4/5. – 

С. 93–94. – (Літопис подій). – Про урочисте засід. з нагоди 182-ї річниці  
від дня народж. Т. Шевченка у Нац. опері, де В. Дрозд виступив із доп. «Шев-
ченко і ми»: с. 93. 

1232. ВАВРУХ М. Як тільки настала «відлига» : мистец. життя Львова 
60-х рр. / Марія Ваврух // Дзвін. – 1996. – № 10/12. – С. 150–153. – (Галерея 
«Дзвона»). – Про В. Дрозда: с. 150. 

1233. ГОРИНЬ Б. Двигун руху шістдесятників / Богдан Горинь // Літ. 
Україна. – 1996. – 18 лип. – С. 5. – Зокрема, згадується про В. Дрозда. 

1234. ЖУЛИНСЬКИЙ М. Люди, що вирвалися із обмежень звичності : 
укр. інтелігенція періоду хрущов. «відлиги» / Микола Жулинський // Літ. Украї-
на. – 1996. – 26 верес. – С. 5–6. – Зокрема, згадується про В. Дрозда. 

1235. З ПИСЬМЕННИЦЬКОЇ робітні : нові твори, які чекають видавця // 
Літ. Україна. – 1996. – 4 квіт. – С. 7. – Зокрема, вміщено анот. до романів 
В. Дрозда «Убивство за сто тисяч американських доларів» та «Злий дух. Із жи-
тієм» (у 1995 р. відзначено премією на літ. конкурсі «Слово України»; фунда-
тор А. Новицький, Австралія). 

1236. ІЛЬНИЦЬКИЙ М. Літературні традиції поезії «поза традиції» / Ми-
кола Ільницький // Сучасність. – 1996. – № 10. – С. 113–122. – (Критика). – Про 
В. Дрозда: с. 119.  

1237. КАМІНЧУК А. Народжений сонячним вітром : [про Є. Гуцала] / 
Анатолій Камінчук // Літ. Україна. – 1996. – 11 cіч. – С. 6. – Зокрема, згадується 
про В. Дрозда як члена редкол. журн. «Київ». 
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1238. КАМІНЧУК А. Як ся маєш, письменнику? / Анатолій Камінчук // 
Київ. – 1996. – № 9/10. – С. 127–130. – (Публіцистика). – Серед інших письм. 
згадується В. Дрозд. 

1239. КНИЖКА про долю і доля книжки : [про презентацію кн. Б. Гориня 
«У пошуках берега»] / кор. «ЛУ» ; фотогр. І. Яїцького // Літ. Україна. – 1996. – 
22 лют. – С. 2 : фотогр. – Зокрема, про виступ В. Дрозда.  

1240. КОЛОЩУК Н. Г. До питання про використання діалектів у мові су-
часної української літератури : (про стилістичну та оповідну систему роману 
В. Дрозда «Листя землі») / Н. Г. Колощук // Язык и культура : четвертая между-
нар. конф. : материалы / Ин-т междунар. отношений Киев. ун-та им. Т. Шев-
ченко, Ин-т укр. яз. НАН Украины, Фонд гуманитар. развития «Collegium» ;   
сост. С. Б. Бураго. – К., 1996. – [Ч. 3]. – С. 201–203. – (Библиотека журнала 
«Collegium»). 

1241. КОЛОЩУК Н. Про поетику роману В. Дрозда «Листя землі» / Н. Ко-
лощук // Літературознавство. Бібліографія. Інформатика : доп. та повідомл.  
ІІІ Міжнар. конгр. україністів, 26–29 серп. 1996 р. – Х., 1996. – С. 154–157. – ISBN 
966-526-016-2. 

1242. КОРОГОДСЬКИЙ Р. Біля вічної ріки, або В пошуках внутрішньої 
людини / Роман Корогодський // Дзвін. – 1996. – № 3. – С. 135–154. – (Життя і 
слово). – Про В. Дрозда: с. 135. 

1243. ЛОГВИНЕНКО О. Цей шалений, шалений, шалений світ – у «Світо-
виді» / Олена Логвиненко // Літ. Україна. – 1996. – 13 черв. – С. 3, 7. –  
(Гортаючи сторінки часописів). – Про публ. В. Дрозда «Казання про спаленого 
Бога»: с. 3. 

1244. МАЛИШЕВСЬКИЙ І. «З чого складається людина?» / Ігор Мали-
шевський // Вітчизна. – 1996. – № 5/6. – С. 99–101. – (Публіцистика). – Про 
В. Дрозда: с. 100. 

1245. МІРОШНИЧЕНКО М. «Благовіст» : [про вручення літ. премії] / 
М. Мірошниченко ; фотогр. І. Яїцького // Літ. Україна. – 1996. – 18 квіт. – С. 3 : 
фотогр. – Зокрема, наведено тези виступів В. Дрозда – голови журі. 

1246. ОБРАНО секретаріат ради СПУ // Літ. Україна. – 1996. – 6 листоп. – 
С. 5 : фотогр. – Зокрема, на першому засід. ради СПУ В. Дрозда обрано секре-
тарем ради СПУ та головою правл. Літфонду СПУ. 

1247. ОВЧАРЕНКО Н. Ф. Міфологема Землі в канадській і українській 
прозі / Н. Ф. Овчаренко. – К., 1996. – 198 с. – Про повість В. Дрозда «Ирій»: 
с. 82–84. – ISBN 966-95001-0-9. 

1248. ПРЕЗИДІЯ ради СП України // Літ. Україна. – 1996. – 6 листоп. – 
С. 6. – (ІІ з’їзд письменників України). – Зокрема, на першому засід. ново-
обраної ради СПУ до президії обрано В. Дрозда. 

1249. ПРЕМІЇ журналу «Світо-вид» // Літ. Україна. – 1996. – 15 серп. – 
С. 2. – Зокрема, премію отримав В. Дрозд за публікацію розділу з роману «Лис-
тя землі. Ч. 2». 

1250. РАДА Спілки письменників України, обрана ІІ з’їздом письменників 
України // Літ. Україна. – 1996. – 6 листоп. – С. 6. – (ІІ з’їзд письменників Украї-
ни). – Зокрема, до ради СПУ обрано В. Дрозда. 
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1251. СВІТЛИЧНИЙ І. [Лист до Леся Танюка, 22.02.1968 р.] / Іван Світ-
личний // Кур’єр Кривбасу. – 1996. – № 51/52 (квіт.). – С. 27–28. – Про роман 
В. Дрозда «Катастрофа»: с. 27. – Надрук. у публ.: Танюк Л. З Іваном і без Івана. 

1252. *СПОДАРЕЦЬ В. І. Атмосфера художнього твору : (український 
химерний роман) // Поетика художнього тексту : матеріали доп. і повідомл. 
Всеукр. наук.-теорет. конф. / редкол.: М. Х. Гуменний та ін. – К. ; Херсон,  
1996. – Вип. 1. – С. 98–100. 

1253. СТЕШЕНКОВА Т. Незабаром – письменницький з’їзд / Тамара 
Стешенкова // Літ. Україна. – 1996. – 26 верес. – С. 1. – Зокрема, про відповіді 
В. Дрозда на запитання журналістів щодо черг. з’їзду письм. України під час 
прес-конф. у Спілці письм. України. 

1254. СТЕШЕНКОВА Т. У Спілці письменників України / Тамара Сте-
шенкова // Літ. Україна. – 1996. – 28 берез. – С. 1. – Зокрема, В. Дрозд узяв 
участь в обговоренні питання про наступ. з’їзд СПУ. 

1255. СТЕШЕНКОВА Т. У Спілці письменників України / Тамара Сте-
шенкова // Літ. Україна. – 1996. – 23 трав. – С. 1. – Зокрема, на черг. засід. пре-
зидії СПУ виступив В. Дрозд. 

1256. ТАНЮК Л. З Іваном і без Івана / Лесь Танюк // Кур’єр Кривбасу. – 
1996. – № 51/52 (квіт.). – С. 24–29. – (Витоки). – Про В. Дрозда в листі до 
І. Світличного: с. 27. 

1257. ТАРНАВСЬКА М. Музей живого письменника / Марта Тарнавська // 
Літ. Україна. – 1996. – 4 січ. – С. 2. – (Долинуло й до діаспори: оцінка звідти). – 
Рец. на кн.: Музей живого письменника, або Моя довга дорога в ринок : повість-
шоу. – К. : Укр. письм., 1994. 

1258. У СПІЛЦІ письменників України // Літ. Україна. – 1996. – 6 листоп. – 
С. 2. – Про розширене засід. СПУ, яке відкрив і вів В. Дрозд. 
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гвиненко]. – К., 1999. – С. 76–77. 

1334. ВУСИК О. [Лист до редакції журналу «Кур’єр Кривбасу»] / Олекса 
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